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ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΗΣ 3ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2025 

ΗΜΕΡΑ: ΤΕΤΑΡΤΗ - ΩΡΑ: 19:00 

 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΙΩΑΝΝΗΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ Δ.Σ.: Κωνσταντίνος Πλέσσας 

Δημοτικός υπάλληλος κλάδου ΤΕ Διοικητικού 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Αθανασόπουλος Παναγιώτης, Λουκιδέλης Ιωάννης, Τομπούλογλου 

Κωνσταντίνος, Παπαλουκά Ευτυχία, Γούλας Αλέξανδρος, Κοττές Γρηγόριος, 

Επιτρόπου Ηλίας, Πανόργιας Αναστάσιος, Γεωργιάδης Βασίλειος, Κελλίδης 

Γεώργιος, Αμπατζή Σοφία, Γεωργίου Ευαγγελία, Ζησιμάτος Δημήτριος, 

Δρεπανιά Ελένη, Διαγουμάς Εμμανουήλ, Τάφας Ηλίας, Κουτσάκης Μιχαήλ, 

Κοσκολέτος Σωτήριος, Σερετάκης Νικόλαος, Γεωργαμλής Λύσανδρος, 

Καραβίας Γεώργιος, Γατσούλης Στέφανος, Ουσταμπασίδης Ιωάννης, Τζέλης 

Ιωάννης, Πρατσής Ιωάννης, Αϊβάζης Ιωάννης. 

 

ΑΠONTEΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 

Γκούμα Δανάη – Εύα, Ζαχαριάδης Ιωάννης.  
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ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. Επιλογή νέου Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν. 3852/10 

(«Καλλικράτης»), όπως ισχύει (επανεισαγωγή). 

2. Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού έτους 

2026, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής. 

3. Έγκριση 6ης τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 

2025. 

4. Έγκριση 9ης αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 

2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής. 

5. Εκλογή μελών νέου Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ., σύμφωνα με τις διατάξεις των 

άρθρων 227 και 229 του Δ.& Κ. Κώδικα. 

6. Παράταση της σύμβασης μίσθωσης 44 κοινόχρηστων χώρων του 

Δήμου για την τοποθέτηση στεγάστρων αναμονής επιβατών έως 

26/6/2026 λόγω εκλογικών αναστολών. 

7. Έγκριση ένταξης συνοδών για δύο νήπια που αντιμετωπίζουν θέματα 

υγείας στον 1ο Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Χαλκηδόνας. 

8. Ορισμός επιτροπής παραλαβής του έργου «Πυροδιαμερισματοποίηση 

και ενίσχυση υφιστάμενου συστήματος πυρανίχνευσης 3ου ΒΝΣ Νέας 

Χαλκηδόνας» (Α.Μ. 76/2024). 

 

ΘΕΜΑΤΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

1. 1ον. Αποδοχή χρηματοδότησης ύψους 387.700,15 € κατόπιν ένταξης 

της πράξης με τίτλο «Εκπόνηση μελέτης αποτίμησης και 

ανασχεδιασμού ενίσχυσης κλειστού δημοτικού γυμναστηρίου Ιωνικός, 

του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» στο ΤΠΑ ΥΠΙΑΘΑ 

Τομέας Αθλητισμού ’21-’25» και 2ον «Τροποποίηση Τεχνικού 

Προγράμματος και Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025. 

2. Έγκριση σύναψης και όρων προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της 

Περιφέρειας Αττικής, του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας και του Αναπτυξιακού Οργανισμού «ΝΕΑ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ Α.Ε. – Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής 
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Αυτοδιοίκησης» για το έργο με τίτλο: «Διαμόρφωση κοινόχρηστων 

χώρων επί της λεωφόρου Δεκελείας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας» συνολικού προϋπολογισμού 9.104.476,80 € 

(συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και ορισμός μελών του Περιφερειακού 

Συμβουλίου για τη συμμετοχή τους στην Κοινή Επιτροπή 

Παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης. 

3. Λήψη απόφασης για ορισμό υπαλλήλου (και αναπληρωτή του) ως 

«υπεύθυνο λογαριασμού» του Δήμου σε λογαριασμούς που τηρούνται 

στην Τράπεζα της Ελλάδας και αφορούν το πρόγραμμα δημοσίων 

επενδύσεων (Π.Δ.Ε.). 

 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι καλησπέρα σας. Καλώς ήρθατε 

στην 32η συνεδρίαση του Δημοτικού μας Συμβουλίου, παρακαλώ την κα 

Γεωργίου να πάρει παρουσίες για τη διαπίστωση της απαρτίας. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Καλησπέρα σε όλους. Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης 

παρών, ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος 

παρών, η κα Παπαλουκά Ευτυχία παρούσα, ο κ. Γούλας Αλέξανδρος παρών, 

ο κ. Κοττές Γρηγόριος παρών, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας παρών, ο κ. 

Αντωνόπουλος Ελευθέριος παρών, ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος παρών, ο κ. 

Γεωργιάδης Βασίλειος παρών, ο κ. Κελλίδης Γεώργιος παρών, η κα Αμπατζή 

Σοφία παρούσα, η κα Γεωργίου Ευαγγελία παρούσα, ο κ. Ζησιμάτος 

Δημήτριος παρών, η κα Δρεπανιά Ελένη παρούσα, ο κ. Διαγουμάς 

Εμμανουήλ παρών, ο κ. Τάφας Ηλίας παρών, ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ παρών, 

ο κ. Κοσκολέτος Σωτήριος παρών, ο κ. Σερετάκης Νικόλαος παρών, η κα 

Γκούμα Δανάη – Εύα απούσα, ο κ. Ζαχαριάδης Ιωάννης απών, ο κ. 

Γεωργαμλής Λύσανδρος παρών, ο κ. Καραβίας Γεώργιος παρών, ο κ. 

Γατσούλης Στέφανος παρών, ο κ. Ουσταμπασίδης Ιωάννης παρών, ο κ. 

Τζέλης Ιωάννης παρών, ο κ. Πρατσής Ιωάννης παρών, ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης 

απών. 

  26 παρόντες, υπάρχει απαρτία, ξεκινάμε τη συνεδρίασή μας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να ξεκινήσουμε τη συνεδρίασή μας. Να καλωσορίσουμε τον κ. 

Κοσκολέτο μετά από απουσία δυο χρόνων. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ευχαριστώ πολύ. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Να καλωσορίσουμε τον κ. 

Κοσκολέτο στο Δημοτικό μας Συμβούλιο.  

Στα πλαίσια της ενημέρωσης έχω να σας πω τα εξής: το πρώτο 

θέμα αφορά τον ισολογισμό του 2021 σας ανακοινώνω ότι επιτέλους μετά 

από σκληρές προσπάθειες καταφέραμε σα Διοίκηση να κλείσουμε τον 

ισολογισμό του 2021 περίοδο κατά την οποία Αντιδήμαρχος ήταν ο δημοτικός 

σύμβουλος κ. Τάφας Ηλίας. 

Η Διοίκησή του δε μας παρέδωσε ανοιχτούς όλους τους 

ισολογισμούς της δικής του θητείας, αυτό το καταθέτω στην κρίση του 

Δημοτικού Συμβουλίου, αλλά και των δημοτών. 

Το δεύτερο θέμα έχει να κάνει με τις εορταστικές εκδηλώσεις των 

Χριστουγέννων. Για πρώτη φορά στολίστηκαν οι περισσότερες γειτονιές, τα 

παιδιά των δημοτικών σχολείων θα στολίσουν σε κάθε πλατεία 

χριστουγεννιάτικα δέντρα και το άναμμα του δέντρου μας θα γίνει στις 13 

Δεκεμβρίου στο μνημείο Μικρασιατών με συναυλία και συμμετοχή των 

χορωδιών του Δήμου μας, καθώς επίσης και πολλές δράσεις για τα παιδιά. 

Οι εορταστικές εκδηλώσεις θα ξεκινήσουν στις 5 η ώρα και το 

άναμμα του δέντρου θα γίνει στις 7 η ώρα το απόγευμα του Σαββάτου και 

μετά θα ακολουθήσει συναυλία στο συγκεκριμένο χώρο. 

Ένα άλλο θέμα που θέλω να σας ενημερώσω αφορά το κλειστό 

γυμναστήριο του Ιωνικού. Προχωράμε με γοργά βήματα, μετά την 

επιχορήγηση των 387.000 € που πήραμε από την Κυβέρνηση στη μελέτη 

αποκατάστασης του Ιωνικού. Είμαι πάρα πολύ περήφανος που καταφέραμε 

μετά από συστηματική προσπάθεια να κάνουμε το πρώτο βήμα για την 

επαναλειτουργία του Ιωνικού μας. 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: Στο σημείο αυτό προσήλθε ο κ. Αϊβάζης. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ένα άλλο θέμα αφορά την ανάπλαση της Δεκελείας και όχι 

μόνο. Οι συνεργάτες μου και εγώ είμαστε πολύ υπερήφανοι που παίρνει 

σάρκα και οστά το εμβληματικό έργο της ανάπλασης της λεωφόρου Δεκελείας 

και της οδού Πίνδου. Ήδη στη Δημοτική Επιτροπή εγκρίναμε την 

προγραμματική σύμβαση ύψους 9.030.076 € το οποίο αναλαμβάνει εξ 

ολοκλήρου η Περιφέρεια Αττικής η οποία θα εκτελέσει και το έργο με τη δική 
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μας σύμφωνη γνώμη και κατεύθυνση. Το έργο αυτό ήταν στο προεκλογικό 

μας πρόγραμμα, το σχεδιάσαμε και το υλοποιούμε σε πείσμα όλων όσων 

πίστευαν ότι απλά ήταν ένα προεκλογικό πυροτέχνημα.  

  Δεν μπορώ να μην καυτηριάσω το γεγονός ότι οι κύριοι Τζέλης 

και Τάφας δεν άντεξαν την επιτυχία αυτή και αποχώρησαν από τη συζήτηση 

του θέματος με επιχείρημα τη μη έγκαιρη ενημέρωσή τους για άλλο θέμα που 

είχαμε στην ημερήσια διάταξη της Δημοτικής Επιτροπής. Και για να προλάβω 

τις διάφορες δικαιολογίες, θα σας πω πως μπορούσαν να συζητήσουν το 

συγκεκριμένο θέμα να προταχθεί, να συζητηθεί παρουσία τους ή έστω να 

κάνουν μια δήλωση εφόσον δεν ήθελαν να το ψηφίσουν.  

Τέλος θα έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο που ακολουθεί το θέμα 

για το Π.Π.Ι.Ε.Δ., θα σας διαβάσω τα ονόματα που προτείνουμε για το 

Διοικητικό Συμβούλιο για το 2026-’27. Σε πρώτη φάση εγώ αυτό που έχω να 

σας πω είναι ότι ως Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου του Π.Π.Ι.Ε.Δ. θα 

ορίσω αντί εμού τον Αντιδήμαρχο Οικονομικών κ. Κωνσταντίνο 

Τομπούλογλου και τα υπόλοιπα μέλη θα ανακοινωθούν στην πορεία της 

συζήτησης του συγκεκριμένου θέματος. Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Η Δημοτική Παράταξη «Πολιτών Πολιτεία» δεν 

έχει επικεφαλής ακόμη, δεν έχει έρθει. Για σήμερα επειδή έχει έρθει ο κ. 

Κοσκολέτος, θα μιλήσει ο κ. Κοσκολέτος στο 5λεπτο αλλά θα σας 

παρακαλέσω στο επόμενο Συμβούλιο το οποίο είναι την Τετάρτη 17 του 

μηνός, σας το λέω για να το ξέρετε, να έχουμε εγγράφως τον επικεφαλής να 

μπορούμε και να παίρνετε που ήθελε ο Σωτήρης γραπτώς τα θέματα.  

  Ο κ. Κοσκολέτος έχει το λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Να σας ευχαριστήσω με τη 

σειρά μου και καλώς σας βρήκα. Έπειτα από σχεδόν δυο χρόνια απουσίας 

και ειδικά μετά από ένα ιδιόμορφο καθεστώς της παρουσίας μου εδώ, καθώς 

δεν είναι εξαιρετικά συνηθισμένο ένας επικεφαλής Δημοτικής Παράταξης να 

παραιτείται, θα ήθελα και από του βήματος τούτου να ευχαριστήσουμε τον 

επικεφαλής της Παράταξής μας τον Γιάννη Βούρο, ο οποίος μπροστά στο 

εύρος κάποιων απουσιών λόγω επαγγελματικών υποχρεώσεων και μπροστά 

στις συνθήκες οι οποίες απαιτούν μια έντιμη αντιπολίτευση με πράξεις και 

ενέργειες, αποφάσισε να παραιτηθεί από τη θέση του δημοτικού συμβούλου 
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και θέλω και από βήματος τούτου, τουλάχιστον από μεριάς μου αλλά και από 

μεγάλης μερίδας της Παράταξης, να τον ευχαριστήσουμε και για τις ενέργειες 

τις οποίες έκανε τόσα χρόνια, αλλά και κυρίως γιατί παραμένει επικεφαλής και 

ιδρυτής της Παράταξής μας. 

Εγώ θα ήθελα σε αυτό το 5λεπτο και κυρίως λόγω της απουσίας 

μου να πω ορισμένα πράγματα τα οποία θεωρώ κομβικά σε αυτά τα πρώτα 

δυο χρόνια που έχουν γίνει και παράλληλα να θέσω κάποια αιτήματα να 

καταγραφούν στα πρακτικά του Δημοτικού Συμβουλίου, τα οποία θα τα 

καταθέσουμε και τις επόμενες μέρες στο Πρωτόκολλο του Δήμου. 

Το πρώτο και το κύριο, λόγω του ιδιόμορφου καθεστώτος που 

εμφανίζομαι αυτή τη στιγμή έτσι όπως ήρθαν οι συγκυρίες, είναι το ότι είμαι ο 

μοναδικός δημοτικός σύμβουλος ο οποίος δεν είχα γνώση και ενημέρωση για 

τον «Κένταυρο», για τα σχέδια του «Κενταύρου» για τον φάκελο ο οποίος 

παρουσιάστηκε στους δημοτικούς συμβούλους στο γραφείο του γραμματέα 

του Δημοτικού Συμβουλίου και όποιος ήθελε πήγαινε και τον μελετούσε, ή 

έβλεπε τα στοιχεία τα οποία είχε αυτός ο φάκελος, τα οποία τα αιτηθήκαμε ως 

Παράταξη και δεν τα πήραμε ποτέ. Και στην εισαγγελική παραγγελία που 

στείλαμε, λάβαμε μια απάντηση που υποτιμά και τους εαυτούς σας κατά την 

κρίση μου αλλά και τη νοημοσύνη μας, στο ότι έχει φύγει ο φάκελος αυτός για 

τη ΔΕΠΑΝ και θα πρέπει να απευθυνθούμε στη ΔΕΠΑΝ για να πάρουμε τα 

στοιχεία.  

Θεωρώ στα πλαίσια μιας ισορροπίας και μιας καλής θέλησης 

από πλευράς σας να μας χορηγηθούν τα στοιχεία, ή τουλάχιστον να μου 

δώσετε τη δυνατότητα να τα δω κι εγώ. Σαν αίτημα κ. Δήμαρχε δηλαδή αυτό 

το αιτούμαι. 

Το δεύτερο θέμα που θέλω να θίξω, αφορά το αντιπλημμυρικό 

της Σκρα. Ως κάτοικοι της βόρειας Νέας Φιλαδέλφειας από την οδό Σκρα 

μέχρι και την οδό Τρωάδος αντιμετωπίζουμε ένα πάρα πολύ σοβαρό 

πρόβλημα οσμών, για το οποίο έχετε ενημερωθεί είμαι σίγουρος. Είναι πάρα 

πολύ έντονο κατά καιρούς, δεν ξέρω αν οφείλεται σε κακοτεχνία ή με ποιο 

τρόπο μπορεί να αντιμετωπιστεί, θεωρώ ότι έχει πέσει στην αντίληψή σας και 

είναι κάτι το οποίο θα πρέπει να το αντιμετωπίσουμε τώρα, πριν παρέλθει το 

διάστημα της καλής εκτέλεσης του έργου, γιατί μετά θεωρώ ότι σα Δήμος δεν 

θα έχουμε τη δυνατότητα να παρέμβουμε ή να κάνουμε την οποιαδήποτε 
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ενέργεια απαιτείται, για να αντιμετωπίσουμε ένα πρόβλημα που αφορά την 

υγεία των πολιτών. Είναι πολύ σοβαρό το πρόβλημα. 

Ένα τρίτο θέμα που ήθελα να θέσω και θα το συζητήσουμε 

εκτενώς γιατί είναι θέμα τα 9 εκατομμύρια που είπατε ότι πήραμε από την 

Περιφέρεια. Ως Διοίκηση είχαμε έτοιμη και ολοκληρωμένη μελέτη για να 

συμπληρωθούν τα ηχοπετάσματα στα κενά της εθνικής οδού, την οποία 

έπρεπε να την καταθέσουμε στην Περιφέρεια για να χρηματοδοτηθεί το έργο 

και να ολοκληρωθεί, να κλείσουν όλα τα κενά. Θα ήθελα να ενημερωθούμε για 

την τύχη της συγκεκριμένης μελέτης αν έχει γίνει το αίτημα στην Περιφέρεια, 

πότε έγινε αυτό και ποια είναι η τύχη του.  

Και ένα τέταρτο θέμα που θέλω να θέσω, είναι το εξής: ως 

Δήμος κάναμε σύμβαση με τη ΔΕΠΑΝ για την πλήρωση συγκεκριμένων 

θέσεων εργασίας οι οποίοι υπάλληλοι μας έχουν παραχωρηθεί, αλλά στο 

αίτημα που είχαμε κάνει ως Παράταξη νομίζω πέρσι, απάντηση δεν πήραμε. 

Θα θέλαμε να ενημερωθούμε πόσοι είναι αυτοί οι υπάλληλοι στο Δήμο μας, με 

ποια ιδιότητα έχουν προσληφθεί, ποιο είναι το μισθολογικό κόστος το οποίο 

καλύπτουμε, ποιο είναι το ασφαλιστικό κόστος το οποίο καλύπτουμε και αν 

αυτοί οι άνθρωποι είναι στις θέσεις για τις οποίες έχουν προσληφθεί.  

Δηλαδή θυμάμαι χαρακτηριστικά δήλωση δική σας κ. Δήμαρχε 

να λέτε ότι παρουσιάστηκε συνεργάτιδά μου και φωτογράφισε την κα 

Παπαλουκά, πράγμα το οποίο έφερε και την παραίτηση του κ. Πρατσή. Σε 

ποιες θέσεις είναι αυτοί οι άνθρωποι; Τι υπηρεσίες καλύπτουν στο Δήμο και 

ποιες είναι οι αρμοδιότητες που έχουν.  

Τέσσερα θέματα τα οποία θα τα καταθέσουμε και στο 

Πρωτόκολλο και παρακαλώ θα θέλαμε τις απαντήσεις επ’ αυτών, τα 

υπόλοιπα στα θέματά μας. Σας ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. Κοσκολέτο, ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι και φίλοι που παρακολουθείτε, αν κάτι 

σήμερα είναι σημαντικό, αν κάπου σήμερα χτυπάει η καρδιά της εργαζόμενης 

Ελλάδας είναι στα μπλόκα των αγροτών, που κατά χιλιάδες συρρέουν και 

τσακίζουν τον αυταρχισμό της Κυβέρνησης των ΟΠΕΚΕΠΕΔΩΝ, που τρώει τα 

μούτρα του ο «κοινωνικός αυτοματισμός» και ο εκφοβισμός που επιχειρεί η 

Κυβέρνηση. 
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Φυσικά απέναντί τους δεν έχουν μόνο την Κυβέρνηση, γιατί αν 

ήταν έτσι θα ήταν όλα εύκολα, αλλά και τη βολική αντιπολίτευση που της κάνει 

πλάτες όταν χρειάζεται, όπως ο βουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ ο κ. Μπάρκας, που 

βγήκε στα κανάλια για να μας πει ότι «δεν συμφωνεί με τα μπλόκα για να μην 

κλείνουν οι δρόμοι», ή προχθές ενώ ήταν σε απεργία οι νοσηλευτές, ο κ 

Παππάς τώρα ΠΑΣΟΚ πρώην ΣΥΡΙΖΑ που έδινε τα εύσημα στον Άδωνι. 

Έχουμε λοιπόν ένα πολύ πιο μεγάλο αντίπαλο από την Κυβέρνηση απέναντί 

μας. 

Είναι σημαντικό που σήμερα Εργατικά Σωματεία και μαζικοί 

φορείς βρίσκονται μαζικά στο πλευρό των βιοπαλαιστών παραγωγών, γιατί 

για τους αγρότες, τους εργάτες, τα σχολεία, τα νοσοκομεία ο κρατικός 

κορβανάς δεν έχει, ως συνήθως, έχει όμως για όπλα στην Ουκρανία, για 

ενισχύσεις των καπιταλιστών, για τους εξοπλισμούς του ΝΑΤΟ, τις φρεγάτες. 

Για φρεγάτες, που όπως ακούσαμε από τον κ Δένδια «είναι καινούργια και 

πολύ ακριβά εργαλεία για να μένουν περιορισμένα σε μια στενή θάλασσα 

όπως το Αιγαίο».  

Και γι' αυτό, η πρώτη αποστολή της φρεγάτας «Κίμων» θα είναι 

στον...Ειρηνικό, να προασπίσει τα συμφέροντα των Αμερικάνων και των 

εφοπλιστών μας». Πλήρωνε κορόιδο ελληνικέ λαέ για όλα αυτά! 

Και ο ίδιος, ο κ. Δένδιας, πριν λίγες μέρες μας καλούσε «να 

αναπτύξουμε πνεύμα αυτοθυσίας και να εθιστούμε στην ιδέα φερέτρων 

καλυμμένων με σημαία και μάλιστα την ευρωπαϊκή»! Αυτή είναι η 

πραγματικότητα που έχουμε να αντιμετωπίσουμε σήμερα. 

Αυτή η αντιλαϊκή πολιτική βέβαια αναδύει όχι μόνο προβλήματα, 

αλλά μπόχα αλλά και δυσωδία. Από τον ΟΠΕΚΕΠΕ στην Commission και 

από τους Φραπέδες στην Υπουργό Εξωτερικών της Ευρωπαϊκής Ένωσης την 

κα Φεντερίκα Μογκερίνι η πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και τα λόμπι 

γίνονται θερμοκήπια σκανδάλων. Δε θα πληρώσουμε εμείς τα σπασμένα 

τους! 

  Χαιρετίζουμε την μεγάλη συγκέντρωση των αναπηρικών 

Οργανώσεων που βρίσκεται σε εξέλιξη στο Σύνταγμα, που βρίσκει σήμερα 

τους ανθρώπους με αναπηρίες και χρόνιες παθήσεις, να μαστίζονται από την 

ακρίβεια, την ανεργία, τα πενιχρά ή ανύπαρκτα επιδόματα, τη “γύμνια” στις 
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κρατικές υπηρεσίες και στις δομές πρόληψης, την επέλαση των Μη 

Κυβερνητικών Οργανώσεων, όπως είναι η στρατηγική της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης. Αντιμέτωπα με πλειστηριασμούς πρώτης κατοικίας, με 

εμπορευματοποίηση του πλάσματος και για πρώτη φορά από φέτος με 

χαράτσι συμμετοχής στις δαπάνες αποκατάστασης. Αυτό είναι το δώρο της 

ανάπτυξης της Ελλάδας! 

  Η πραγματικότητα που διαμορφώνει η πολιτική έχει μετατρέψει 

σε κουρελόχαρτο τα μεγάλα λόγια των υποστηρικτών της. 

  Και πάμε στα καθ’ υμών. Δεν ξέρουμε πότε θα γίνουν οι 

παραδόσεις σε μάσκες και βατραχοπέδιλα στα σχολεία που μπήκαν στο 

πρόγραμμα «Μαριέτα Γιαννάκου», γιατί ένα μήνα μετά τις φιέστες και τις 

κορδέλες στο 8ο Δημοτικό, αυτό που μπήκε ο κ. Πρωθυπουργός και η 

κουστωδία του, χτες…πλημμύρισε. Τέσσερις αίθουσες τίγκα στο νερό, 

έσπασε ο σωλήνας θέρμανσης και είναι ένα θέμα προς διερεύνηση αν έπαιξε 

κανένα ρόλο και οι εργασίες που έγιναν το καλοκαίρι, ή απλά λόγω 

παλαιότητας. Γιατί το βαψιματάκι είναι εύκολο να γίνει, τα θέματα ουσίας όμως 

όχι. 

  Το θέμα ότι έχουμε να κάνουμε με ένα έργο κακής βιτρίνας για 

το οποίο μάλιστα ευχαριστήσαμε κιόλας τα αρπακτικά. Εγώ μπορώ μόνο να 

σας διαβεβαιώσω ότι η "Λαϊκή Συσπείρωση" ως Δημοτική Αρχή θα 

αποκαθηλώσει τις πλακέτες της ντροπής. 

Έχουμε κι εδώ τα δικά μας, δεν θα σταθώ για τα σκάνδαλα στην 

Τοπική Αυτοδιοίκηση, δεν θα μιλήσω για τον κ. Ψωμιάδη, για τον κ. 

Ιωακειμίδη, τον έναν από τη μια μπάντα τον άλλον από την άλλη, θα μπω σε 

ζητήματα που έχουμε εκκρεμότητες εδώ. 

Ο κ. Ζαχαριάδης έκανε μια παρατήρηση στη Δημοτική Αρχή 

σχετικά με τις μόνιμες κατασκευές σε κοινόχρηστους χώρους ζαρντινιέρες, 

μόνιμες κατασκευές και ειδικά στη λεγόμενη πλατεία του Αετού. Υπήρξε 

τοποθέτηση του κ. Δημάρχου ότι θα απομακρυνθούν. Εγώ που πέρασα ζουν 

και βασιλεύουν, δεν βλέπω να τις ακουμπάει κανείς. 

Τι θα γίνει με το ζήτημα της λαϊκής που έχει παραπεμφθεί στις 

καλένδες, το οποίο είχαμε πει να έρθει για συζήτηση. Τι θα γίνει με το θέμα 
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της επανεξέτασης του Κανονισμού της μουσικής, που είχαμε πει να τον 

ξαναδούμε. 

Τι γίνεται με το 1ο Λύκειο – 1ο Γυμνάσιο με τις αίθουσες, που 

υποτίθεται μπαίνουμε Δεκέμβρη και θα είχαμε τα δέοντα, τα οποία τα 

περιμέναμε από Σεπτέμβρη και τα περιμέναμε από… Ιούνιο.  

Και τέλος θα ήθελα να έρθει στο Δημοτικό Συμβούλιο έστω ως 

θέμα ενημέρωσης η κατανομή των γηπέδων και των ωρών που έχει γίνει 

στους διάφορους φορείς. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει το λόγο. 

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα και από εμένα. Εγώ θέλω να σταθώ σε ένα 

θέμα και να αναφερθώ σε έναν άνθρωπο που έφυγε. Πίστευα ότι ένας 

Δήμαρχος μετά από τέσσερα χρόνια θα μπορούσε τουλάχιστον με φυσική 

παρουσία να πει τις δικαιολογίες του, τον τρόπο που θέλει να φύγει. Αν και 

εγώ στην αρχή της θητείας είχα πει ότι θα φύγει και εκείνος είχε πει ότι θα 

ξεκινήσει το σκληρό ροκ…. Μπαλάντες μόνο ακούσαμε, ροκ πουθενά και 

ποτέ. 

Θέλω να πω κάτι προς αποκατάσταση της αλήθειας ότι δεν ήταν 

ιδρυτής της Παράταξης, όπως έγραψε στην ανακοίνωσή του ο κ. Κοσκολέτος. 

Ήταν ιδρυτής, μόνο το όνομα. Η Παράταξη ήταν έτοιμη, ήρθαν 10-15 άτομα 

που δεν τα ήξερε καν. Και δεν θέλω να πω κι άλλα πράγματα γιατί δεν έχει 

φυσική παρουσία εδώ οπότε μην βγάλει πάλι ανακοινώσεις και μπούμε στη 

διαδικασία και πούμε κι άλλα πράγματα. Αυτά ήθελα να πω και τα υπόλοιπα 

θα τα πούμε στη συνέχεια. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ κ. Γεωργαμλή, ο κ. Γατσούλης έχει το λόγο. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Καλησπέρα κ. Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι 

την Κυριακή είχαμε ένα καταπληκτικό αγώνα διαφήμιση για την πόλη μας και 

θέλω να ευχαριστήσω και το Δήμαρχο και τον κ. Λουκιδέλη και τον κ. Κελλίδη 

που παρευρέθηκαν εκεί. Ήταν μια πολύ ωραία φιέστα και βλέπουμε ότι 

πραγματικά όταν θέλουμε να συνεργαστούμε, συνεργαζόμαστε προς όφελος 

και διαφήμιση της πόλης. Ήταν ένας αγώνας πανευρωπαϊκού επιπέδου στον 

οποίο πρωταγωνίστησαν και Γάλλοι και Βέλγοι και έδωσαν ένα άλλο τόνο 

στην πόλη μας, θαύμασαν το άλσος μας και πραγματικά ήταν όπως είπα μια 

διαφήμιση. 
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Περνάω σε ένα δεύτερο θέμα, που είχαμε μιλήσει στο 

προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο και αν θέλετε μπορούμε για να μην 

επεκταθούμε πάρα πολύ να το βάλουμε στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο 

προς συζήτηση, είναι η σύμβαση των ηλεκτρικών ποδηλάτων, το πρόγραμμα 

της μικροκινητικότητας. Είδα ότι έχει γίνει παραλαβή και θέλω από το 

Δήμαρχο αν είναι δυνατό ένα ναι ή ένα όχι, για να συνεχίσω. Έχει γίνει η 

παραλαβή. 

Κύριε Δήμαρχε ειλικρινά βλέποντας τη σύμβαση λυπάμαι. 

Λυπάμαι, γιατί χάνονται τεράστια κονδύλια και χρήματα. Δεν μπορεί να 

έχουμε πάρει πολύ πρόχειρα θα πω, 38 ποδήλατα των 2.000 να τα 

πληρώνουμε 309.000 € και να μας έχουν έξοδα τοποθέτησης λογισμικού 

13.000 € και να μας έχουν κατ’ αποκοπή για ένα έτος παρακολούθηση της 

λειτουργίας τους 20.900 €. Είναι απαράδεκτο και το χειρότερο όλων είναι ότι 

δεν έχουν τοποθετηθεί τα λογισμικά, δεν έχουν μπει και δεν έχουν 

λειτουργήσει οι τέσσερις στάσεις και ως εκ τούτου αυτό το κόσμημα θα έλεγα, 

γιατί αν λειτουργήσουν θα είναι ένα καταπληκτικό μέσο μια που λείπει και η 

Δημοτική Συγκοινωνία, να πάει χαμένο. Γιατί θα πάει χαμένο όπως σας είπα, 

μπαταρίες οι οποίες μένουν για ένα δυο και τρεις μήνες στην ακινησία και στη 

μη φόρτιση, αχρηστεύονται. 

Στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο θέλω να το βάλω θέμα προς 

συζήτηση. Δεν θα ψάξω να βρω ποιος φταίει, αλλά πρέπει να λειτουργήσουν 

και πρέπει να λειτουργήσουν εδώ και τώρα. Και να καλέσουμε παρακαλώ την 

εταιρεία να τοποθετήσει όσο πιο σύντομα, ο κ. Μάρκελος νομίζω η ΑΜΚΟ, 

είδα εδώ βέβαια ότι είναι σύμπραξη αυτή η σύμβαση, είναι και με τον κ. 

Βουλγαρίδη από Θεσσαλονίκη, αλλά ο κ. Μάρκελος είναι υπεύθυνος. Πρέπει 

οπωσδήποτε αυτό να λειτουργήσει για να μη χαθεί όλο αυτό το κονδύλι. 

Κύριε Πρόεδρε σας έστειλα ένα ψήφισμα και τούτο το έκανα γιατί 

είχα μια πάρα πολύ ωραία και πάρα πολύ φιλική …  

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … είναι ένα θέμα που αφορά 

το Συμβούλιο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν αφορά το Συμβούλιο. 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Βεβαίως και αφορά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα απαντήσω στον κ. Γατσούλη μόλις τελειώσει. 
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Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρακαλώ να τελειώσω και μετά αν θέλετε. Λοιπόν, είχα μια 

πάρα πολύ ωραία συζήτηση, πολύ φιλική πολύ εποικοδομητική με τον κ. 

Δήμαρχο, πραγματικά ένα πρόσωπο που είχα πάρα πολύ καιρό να το δω με 

ηρεμία στον πρόσφατο κυριακάτικο αγώνα και αποφάσισα να βάλω κι εγώ το 

λόγο μου εν πάση περιπτώσει να κατευνάσουμε αυτές τις αήθεις 

συμπεριφορές και από τη μεριά των κ.κ. Τομπούλογλου και από τη μεριά των 

υπολοίπων που χειρίζονται μια σελίδα και σε αυτή τη σελίδα πέφτουν 

χαρακτηρισμοί ακατανόμαστοι. 

Κύριοι, πρέπει να τελειώνουμε. Κύριε Πρόεδρε πρέπει να το 

βάλετε και να συζητηθεί το ψήφισμα αυτό πρέπει να το διαβάσω. Δεν είναι 

θέμα εκτός ημερήσιας, το έστειλα για να μπει στην ημερήσια διάταξη, το 

έστειλα τη Δευτέρα πρωί.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Πρέπει δυο μέρες πριν τη 

συνεδρίαση. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ωραία. Θέλετε να το βάλω στο επόμενο; Θέλω την 

απάντησή σας γιατί πρέπει ή να συνεχίσω ή να σταματήσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στο 5λεπτό σας πείτε ό,τι θέλετε. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ωραία. Θα ήθελα παρακαλώ πολύ να μου πείτε, γιατί το 

5λεπτο θα γίνει 10λεπτο, αν διαβάσω το ψήφισμα όπου θα πρέπει να 

τοποθετηθούμε και να γίνει μια διεργασία. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ψήφισμα δεν θα μπει στην ημερήσια διάταξη.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν θα μπει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν θα μπει. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Άρα θα το επαναλάβω στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό που γράψατε ούτε στο επόμενο θα μπει, γιατί το ψήφισμα 

μιλάει καθαρά για το πρόβλημα το δικό σας με έναν μη δημοτικό σύμβουλο. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Όχι κ. Πρόεδρε έτσι το ερμηνεύετε εσείς. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, διαβάζω τα ονόματα. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι πρόβλημα του Δημοτικού Συμβουλίου … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι δεν είναι. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είναι πρόβλημα χαρακτηρισμών …. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι δικό σας πρόβλημα. Σας χαρακτήρισε δημοτικός 

σύμβουλος; 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Θα με αφήσετε να μιλήσω;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μιλήστε, αν και δε νομίζω ότι έχει νόημα να κάνουμε αυτή τη 

συζήτηση γιατί έχουμε πιο σοβαρά θέματα να μιλήσουμε. Πολύ σοβαρά, 

περιμένουν παιδιά εδώ.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Βεβαίως, εγώ είμαι ευαίσθητος ως προς τον χρόνο των 

ακροατών και έχω επαναλάβει σε διάφορες συνεδριάσεις του Δημοτικού 

Συμβουλίου ότι βαδίζω προς την εξομάλυνση αυτών των σχέσεων και θέλω 

με αυτό το ψήφισμα να πέσουν οι μάσκες εν πάση περιπτώσει και να 

εξομαλυνθεί η κατάσταση. Διότι αυτό που λέγεται ψιθυριστά ότι εγώ βάζω την 

κα Σιδηροπούλου να σας διαβάλλει, πρέπει να τελειώνει.  

Δεν μπορεί να υπάρξει καμία ταύτιση μεταξύ του Χάρη 

Τομπούλογλου και της κας Σιδηροπούλου. Η κα Σιδηροπούλου ήταν 

υποψήφια του Συνδυασμού μας και διατηρεί μια σελίδα στην οποία ο καθείς 

μπορεί να εκθέσει ό,τι θέλει και εγώ άλλες φορές συμφωνώ, άλλες φορές 

διαφωνώ. Όμως σας έχω πει επανειλημμένα ότι έχουμε χτίσει τοίχους και 

αυτοί υψώνονται συνέχεια και αν η δράση φέρνει αντίδραση και όποιος 

συνεχίζει χαρακτηρισμούς, αυτούς τους αήθεις χαρακτηρισμούς, τους οποίους 

τους αναγράφω: «κοτζαμάνης», «βαψομαλλιάς», «ταφόπλακας», 

«φασιστομούρα», «φασιστομάνα», «λοχίας», «καπελαδούρας» 

«σκυλομούρα», «τζουμπακάμπρα». Τι είναι αυτά; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Είναι δημοτικός σύμβουλος αυτός που αναφέρεστε; 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη μιλάτε κα Σιδηροπούλου, δεν σας έχω δώσει τον λόγο. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εγώ ξέρω ότι ο κύριος αυτός … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα εγκαλείτε αυτούς που τον κάλεσαν να δώσει συνέντευξη, όχι 

εμάς. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριε Πρόεδρε μη με διακόπτετε, ο κύριος αυτός εδρεύει στο 

δημαρχείο. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ποιος τον κάλεσε; Εγώ τον κάλεσα; Πηγαίνετε εκεί και πείτε τα.  
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Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Καυχιέται ότι είναι μέλος της Παράταξης, ότι είναι ιδρυτής 

της Παράταξης κατά την ομολογία και του κ. Πρατσή πρώην μέλος της 

Παράταξής σας και του Σωματείου των εργαζομένων κάνει ρουσφέτια μέσα 

στο Δήμο, είναι αυτός που βάλατε και έκανε ταξιθεσία στην 28η Οκτωβρίου και 

μας έδειχνε το δρόμο …. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτά κα Γατσούλη … 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Μη με διακόπτετε κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5λεπτο έχει περάσει και με το παραπάνω, περιμένει κόσμος 

εδώ περιμένουν τα παιδιά. Είναι πιο σημαντικό θέμα τα παιδιά. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ακούστε κ. Πρόεδρε …. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … Επειδή έχουμε σχολείο 

δίπλα, έρθει το 15μελές και χάνουν το μάθημα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το ξέρω, έχω ενημερωθεί.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Τελειώνω … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν θα πλατειάσουμε κ. Παυσανία, γιατί πρέπει να μιλήσει και ο 

κ. Τζέλης. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κλείνω λέγοντας το εξής: ο κάθε άνθρωπος που διατηρεί μια 

σελίδα όπως η κα Σιδηροπούλου, που υπήρξε μέλος της Παράταξής μου και 

την ευχαριστώ γιατί ήταν πραγματικά μια από αυτές τις μονάδες που στήριξαν 

και στηρίζουν την Παράταξη, έχει προσωπικότητα, έχει λόγο και έχει μια 

σελίδα δημοκρατικότατη. Εγώ άλλοτε συμφωνώ μαζί της και άλλοτε διαφωνώ 

ειδικά στα πολιτικά, ειδικά στα ιατρικά ζητήματα διαφωνώ πέρα για πέρα. Δεν 

είμαι άνθρωπος που τερματίζω το λόγο μου, ούτε φέρνω αντίδραση σε 

κάποιον ο οποίος έχει την άποψή του. Απαντώ και σταματώ σε ένα σημείο.  

  Κάθε άνθρωπος έχει τη γνώμη του και κρίνεται με τα γραφόμενά 

του και με τον προφορικό του λόγο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη στο ίδιο καταλήγουμε, ακριβώς αυτό λέω κι 

εγώ. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν είπατε και δεν παρατηρήσατε ποτέ τον κ. 

Ουσταμπασίδη, ούτε εγώ όμως τον παρατήρησα γιατί συνέπλευσε πολλές 

φορές σε ψηφίσματα δικά σας.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τον κ. Ουσταμπασίδη ειδικά τον έχω παρατηρήσει πολλές 

φορές. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Σας ζήτησα τον λόγο κ. Ουσταμπασίδη; Όχι. Γιατί στην 

Παράταξή μας υπάρχει δημοκρατία, υπάρχει δημοκρατικός λόγος, μπορεί ο 

καθείς να εκφράζεται χωρίς ο επικεφαλής να του κάνει παρατηρήσεις. 

Ευχαριστώ πολύ, επανέρχομαι στο επόμενο Δημοτικό Συμβούλιο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Συμφωνώ μαζί σας και στη δική μας Παράταξη το ίδιο 

συμβαίνει… 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δε νομίζω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όποιο πρόβλημα έχετε … 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Μπορείτε να διαβάσετε την 

επιστολή μου; 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ο κ. Πρόεδρος δεν αφήνει να διαβάσω τη δική μου, να 

διαβάσω τη δική σας κα Σιδηροπούλου δεν υπάρχει περίπτωση να μας 

αφήσουν.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, δεν θα διαβαστεί καμία επιστολή, είναι ξεκάθαρο. Έχουμε 

τελειώσει. Δεν αφορά το Δημοτικό Συμβούλιο, προχωράμε. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Στην τελευταία συνέντευξη που έδωσα, είπα πότε είστε 

δημοκρατικός και πότε δεν είστε. 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχετε ούτε τον λόγο, ούτε θα ακουστείτε.  

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Μου κάνετε αγωγή 60.000 € …. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν ακούγεστε, ούτε καταγράφονται αυτά που λέτε και τελειώνει 

η υπόθεση. Πείτε ό,τι θέλετε, δεν έχω κανένα πρόβλημα. Δεν θίγομαι εγώ από 

εσάς, δεν μπορείτε να με θίξετε. Σας το λέω. Δεν μπορείτε να με θίξετε.  

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Θίγομαι εγώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν πειράζει. Αν θίγεστε, μπορείτε να κινηθείτε νομικά. 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: Σπαταλάτε δημόσιο χρήμα … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κινηθείτε νομικά, τελείωσε το θέμα. 

ΟΜΙΛΗΤΡΙΑ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 16 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Καλησπέρα στο Σώμα και στους συνδημότες μας που βρίσκονται 

εδώ αλλά και όσοι μας παρακολουθούν διαδικτυακά. Ξεκινώντας από την 

αναφορά του κ. Δημάρχου στην αποχώρησή μου χτες από τη Δημοτική 

Επιτροπή για το αν θα μπορούσα να κάνω το άλφα ή το βήτα για να 

παραμείνω, απλά εγώ θα πω ότι θα μου επιτρέψει να διατηρήσω το δικαίωμα 

για το πώς θα εκφράσω τη διαμαρτυρία μου στην κατά την κρίση μου μη 

ενδεδειγμένη μέθοδο αποστολής των εισηγήσεων. 

Ξεκινώ εκφράζοντας την αλληλεγγύη και τη στήριξη ολόκληρης 

της Παράταξής μου στον αγροτικό κόσμο της χώρας και στους κτηνοτρόφους 

φυσικά για τις δυναμικές κινητοποιήσεις τους απέναντι στην ληστρική επίθεση 

και την αφαίμαξη των εισοδημάτων τους, αλλά και τον εμπαιγμό που βιώνουν 

από την Κυβέρνηση την ώρα που το ζωικό κεφάλαιο και οι ευρωπαϊκές 

ενισχύσεις έχουν γίνει δελτία Τζόκερ  

και «φεράρι» στα χέρια των κομματαρχών, όπως βλέπουμε και από το 

εξελισσόμενο ζήτημα των παράνομων επιδοτήσεων. 

Πολύ σύντομη αναφορά, γιατί προφανώς είδατε το ζήτημα της 

ανακοίνωσης της Γ’ ΕΛΜΕ,. δεν θα επεκταθώ περισσότερο, γιατί είναι εδώ οι 

άνθρωποι και φαντάζομαι ότι θα τα πουν οι ίδιοι, για να μην τρώω τον χρόνο 

τους. 

Τέλος θέλω να τοποθετηθώ πάλι στο ζήτημα με το οποίο 

ξεκίνησα και θεωρώ ότι δεν είναι διαδικαστικό, αλλά καθαρά πολιτικό και 

αφορά το επίπεδο δημοκρατίας στα όργανα λήψης αποφάσεων και εννοώ 

φυσικά το Δημοτικό μας Συμβούλιο και τη Δημοτική Επιτροπή. Αναφέρομαι 

στην έγκαιρη ενημέρωση των Συμβούλων και την πρακτική αποστολής των 

εισηγήσεων την τελευταία στιγμή. Αυτό, με αφορμή και με τη χθεσινή 

αποχώρησή μου. 

Η πρόσκληση όντως στέλνεται εντός της νόμιμης προθεσμίας, 

δεν υπάρχει αμφιβολία περί αυτού. Αλλά είναι άλλο η τυπική νομιμότητα και 

άλλο η ουσία της δημοκρατικής λειτουργίας. Και η ουσία είναι ότι οι 

εισηγήσεις, το πραγματικό εργαλείο με το οποίο πρέπει να δουλέψουμε 

πολλές φορές και για σημαντικά ζητήματα φτάνουν μία μέρα πριν τη 

συνεδρίαση. Αυτό καθιστά αντικειμενικά δύσκολη την ουσιαστική μελέτη των 

θεμάτων.  
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Αν θέλουμε πραγματικά να μιλάμε για σοβαρό, σύγχρονο και 

διαφανή Δήμο, δεν γίνεται οι αποφάσεις να λαμβάνονται με τέτοια 

προχειρότητα από πλευράς χρόνου. Δεν γίνεται να μιλάμε για δημοκρατία στη 

λειτουργία μας και παράλληλα να ενημερωνόμαστε στο «παρά πέντε». 

Επιτρέψτε μου μια πολιτική παρατήρηση: αναρωτιέμαι αν οι 

Σύμβουλοι της Δημοτικής Αρχής έχουν κάποια εσωτερική ενημέρωση που 

εμείς της αντιπολίτευσης δεν έχουμε, γιατί πραγματικά δεν τους βλέπω να 

αντιδρούν σε αυτή την πρακτική. Και ειλικρινά, δεν το λέω ειρωνικά, αλλά για 

να επισημάνω ότι όταν κάποιοι γνωρίζουν νωρίτερα και κάποιοι όχι, τότε η 

ισοτιμία μέσα στο Συμβούλιο καταργείται και αυτό είναι το πολιτικό ζήτημα 

πρώτης γραμμής.  

Δεν το λέω ειλικρινά ξαναλέω για αντιπαράθεση, το λέω γιατί 

όλοι και συμπολίτευση και αντιπολίτευση έχουμε ευθύνη η πόλη να διοικείται 

με καθαρότητα, με σοβαρότητα και με πλήρη διαφάνεια. Και αυτό ξεκινά από 

κάτι πολύ απλό: να λαμβάνουν όλοι εγκαίρως τις εισηγήσεις. Γι’ αυτό η 

πρότασή μου είναι συγκεκριμένη και νομίζω απολύτως λογική: οι εισηγήσεις 

να αποστέλλονται ταυτόχρονα με την πρόσκληση ή, το αργότερο, εντός 24 

ωρών από αυτήν, χωρίς εξαιρέσεις, χωρίς ενδεχομένως κανάλια εσωτερικά ή 

ειδική πληροφόρηση. 

Νομίζω ότι αυτό δεν είναι ούτε αντιπολιτευτικό, ούτε 

αντιπαραθετικό. Είναι βήμα προς μια πιο ώριμη και πιο παραγωγική 

λειτουργία του Συμβουλίου. Γιατί στο τέλος της ημέρας, οι πολίτες δεν θέλουν 

να βλέπουν διαμάχες, θέλουν να βλέπουν αποφάσεις που έχουν παρθεί με 

γνώση, τεκμηρίωση και σοβαρότητα. Αν πραγματικά θέλουμε μια διαφανή 

Διοίκηση, αν πραγματικά θέλουμε συνεργασία και δημοκρατία στην πράξη, 

τότε ας ξεκινήσουμε από αυτό το μικρό, αλλά ουσιαστικό βήμα. Σας 

ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ τον κ. Τζέλη, ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κ. Πρόεδρε δεν θα απαντήσω θα αφήσω σε 

επόμενο Συμβούλιο να απαντήσω, παρακαλώ τον εκπρόσωπο της Γ ΕΛΜΕ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα διαβάσω την επιστολή που έχουν στείλει τα παιδιά. Ελάτε 

μπροστά για να καταγραφεί, σας ακούμε. 
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Θ. ΚΟΝΤΟΓΙΑΝΝΑΤΟΣ: Καλησπέρα σας. Είμαι ο Πρόεδρος του νέου 

15μελούς του 3ου Εσπερινού ΕΠΑΛ Νέας Φιλαδέλφειας. Η σημερινή μας 

παρουσία εδώ και το e-mail που στείλαμε προς το Δήμο για να μας δεχτεί και 

ευχαριστούμε για την ανοχή, είναι πρώτα απ' όλα για τα ζητήματα που 

αντιμετωπίζουμε στο σχολείο και που έχουν να κάνουν αφ' ενός με τις 

κτιριακές ελλείψεις του σχολείου, αφ' ετέρου με εκπαιδευτικές ελλείψεις που 

έχει το σχολείο και σε υποδομές. 

Σε μια συνάντηση που κάναμε με τους εκπαιδευτικούς ζητώντας 

να δοθούν κάποιες εξηγήσεις γιατί κάποια πράγματα δε δουλεύουν, θέσαμε τα 

εξής ζητήματα και έτσι αποφασίσαμε να έρθουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο 

γιατί εκ των πραγμάτων και γνωρίζοντας ότι η συντήρηση και οι επισκευές 

των σχολείων έχουν περάσει εδώ πολλά χρόνια στους Δήμους, το γνωρίζω 

γιατί είχα κι εγώ παιδιά σε σχολείο, να σημειώσω ότι είμαι κι εγώ μεταξύ των 

παιδιών που είπατε προηγουμένως, επειδή είναι Εσπερινό το σχολείο είμαστε 

πολλοί οι οποίοι είμαστε σε μεγάλη ηλικία, εγώ είμαι 56 χρονών, είναι από 17 

μέχρι 67 χρονών… παιδιά, στο σχολείο μας και αντιμετωπίζουμε τα εξής: 

Σε ένα σχολείο που έχει χτιστεί πριν από 70 χρόνια πιθανό, σε 

ένα σχολείο που εγώ προσωπικά έδωσα εξετάσεις για να πάρω το πτυχίο μου 

σα μηχανικός, σε ένα σχολείο που στάζει όποτε βρέχει, μονώσεις δεν 

υπάρχουν για να προφυλάσσουν το σχολείο, σε ένα σχολείο το οποίο για 

εμάς είναι μέλημα επειδή ερχόμαστε και νύχτα δεν ερχόμαστε με το φως της 

ημέρας στο σχολείο το χειμώνα, να υπάρχει θέρμανση. Ξέρουμε ότι 

υπάρχουν τέσσερις καυστήρες εκ των οποίων οι τρεις είναι σε λειτουργία και 

υπάρχει δεξαμενή χαλασμένη η οποία αντικαταστάθηκε με πλαστική δεξαμενή 

μικρότερης χωρητικότητας, χορηγία μαθητή κιόλας. 

Έχουμε πρόβλημα φέρ' ειπείν με τα παράθυρα τα οποία δεν 

ασφαλίζουν καλά και μπαίνει το κρύο μέσα. Το κυριότερο απ' όλα είναι ότι 

έχουμε διαδραστικούς πίνακες σε πολλές αίθουσες του σχολείου δεν υπάρχει 

ρεύμα, ειδικά τον καιρό που υπάρχει μεγάλη υγρασία. Δημιουργούνται 

βραχυκυκλώματα και αυτό ρίχνει τις ασφάλειες στον πίνακα. 

Επίσης ξέρουμε ότι δεν υπάρχει πόρισμα για αντισεισμικό 

έλεγχο, ή εν πάση περιπτώσει αν υπάρχει να μας πείτε να ξέρουμε ότι είμαστε 

ασφαλείς μέσα στο σχολείο. Επίσης δεν υπάρχει πυρασφάλεια και δεδομένου 

του γεγονότος ότι το σχολείο είναι και τεχνικό, ταυτόχρονα υπάρχουν τμήματα 
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τα οποία χρησιμοποιούν φλόγα κ.ά. καλό είναι να λάβετε υπόψη σας ότι ενώ 

προβλέπεται για όλα τα σχολεία να υπάρχει πυρασφάλεια, ένας λόγος 

παραπάνω είναι γι' αυτό ειδικά το σχολείο. 

Επίσης υπάρχει ελλιπής φωτισμός και εντός και εκτός του 

σχολείου. Υπάρχει πρόβλημα φωτισμού με την έννοια ότι δεν μπορούμε να 

παρακολουθήσουμε μέσα στο μάθημα. Υπάρχει ένα θέμα με τα εργαστήρια 

της ειδικότητας της αισθητικής, το οποίο από ό,τι ενημερωθήκαμε έπρεπε να 

είχε ήδη γίνει φέτος αλλά έχει καθυστερήσει.  

Γνωρίζουμε ότι οι καθηγητές λαμβάνουν 500 € και αυτό είναι 

ερώτημα, μήπως δεν το κατάλαβα καλά για όλα τα εργαστήρια του σχολείου; 

Δεν ξέρω, βλέπουμε ότι γενικά στο Δήμο υπάρχει μια κατάσταση και αυτός ο 

χώρος εδώ είναι πάρα πολύ ωραίος, είναι περιποιημένος, είναι όμορφος, 

πιστεύω ότι έχει και κάποια θέρμανση, πέρσι στο σχολείο πρώτη φορά 

ανάψαμε καλοριφέρ όταν ήρθε πετρέλαιο αν δεν κάνω λάθος μια φορά τον 

Δεκέμβρη και από εκεί και πέρα χρειάστηκε να ανάψουμε ξανά το καλοριφέρ 

και αυτό μια δυο ώρες την ημέρα για να μην έχουμε καμία έκρηξη από ό,τι 

καταλαβαίνω μέσα στο σχολείο μέσα στο Γενάρη – Φλεβάρη. 

Επίσης ένα ερώτημα είναι το εξής: αφού η συντήρηση είναι στα 

χέρια του Δήμου γιατί δεν έχουμε τουαλέτες; Στην ουσία έχουμε τουαλέτες, 

αλλά χωρίς νερό. Νερό στις τουαλέτες, όχι να πλένουμε τα χέρια μας, 

καταλαβαίνετε τι λέω. Καζανάκια υπάρχουν, νερό μέσα στα καζανάκια δεν 

υπάρχει όταν τα τραβάμε, καταλαβαίνετε τι λέω. Είναι ερωτήματα που 

θέτουμε γιατί όπως καταλαβαίνετε και στους καθηγητές αν χρειαστεί να πάμε 

και εκεί υπάρχουν προβλήματα με τις τουαλέτες.  

Το ερώτημα προς τη Διοίκηση του Δήμου είναι αυτό: είμαστε σε 

ένα σχολείο που είμαστε πρωί – βράδυ περί τους 850 μαθητές και 150 

εκπαιδευτικοί δηλαδή 1.000 και νομίζω ότι έχουμε κάθε δικαίωμα σαν πολίτες, 

σαν ενεργοί ή παθητικοί πολίτες, να απολαμβάνουμε τα ελάχιστα βασικά που 

είναι απαραίτητα ώστε σαν άνθρωποι να έχουμε εφόσον μας δίνεται η 

δυνατότητα να σπουδάζουμε, με αυτό τον τρόπο, να έχουμε το απαραίτητο 

και το κατάλληλο περιβάλλον. 

Γιατί σας λέω ειλικρινά ότι είναι απογοητευτική η κατάσταση 

όσον αφορά όχι μόνο την εικόνα του σχολείου, αλλά και την κατάσταση που 
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επικρατεί στο σχολείο. Ελάτε στην αίθουσα εκδηλώσεων, προσπαθούμε να 

κάνουμε μια γιορτή και έχουμε κάτι λάμπες από πάνω και δεν μπορούμε να…. 

δηλαδή δεν υπάρχει κάτι το οποίο να σε τραβάει, να πεις ότι εδώ έρχομαι να 

μάθω γράμματα, έρχομαι να μάθω μια τέχνη, έχω τους εκπαιδευτικούς δίπλα 

μου και τουρτουρίζουμε με τα μπουφάν μέσα στην τάξη. 

Γιατί για εμένα στις σημερινές συνθήκες του 2025 είναι 

απαράδεκτο. Είναι απαράδεκτο, γιατί με μια μικρή δεξαμενή η οποία χωράει 

το μισό πετρέλαιο από ό,τι χώραγε τα προηγούμενα χρόνια που υπήρχε η 

μεγάλη δεξαμενή, δεν έχουμε τη δυνατότητα να αναπληρώσουμε το πετρέλαιο 

σε τακτά χρονικά διαστήματα. 

Νομίζω ότι σε αυτά κατά τη γνώμη μου θα έπρεπε να πάρουμε 

κάποιες απαντήσεις και γι' αυτό ήρθαμε σήμερα σε εσάς για να δούμε τι 

διαθέσεις υπάρχουν, τι προγραμματισμός υπάρχει από το Δήμο για να 

μπορέσει το σχολείο με καίριες παρεμβάσεις να επισκευαστούν και να 

διορθωθούν κάποια πράγματα και από κάπου εν πάση περιπτώσει να 

ξεκινήσουμε. Γιατί ήμουν και πέρσι μαθητής εδώ στο σχολείο, πρόπερσι ήταν 

ο γιος μου στο νυχτερινό, κάποια διαφορά σε αυτά τα τρία χρόνια που έχω 

επαφή με το σχολείο, δεν έχω δει. Οπότε θα παρακαλέσω να δώσετε κάποιες 

απαντήσεις για να ξέρουμε κι εμείς από εδώ και πέρα τι μέτρα πρέπει να 

πάρουμε για να μπορέσουμε να κάνουμε πιο γνωστό το πρόβλημά μας, πιο 

εντατικά, πιο επιθετικά προς την πολιτεία. 

Γνωρίζουμε ότι είναι δύσκολα τα οικονομικά των Δήμων, αλλά 

γνωρίζουμε επίσης ότι θα πρέπει και οι Δήμαρχοι και οι Παρατάξεις που 

συμμετέχουν στα Δημοτικά Συμβούλια να είναι πιο μαχητικοί στο να πάρουν 

πραγματικά τα λεφτά που βγάζει ο κρατικός προϋπολογισμός και να μην 

ξεκινάτε με 9,5 δις και να λέτε «α, ζήτω ορίστε φέτος θα πάρουμε κάποια 

λεφτά» και να παίρνετε μόνο τα 2,5. Κυκλοφορούν όλα αυτά στο διαδίκτυο, 

στις εφημερίδες, τα γνωρίζουμε και απαιτούμε και σαν πολίτες τα λεφτά που 

αναλογούν στους Δήμους να τα πάρετε και να τα διαθέσετε και στην 

εκπαίδευση. 

Επειδή βλέπω εδώ από την εικόνα που έχω γιατί δεν είμαι 

πολίτης της Νέας Φιλαδέλφειας είμαι του Ιλίου, ότι υπάρχει μια διάθεση να 

κάνετε πράγματα νομίζω ότι και το ΕΠΑΛ έχει τις ίδιες ανάγκες και τις ίδιες 
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απαιτήσεις. Ευχαριστώ πολύ, επιφυλασσόμαστε με τις απαντήσεις σας να 

επανέλθουμε στο μέλλον. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ελάτε κι εσείς γιατί καλό είναι να γραφτεί στα πρακτικά. 

Γ. ΑΡΑΒΑΝΤΙΝΟΣ: Είμαι καθηγητής στο Εσπερινό Επαγγελματικό Λύκειο, τα 

είπε πάρα πολύ σωστά ο μαθητής μας, απλά να συμπληρώσω το εξής: 

επειδή είμαι γέννημα θρέμμα Νέα Φιλαδέλφεια τα σχολεία αυτά είναι πόλος 

έλξης για πολλούς ανθρώπους, δεν είναι απλά ένα σχολείο το οποίο υπάρχει 

και κάτι κάνει. Από παλιά, θυμάμαι εγώ παιδάκι μικρό όπως και είπε και ο 

Δήμαρχος που γνωριστήκαμε έξω, όταν γεννήθηκα ήταν τα πρώην ΚΑΤΕΕ.  

Θυμάμαι στην Αττική τη Σιβιτανίδειο και αυτά εδώ. Είναι μια 

παράδοση και πρέπει να συνεχιστεί. Θυμάμαι να υπάρχει πάντα πρόβλεψη 

κάποιος να κοιτάει και να κάνει κάτι για τα σχολεία αυτά. Οπότε συνεχίστε την 

παράδοση αυτή να μη χαθεί και το όνομα της Φιλαδέλφειας από το σχολείο. 

Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, ο κ. Τσούλας έχει το λόγο. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Αντιπρόεδρος της Γ ΕΛΜΕ του Σωματείου των καθηγητών. Τα 

έχουμε πει επανειλημμένα, πιστεύουμε ότι και σαν Σωματείο εκπαιδευτικών 

μαζί με τα παιδιά η κατάσταση έχει φτάσει στο απροχώρητο. Θα ξαναπώ για 

άλλη μια φορά ότι εμείς βγάλαμε μια ανακοίνωση η οποία δυστυχώς ήταν και 

αιχμηρή, γιατί πιστεύουμε ότι εγώ προσωπικά ως Αντιπρόεδρος είχα πάρει 

και την ευθύνη να μιλήσω με τον υπεύθυνο της ΚΤΥΠ των Κτηριακών 

Υποδομών και η απάντηση που την έχω αποστείλει κιόλας, είναι ότι «Μη μας 

οχλήσετε άλλο, ευθύνη έχει ο Δήμος». Ξεκάθαρα. Εγώ προσωπικά 

εντεταλμένος από τη Γ ΕΛΜΕ στείλαμε τρεις επιστολές για ραντεβού και στην 

τρίτη μας απάντησαν «Να σας ενημερώσουμε ότι για όλα αυτά που μας 

ζητάτε, ευθύνη έχει ο Δήμος Νέα Φιλαδέλφεια».  

Εμείς ως Γ ΕΛΜΕ βάλαμε ένα αίτημα που λέει να 

προγραμματιστεί κοινή συνάντηση όλων των αρμόδιων φορέων, με 

πρωτοβουλία του Δήμου, πολιτειακών και εκπαιδευτικών με θέμα την επίλυση 

των κτιριακών προβλημάτων του κτιριακού συγκροτήματος. Ας πάρει μια 

πρωτοβουλία ο Δήμαρχος με Περιφερειάρχη, με παιδιά, με καθηγητές, με 

Δημοτική Αρχή και να μπει επί τάπητος. 
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Εμείς θα το προχωρήσουμε το θέμα. Ήδη υπάρχει μια συζήτηση 

να δώσουμε συνέντευξη Τύπου όπου θα καλεστούν τα κανάλια να δουν που 

κάνουμε μάθημα. Πρέπει κάπου να δώσουμε μια λύση. Η αισθητική που είπε 

ο μαθητής προηγουμένως από ανακοινώσεις που μαθαίνω θα παραδοθεί 

γύρω στις 9 του μηνός το εργαστήριο. Να ενημερώσω τους δημοτικούς 

συμβούλους ότι τα μαθήματα έχουν αρχίσει από 11 Σεπτέμβρη, δηλαδή τα 

παιδιά τρεις μήνες δεν έχουν εργαστήρια. 

Πάει η καθηγήτρια της αισθητικής στον Σκλαβενίτη και κάνει 

μαθήματα πάνω στα μπουκάλια των καλλυντικών να δείξει στα παιδιά τι 

ουσίες έχει μέσα. Με κάτι πρέπει να απασχολήσει τα παιδιά επειδή δεν 

υπάρχουν εργαστήρια και ο Δήμαρχος είχε δεσμευτεί ότι το καλοκαίρι θα ήταν 

έτοιμα τα εργαστήρια. Το τετράμηνο έφυγε. 

Να πω ότι σήμερα υπάρχουν εργαστήρια μέσα γραφιστικής του 

πρωινού κ. Δήμαρχε, αν πάτε -έχω στείλει και φωτογραφίες- στους γραφίστες 

είναι αδιανόητο. Έχει πέντε κουβάδες που τρέχουν νερά από πάνω και 

μάλιστα τα νερά έχουμε πει εδώ και δυο χρόνια ότι τρέχουν πάνω στους 

υπολογιστές. Δηλαδή δεν υπάρχει αυτό που ζούμε δίπλα.  

Σας έχω πει: ελάτε να κάνετε μια βόλτα είτε τώρα, είτε το πρωί. 

Δεν υπάρχει αυτό που ζούμε. Είναι απαξίωση της δημόσιας εκπαίδευσης. 

Απαξίωση. Και μιλάμε επαναλαμβάνω για 800 με 1.000 παιδιά πρωί – βράδυ. 

Το 1ο ΕΠΑΛ παραμένει κλειστό λόγω του σεισμού του ’19. Δόθηκαν τέσσερις 

αίθουσες και το θεωρούμε θετικό να κάνουν θεωρητικά μαθήματα. Ωστόσο 

όμως τα παιδιά είναι 200 δηλαδή αυτή τη στιγμή πρέπει να βρούμε μια λύση, 

πέντε αίθουσες. Και πρέπει να βρούμε μια λύση για την αποκατάσταση του 

φυσικού τους μέρους.  

Δεν ξέρω αν το καταλαβαίνετε, εμείς κάναμε και μια καταγγελία 

όταν παρέδωσε ο Δήμαρχος τη Βιβλιοθήκη και καλά έκανε, η κα Κεραμέως 

που ήταν παρούσα ήταν πρώην Υπουργός Παιδείας, εγώ θα περίμενα να πει 

ο κ. Δήμαρχος στην κα Κεραμέως «Δεν πάμε λίγο δίπλα να το δεις; Πάμε 

δίπλα, μεσοτοιχία είναι 5 μέτρα». Ήταν βουλευτές, να πήγαιναν δίπλα να το 

έβλεπαν. 

Γιατί το παράλογο είναι ότι απευθυνόμαστε και η απάντηση είναι 

ότι «αυτά που μας λέτε είναι ψέματα, δεν τα ξέρουμε». Στείλαμε φωτογραφικό 
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υλικό και δεν πήραμε καμία απάντηση στην Περιφέρεια, στο Υπουργείο 

Παιδείας. Πρέπει κάτι να γίνει, το ξαναλέω. Δεν πάει άλλο.  

Έκανε τουαλέτες ο Δήμαρχος, το είπα και την άλλη φορά, είναι 

ανεπίτρεπτο να υπάρχει πάνω από την τούρκικη τουαλέτα γαλλικός καμπινές. 

Δηλαδή τι να πω… έχουμε γίνει και ρεντίκολο, γίναμε και viral στο διαδίκτυο 

ότι υπάρχουν τουαλέτες όπου πάνω στον τούρκικο καμπινέ υπάρχει η γαλλική 

κολλημένη με τσιμέντο. Συγνώμη κιόλας…!!  

Έσπασε ένα παράθυρο που είπε προηγουμένως ο συνάδελφος 

που είναι τα βιβλία των ΕΠΑΛ και από ό,τι έμαθα από τους διευθυντές πήρε 

τηλέφωνο το πρωί και είπαν «βάλτε το, πάρτε τιμολόγιο και βλέπουμε…». Και 

πήγαμε χτες γιατί αν εκεί μέσα πέσει κάτι και πάρει φωτιά, που είναι μέσα 

ντάνες τα βιβλία, δεν θα μείνει τίποτα όρθιο. Και αν πάτε δίπλα, προχθές 

βάλαμε χαρτόνι με σελοτέιπ γύρω – γύρω. Δηλαδή μιλάμε για ένα ρημάδι…. 

Παράθυρο! Να έρθει κάποιος να το κλείσει, που το σπάσανε.  

Εγώ το ξαναλέω για άλλη μια φορά πρέπει να δοθεί μα λύση. 

Πολιτεία, Δήμαρχος, καθηγητές, μαθητές σε μια κοινή συνάντηση να το 

λήξουμε αυτό, δεν πάει άλλο. Θα φτάσουμε πλέον σε ένα σημείο -το είχε πει ο 

Δήμαρχος- είναι και πολλοί μηχανικοί εδώ μέσα που θα είναι τεχνικά 

ασύμφορη η επισκευή του. Γιατί ξέρετε, όταν το τσιμέντο αποσαρθρώνεται και 

έχει βγει το σίδερο απ' έξω και έχει σκουριάσει, μετά δεν μαζεύεται πλέον. Και 

είμαστε σε ένα σημείο τεχνικά στο παρά πέντε να μη μαζεύεται. Και αν δεν 

μαζεύεται, θα πάει για γκρέμισμα.  

Εγώ το ξαναβάζω για άλλη μια φορά: πρέπει μερικά πράγματα, 

το είπαν και τα παιδιά, να γίνουν ανθρώπινα. Τα παράθυρα μπάζουν, να σας 

ενημερώσω ότι τα παράθυρα κλείνουν με πρόκες γιατί δεν υπάρχουν 

ασφάλειες. Τι κάναμε; Τρυπήσαμε το αλουμίνιο και βάλαμε πρόκα…. 2025! 

Είναι όλα με πρόκες και άμα θα φύγει η πρόκα, μένει ανοιχτό. Και υπάρχουν 

και πρόκες και στα παράθυρα των καθηγητές δεν δουλεύουν, αυτή είναι η 

κατάσταση.  

Και έρχεται χειμώνας. Από ό,τι είδα στη Φιλαδέλφεια βγήκε 

έκτακτο δελτίο ειδήσεων ότι θα υπάρξει 48ωρο με καταρρακτώδη βροχή. Σας 

προκαλώ: ελάτε δίπλα όταν βρέξει! Ελάτε, να δείτε τους κουβάδες γεμάτους. 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 24 

Είναι αδιανόητο το 2025 να υπάρχει βροχή και να κάνουμε εξ αποστάσεως 

μάθημα. Αδιανόητο.  

Εμείς λέμε για άλλη μια φορά με όλη την εκτίμηση και συμπάθεια 

προς τη Δημοτική Αρχή ότι πρέπει να κανονίσει μια συνάντηση και να μπουν 

μπροστά σχέδια με χρονοδιάγραμμα. Γιατί επαναλαμβάνω δεν πάει άλλο. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δεν έχω μάθει να κρύβομαι πίσω από το δάχτυλό μου, θα 

πω την πραγματικότητα όπως έχει. Πραγματικά τα κτίρια τα οποία 

στεγάζονται τα ΕΠΑΛ είναι σε άσχημη κατάσταση. Αυτό που έχω να πω είναι 

ότι τα δυο χρόνια που είμαστε Διοίκηση από την πρώτη στιγμή που ανέλαβα, 

πήρα πρωτοβουλίες. Πήγα κάτω στην ΚΤΥΠ, πήγα στους Υπουργούς, έτρεξα 

πράγματα, έχω στείλει επιστολή στον ίδιο τον Πρωθυπουργό λέγοντάς του και 

παραθέτοντας το κτιριακό πρόβλημα το οποίο υπάρχει στα ΕΠΑΛ.  

  Από εκεί και πέρα πολύ ευχαρίστως εγώ να κανονίσω κάποια 

συνάντηση, αλλά πέρα από τη συνάντηση εγώ θα σας προτείνω και κάτι 

άλλο: να κάνουμε κινητοποιήσεις. Και αν θέλετε, να κλείσουμε σύντομα μια 

συνάντηση για να δούμε πως μπορούμε να προγραμματίσουμε αυτές τις 

κινητοποιήσεις για να αναδείξουμε ακόμη περισσότερο το συγκεκριμένο θέμα. 

Θέλω να μείνω σε κάποια θέματα που ανέφερε ο Πρόεδρος του 

15μελούς. Είπατε για τη θέρμανση, εγώ έχω μια άλλη άποψη. Ποτέ το σχολείο 

όχι μόνο το δικό σας όλα τα σχολεία της περιοχής δεν έμειναν ποτέ χωρίς 

πετρέλαιο. Από την πρώτη στιγμή μερίμνησα εγώ προσωπικά και ήμουν 

παρών και στην παραλαβή, την εκάστοτε παραλαβή που γινόταν, του 

πετρελαίου θέρμανσης σε όλα τα σχολεία. Σε όλα τα σχολεία. Μπορείτε να 

ρωτήσετε τους διευθυντές. 

Επίσης υπάρχει φύλλο ελέγχου για τον καυστήρα που λέει ότι 

λειτουργεί κανονικότατα. Νομίζω έχετε ενημερωθεί. Πήγατε σήμερα και στον 

κ. Δημόπουλο και σας έδειξε το φύλλο ελέγχου ότι μπορεί να λειτουργήσει. 

Πετρέλαιο υπάρχει μέσα, μπορεί να είναι μικρή η δεξαμενή όπως λέτε, αλλά 

όποτε χρειαστεί η πλήρωσή της αυτή γίνεται άμεσα και έγκαιρα, έτσι ούτως 

ώστε το σχολείο να μη μείνει ποτέ χωρίς πετρέλαιο. 
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Επίσης να σας πω κάτι που δεν ξέρω αν το γνωρίζετε, πέρσι ο 

διανομέας πετρελαίου που ήρθε, κατά ένα περίεργο τρόπο ενημερώθηκα από 

τον κ. διευθυντή και μου είπε ότι υπήρχε έλλειμμα 500 λίτρα. Η κίνησή μου 

ξέρετε ποια ήταν; Πήρα τον πρατηριούχο και του λέω «εάν δεν γίνει άμεσα η 

αναπλήρωση του συγκεκριμένου, θα πάμε σε άλλες διαδικασίες και 

ενδεχομένως να κλείσει η εταιρεία σου και ξέρεις πολύ καλά πως το λέω και τι 

λέω, χρησιμοποιώντας και τη δική μου ιδιότητα, εγώ είμαι τελωνειακός 

υπήρξα στη δίωξη λαθρεμπορίου…» σε χρόνο ντε τε ήρθε το βυτίο και έβαλε 

τα 500 λίτρα. 

Για να μην αναφερθώ σε παλαιότερα περιστατικά προγενέστερα 

το τι γινόταν με τα πετρέλαια. Θα πω όμως ένα: στο 4ο Δημοτικό πήγαν και 

έβαλαν 2.000 λίτρα, έφυγαν και τα 2.000 λίτρα δεν μπήκαν ποτέ. Δεν μπήκαν 

ποτέ. Δεν το λέω εγώ, μαρτυρίες του εκπαιδευτικού που πήγε να παραλάβει 

και όταν τελείωσε και έφυγε γύρισε και είπε στο διευθυντή «μα που πήγε το 

πετρέλαιο;». Απλά σας το λέω. 

Είπατε κάτι το οποίο το θεωρώ πάρα πολύ σημαντικό και αφορά 

την πυρασφάλεια. Σήμερα αγαπητέ κύριε υπέγραψα σύμβαση με εργολάβο 

αξίας 500.000 € που έχει σκοπό σε όλα τα σχολεία της Φιλαδέλφειας να 

τοποθετηθεί σύστημα πυρασφάλειας. Σήμερα την υπέγραψα. Ξεκινάει άμεσα. 

Αυτή είναι η Διοίκησή μου.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Το πόρισμα; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το πόρισμα, όπως πολύ καλά έχετε ενημερωθεί, έχει βγει έχει 

αποσταλεί στον ΟΣΠ είναι απόρρητο. Είναι απόρρητο. Αυτό μου λέει η 

Υπηρεσία. Να πω ψέματα; Να πω ψέματα; Αφού μου λέει ότι είναι απόρρητο, 

τι να πω εγώ; Τι να κάνω;  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Δεν ξέρετε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας λέω ότι είναι απόρρητο. Αν έχω λάβει γνώση; Όχι. Όχι 

κύριε, αν θέλετε πιστέψτε το. Αυτό είναι όμως. Γιατί τις τεχνικές εκθέσεις τις 

αποστείλανε εκείνοι, κατ' ευθείαν. Να πω ψέματα; Δεν έχω λάβει γνώση. Είναι 

απόρρητο.  

Για το εργαστήριο αισθητικής. Κατ' αρχήν είπατε και ορθώς 

είπατε ότι είχα δώσει την υπόσχεσή μου να ξεκινήσει από τον Σεπτέμβρη. Δεν 

έγινε αυτό. Δεν έγινε αυτό, διότι δόθηκε προτεραιότητα σε ένα πιο φλέγον 
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θέμα, που ήταν που θα στεγαστούν οι μαθητές του 1ου ΕΠΑΛ. Οπότε δόθηκε 

προτεραιότητα στο να φτιαχτούν πέντε αίθουσες, κάτι που δεν ήταν στη δική 

μας αρμοδιότητα αν θέλετε την προσωπική μου άποψη, διότι αυτά τα θέματα 

έπρεπε να τα τρέξει το Υπουργείο όχι εγώ. Βρήκα τις πέντε αίθουσες και 

παρέδωσα πέντε αίθουσες για να μπουν τα παιδιά του 1ου ΕΠΑΛ. Έστω σαν 

προσωρινή της προσωρινής λύσης, διότι έχω κάνει τεράστια προσπάθεια να 

μεταστεγαστεί το 1ο ΕΠΑΛ στην πολυκατοικία, πρώην 3ο ΓΕΛ και ακόμη 

περιμένω. 

Επίσης ξεκινήσαμε, ναι εγώ θα το πω και το Δημοτικό 

Κτηνιατρείο. Στην πορεία όμως ξεκινήσαμε και το εργαστήριο αισθητικής, το 

οποίο όπως πολύ σωστά είπατε γύρω στις 9 με 10 Δεκεμβρίου θα είναι σε 

λειτουργία. Είπατε πριν ότι τα μαθήματα ξεκίνησαν από τον Σεπτέμβριο. 

Μπορείτε να μου πείτε πότε το Υπουργείο -γιατί δεν φταίει ο Δήμος σε αυτό- 

έστειλε καθηγητές για να ξεκινήσει το εργαστήριο αισθητικής; Πριν πόσες 

μέρες;  

Πότε ήρθαν οι καθηγητές για να λειτουργήσει το εργαστήριο 

αισθητικής; Μπορείτε να μου πείτε; Ήρθαν πριν 15 μέρες; Πριν 15 μέρες 

ήρθαν οι καθηγητές … 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πότε ήρθαν;  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Στο Εσπερινό ο καθηγητής ήρθε 11 Σεπτέμβρη και στο πρωινό 

που είναι … πριν 15 μέρες. Στο Εσπερινό λειτούργησε από την πρώτη μέρα 

και λειτουργεί σε πρωινή και βραδινή βάρδια. Το Εσπερινό είναι από την 

πρώτη μέρα και το πρωινό ήρθε πριν 15 μέρες. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Και μπαίνουμε στη διαδικασία, το παραδίδουμε. Δεν 

είναι ότι έδειξα αδράνεια ή δεν το έτρεξα. Το έτρεξα. Το έτρεξα. Και θα είναι 

πραγματικότητα. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Με τους γραφίστες τι γίνεται; Που είναι το πρόβλημα σημαντικό. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ είπα ότι κρύβομαι πίσω από το πρόβλημα; Ναι, υπάρχει 

πρόβλημα. κατ' αρχήν τώρα αυτό το διάστημα λόγω των βροχών, όπως πολύ 

καλά ξέρετε δεν μπορούν να γίνουν μονώσεις. Ναι, θέλετε να το χρεώσω; 

Ακούστε κ. Παυσανία με όλο το θάρρος, εγώ έχω το θάρρος να αναλαμβάνω 
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την ευθύνη. Θέλετε να μου πείτε ότι φταίω; Φταίω, μπορεί να καθυστέρησα. 

Εγώ φταίω.  

Απλά θέλω να πω και κάτι άλλο, όχι όμως ότι δεν το προσπαθώ 

και ότι το έχω αφήσει… άστο να πάει. Δεν υπάρχει περίπτωση. Εγώ το 

σέβομαι και το σέβομαι στο μέγιστο βαθμό και ειλικρινά σας λέω ό,τι μπορώ 

να κάνω, θα το κάνω, θα το τρέξω. Φέτος πήραμε 94.000 και είχα 34 σχολεία 

να καλύψω. Με 94.000 που να πρωτοδώσω; Πείτε μου που να πρωτοδώσω! 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας το λέω εγώ όμως, αυτή ήταν η χρηματοδότηση την οποία 

πήρα. Και σε σχέση με προηγούμενες Διοικήσεις που δεν θέλω να πω που 

πήγαιναν τα λεφτά που έρχονταν για τα σχολεία, από τη δική μας Διοίκηση 

ούτε ένα ευρώ όταν ερχόταν η ΣΑΤΑ για τα σχολεία δεν πήγαινε πουθενά 

αλλού. Πήγαινε μόνο στα σχολεία, μόνο και αποκλειστικά στα σχολεία. Τίποτε 

άλλο. 

Για εμένα και το έχω αποδείξει προτεραιότητα είναι τα σχολεία 

και το δείχνω στην πράξη. Αυτή είναι η δυνατότητά μου. Δεν θέλω να 

κλαίγομαι, μέχρι εκεί είναι. Αλλά σας λέω και πάλι, επειδή αντιλαμβάνομαι 

πλήρως το τι λέτε, εγώ λέω στο επόμενο διάστημα να έρθετε στο γραφείο μου 

η Γ ΕΛΜΕ, οι διευθυντές, τα 15μελή από εδώ και να δούμε τον τρόπο που 

πρέπει να γίνουν οι κινητοποιήσεις. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Να πάμε σε μια συνάντηση …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε τη συνάντηση. Ακούστε να δείτε και στη συνάντηση δεν 

θα μας πουν τίποτα, σας το λέω ευθέως. Πρέπει να βγούμε σε 

κινητοποιήσεις. Θέλετε να το κάνουμε; Πάμε μπροστά. Ελάτε μαζί μου να 

κλείσουμε ένα ραντεβού, να δούμε πως μπορούμε να τα δρομολογήσουμε. 

Εδώ είμαι. Άμεσα, αύριο πείτε μου πότε θέλετε, πότε μπορείτε να κλείσουμε 

ένα ραντεβού να δούμε.  

  Γιατί να σας πω κάτι κ. Παυσανία με όλο το θάρρος, σε σέβομαι 

απόλυτα, λόγια θα εισπράξουμε. Δεν καταλαβαίνουν. Δεν καταλαβαίνουν. Το 

πήγα στο μέγιστο βαθμό, από εκεί και πέρα αφού δεν καταλαβαίνουν 

υπάρχουν κι άλλοι τρόποι, εγώ θέλω να είμαι ευθύς.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Να κάνω μια πρόταση κ. Δήμαρχε; 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Πείτε μου ακούω.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: Μπορείτε να κάνετε μια συνέντευξη Τύπου να είναι τα 

15μελή… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να το κάνουμε. Ελάτε από κοινού να το κάνουμε. Μόνο μια 

παράκληση να το κάνουμε την επόμενη εβδομάδα, σας παρακαλώ πάρα 

πολύ. Δηλαδή τη Δευτέρα να έχουμε μια συνομιλία εδώ σε αυτόν τον χώρο να 

προκαλέσουμε συνέντευξη Τύπου. Το συμφωνούμε;  

Τώρα για τον φωτισμό που είπατε για τους διαδραστικούς 

πίνακες. Ναι, υπάρχει έλλειψη. Πάω βήμα – βήμα. Προσπαθώ να μαζέψω τα 

αμάζευτα. Το κτιριακό συγκρότημα εδώ είχε αφεθεί στην τύχη του. Εγώ όταν 

μπήκα και είδα πράγματα λέω: αν είναι δυνατόν! Δηλαδή τι; Τίποτα; Τέτοια 

παραμέληση; Γιατί; Για ποιο λόγο;  

Άμεσα θα σας καλέσω αύριο, θα βάλω την ιδιαιτέρα μου να σας 

καλέσει αύριο να κλείσουμε ραντεβού Δευτέρα – Τρίτη να μου προτείνετε κι 

εσείς μια ημερομηνία πολύ ευχαρίστως στον συγκεκριμένο χώρο να κάνουμε 

μια συνέντευξη Τύπου.  

Από εκεί και πέρα ειλικρινά σας λέω όσον αφορά για το τζάμι 

που είπατε, μπορεί να έσπασε. Δεν είναι ότι αρνηθήκαμε κ. Παυσανία, μπορεί 

να μην έπεσε στην αντίληψή μας να το τρέξουμε. Και σε άλλα σχολεία 

συμβαίνουν, μιλήσατε για την παγία. Η παγία έχει βγει για τα 500 € που λέτε 

για τα σχολεία. Έχουμε βρει, επειδή έχουν πέσει όλα στο Δήμο να δίνουμε 

ανάλογα με τη δυναμικότητα του σχολείου κάποια χρήματα, που λέγεται παγία 

προκαταβολή. 

Η παγία προκαταβολή σε δημοτικά μπορεί να είναι 500 €, εδώ 

νομίζω στο συγκεκριμένο σχολείο αφορά τα 1.000 € και κάθε φορά που 

έρχονται τα τιμολόγια έχει πάρει εντολή η Οικονομική Υπηρεσία να 

αναπληρώνει ούτως ώστε να ξαναπηγαίνετε στα 1.000. Γίνεται συνεχή ροή, 

απλά να το ξέρετε αυτό το πράγμα. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Λέτε για ελλείψεις χρημάτων. Δεν είναι ελλείψεις χρημάτων, 

είπαμε ότι είναι η παγία η οποία παίρνετε πράγματα τα τιμολογείτε, έρχονται 

σε γνώση της Οικονομικής Υπηρεσίας και η Οικονομική Υπηρεσία, εδώ είναι ο 

διευθυντής Οικονομικών ο κ. Παπαπετρόπουλος να σας πει, έχει λάβει την 
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εντολή αμέσως να γίνεται αναπλήρωση. Είναι έτσι; Άρα τα 1.000 είναι ένα 

νούμερο στάνταρτ. 

  Από εκεί και πέρα έχω να σας πω το εξής: για τα καθαριστικά, 

σακούλες. Κατηγορηθήκαμε ότι κάναμε απ' ευθείας αναθέσεις και μάλιστα σε 

εργολάβο που έδινε και η προηγούμενη Διοίκηση. Βγάλαμε δημόσιο 

διαγωνισμό, σκοτώθηκαν μεταξύ τους οι εταιρείες.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας λέω τι γίνεται και πως λειτουργεί το δημόσιο. Σκοτώθηκαν 

οι εταιρείες, έκανε ένσταση η μία στην άλλη και βρισκόμαστε να περιμένουμε 

αποφάσεις Δικαστηρίου για να δούμε που θα πάει ο διαγωνισμός που δεν 

είναι στα πλαίσια της απ' ευθείας ανάθεσης. 

Αυτό έχει ως αποτέλεσμα η χλωρίνη, το χαρτί υγείας, το 

χαρτομάντηλο να πηγαίνει με το σταγονόμετρο. Πως μπορούσα να το λύσω 

αυτό; Τι να πω; Να πάρω την πρωτοβουλία και να πω πάρε; Δεν θέλω να το 

κάνω; Δεν το βλέπω; Απλά επειδή κι εσείς μέσα στο δημόσιο είστε και ξέρετε 

τις διαδικασίες και δεν το λέω παρακλητικά, αλλά ακολουθείται μια διαδικασία. 

Δεν μπορώ να κάνω κάτι. 

Το ίδιο πράγμα, ανεξάρτητα από τα σχολεία έχει γίνει με τα 

Μέσα Ατομικής Προστασίας των εργαζομένων για το ’24 και το ’25. Είναι στα 

Δικαστήρια. Τώρα βγήκε η απόφαση του Δικαστηρίου, προσέξτε έχουμε 

ξεκινήσει τη διαδικασία από το ’24 και η απόφαση του Δικαστηρίου βγήκε πριν 

ενάμιση μήνα για τα Μέσα Ατομικής Προστασίας των εργαζομένων. Πώς να 

το αντιμετωπίσω αυτό; Τι να κάνω;  

Απλά επειδή ξέρω, τουλάχιστον θέλω να πιστεύω ότι σας μιλάω 

με ειλικρίνεια και δεν κρύβομαι, μπαίνουμε σε αυτή τη διαδικασία να κάνουμε 

τη συνέντευξη Τύπου να τα πούμε όλα και από εκεί και πέρα να 

κλιμακώσουμε την κινητοποίηση όλοι μαζί και εγώ και η ΕΛΜΕ και τα 15μελή 

και όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας. Αυτό και κλείνω.  

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Μια φορά ο κ. Χαρδαλιάς που 

έχει έρθει και λέει για έργα δεν ήρθε δίπλα ως Περιφερειάρχης να δει την 

κατάντια των ΕΠΑΛ. Ο κ. Χαρδαλιάς ήρθε εδώ, εκεί, δίπλα όμως να τον 

πάρετε και να του πείτε «Κύριε Χαρδαλιά, πάρτε δέκα φωτογραφίες …  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ' αρχήν …. 
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε συγνώμη, πριν φύγει ο κ. Παυσανίας να κάνουμε 

κάποιες ερωτήσεις. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας παρακαλώ λίγο, σας παρακαλώ! Όπως πολύ καλά 

γνωρίζετε, έγινε επίσκεψη βουλευτή, της κας Ζωή Ράπτη και έκανε επαφή με 

την κα Ζαχαράκη την Υπουργό Παιδείας, της το ανέλυσε, της το είπε. Θέλω να 

σας πω ότι γίνεται μια προσπάθεια, από εκεί και πέρα δεν έχω κάτι άλλο να 

πω. Πρότεινα λοιπόν ξεκινάμε με τη συνέντευξη Τύπου και στη συνέχεια να 

κλιμακώσουμε τις κινητοποιήσεις. Θέλετε να πάμε στο Υπουργείο Παιδείας; 

Θέλετε να πάμε στην ΚΤΥΠ απ' έξω να διαμαρτυρηθούμε; Να το κάνουμε. 

Π. ΤΣΟΥΛΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Τσούλα, είπα να κλιμακώσουμε τις κινητοποιήσεις, το 

είπα.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Να κάνουμε κάποιες ερωτήσεις να ενημερωθούμε γιατί 

ειπώθηκαν κάποια σοβαρά πράγματα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κοσκολέτο δεν θα κάνουμε ερωτήσεις τώρα. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Δήμαρχε συγνώμη μιλάτε τρία τέταρτα και 

θέλουμε… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δε μίλαγα καθόλου τρία τέταρτα. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πρόεδρε, τον κ. Παυσανία εγώ θέλω να ρωτήσω κάτι γιατί 

είπε κάτι πάρα πολύ σοβαρό και εδώ δεν άνοιξε ρουθούνι. Μιλήσατε για ένα 

πόρισμα, τι πόρισμα είναι αυτό; Από ποια Υπηρεσία έχει συνταχθεί και τι λέει. 

Λέτε ότι δεν ξέρετε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Κοσκολέτο, ας ενημερωθείτε πρώτα … 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κύριε Δήμαρχε ένα λεπτό, δεν ρώτησα εσάς. Έχει γίνει 

προσεισμικός έλεγχος. Από ποια Υπηρεσία έχει γίνει αυτός ο προσεισμικός 

έλεγχος; Με πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής. Και η πρωτοβουλία της 

Δημοτικής Αρχής έχει απόρρητο έγγραφο για σχολείο σε προσεισμικό έλεγχο 

κ. Δήμαρχε;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είστε δημοτικός σύμβουλος κ. Κοσκολέτος. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Μάλιστα. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Οφείλετε λοιπόν να γνωρίζετε ότι το αποτέλεσμα του 

προσεισμικού ελέγχου, ναι, έχει απόρρητο χαρακτήρα.  
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Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Α … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι «α» … 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Τι λέτε τώρα κ. Δήμαρχε; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ τι λέω; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ο προσεισμικός που έγινε για τον Ιωνικό έγινε 

χαρτοπόλεμος στις εφημερίδες. Ο προσεισμικός έλεγχος που αφορά σχολείο 

είναι απόρρητος; Που το λέει ο νόμος αυτό;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απευθυνθείτε στη διευθύντρια των Τεχνικών Υπηρεσιών να σας 

δώσει την απάντηση.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Συγνώμη η Τεχνική Υπηρεσία του Δήμου έκανε τον 

προσεισμικό δηλαδή; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας είπα, απευθυνθείτε λοιπόν στη διευθύντρια Τεχνικών 

Υπηρεσιών να σας δώσει την απάντηση. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ δεν έχω καμία δουλειά υπηρεσιακά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, αφού δεν έχετε δουλειά, δεν θα πάρετε απάντηση. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Η κα Παπαλουκά, Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών 

είναι, θα απευθυνθώ στην κα Παπαλουκά και υποχρεούται η Διοίκηση … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ναι, εντάξει. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Συγνώμη κ. Δήμαρχε ένα λεπτό, υπάρχουν νόμοι, όχι 

«ναι, εντάξει». 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ακούσαμε κ. Κοσκολέτο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ωραία. Αποκρύπτεται προσεισμικός έλεγχος για σχολείο;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Μάλιστα, εντάξει. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ποιος τον έχει κρίνει απόρρητο;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ακούσαμε από τον κ. Κοσκολέτο, ωραία. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ποιος τον έχει κρίνει απόρρητο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Θα μπορούσα να έχω τον λόγο για ένα λεπτό; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ακούσαμε κ. Κοσκολέτο, το ακούσαμε. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ρωτάω, ποιος τον έχει κρίνει απόρρητο.  
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το ακούσαμε. Πόσες φορές θα το πείτε; Η επανάληψη είναι 

μήτηρ της μαθήσεως. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εσείς δεν θα μου απαντήσετε ποιος έκρινε το απόρρητο; 

Ρωτάω. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Το έχουμε ζητήσει εγγράφως τρεις φορές και δεν έχουμε 

λάβει απάντηση. Δεν έχουμε λάβει απάντηση, γιατί δεν παίρνουμε τον 

προσεισμικό έλεγχο. Από τον Μάρτιο, τον Ιούνιο και τον Σεπτέμβριο. Τρεις 

φορές.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα μιλήσει η Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών να μας πει, 

για να μην το πλατειάσουμε πολύ. Πείτε μας κι εσείς λίγο σύντομα για να 

τελειώνουμε. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … Εμάς μας ενδιαφέρει εφόσον 

ακούστηκαν όλα αυτά και εσείς συμφωνείτε με αυτά που ακούστηκαν, να 

γίνουν αυτά που είπαμε, ο Δήμαρχος δεσμεύτηκε … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έτσι είναι. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … να επιμένει τα σχολεία μας 

να παραμείνουν ενεργά και δυναμικά … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία να απαντήσει η κα Παπαλουκά για τον προσεισμικό 

έλεγχο λίγο σύντομα.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Καλησπέρα και από εμένα, είμαι η Αντιδήμαρχος 

Τεχνικών Υπηρεσιών, να πω για όσους δεν το γνωρίζουν ότι προηγουμένως 

πήρε τον λόγο ο πρώην Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών της πρώην 

Διοίκησης η οποία δεν είχε κανένα προσεισμικό έλεγχο στα σχολεία, ούτε καν 

είχε ασχοληθεί, ούτε καν είχε μπει στη διαδικασία.  

  Στα κτίρια που είχε γίνει αναγκαστικά προσεισμικός έλεγχος 

όπως τον Ιωνικό, το πόρισμα το οποίο υπήρχε από τον ΟΑΣΠ που είναι ο 

φορέας ο οποίος κάνει τη βαθμονόμηση και κρίνει κατά πόσο ένα σχολείο 

είναι κατάλληλο, ή ένα δημόσιο κτίριο, ένα γυμναστήριο είναι κατάλληλο προς 

χρήση, υπήρχε πόρισμα από εκείνο τον φορέα και είχε κρυφτεί σε ένα 

συρτάρι και δεν γινόταν ο δευτεροβάθμιος τον οποίο εμείς κατ' ευθείαν με το 

που αναλάβαμε βρήκαμε το συρτάρι, το προχωρήσαμε, έχουμε πάρει τώρα τα 

χρήματα και κάνουμε τη μελέτη για την αποκατάσταση του Ιωνικού. 
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ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και για το Πνευματικό. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όπως και για το Πνευματικό Κέντρο. Λειτουργούσαν 

δηλαδή και το κλειστό γυμναστήριο του Ιωνικού και το Πνευματικό Κέντρο της 

Νέας Φιλαδέλφειας με πορίσματα τα οποία ήταν κρυμμένα από τον ΟΑΣΠ στα 

συρτάρια που έκριναν ως ακατάλληλα, γι' αυτή τη Διοίκηση μιλάμε … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Και με χαρτιά από τη διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών προς τη 

Διοίκηση «Προχωρήστε» και κώφευαν. Κώφευαν. Το είχαν στο συρτάρι και 

κώφευαν και έβαζαν τον κόσμο μέσα σε αυτό το κτίριο που είναι επικίνδυνο. 

Αυτοί ήταν. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και ο συγκεκριμένος που μίλησε και ρώτησε, ήταν 

Αντιδήμαρχος Τεχνικών Υπηρεσιών, ήταν στη θέση μου.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι, σας εξηγώ για να γνωρίζετε. Γιατί δεν μας γνωρίζετε 

ποιοι είμαστε, είπατε δεν είστε δημότης μπορεί να μην ξέρετε ποια είμαι εγώ, 

ποιος είναι ο ένας και ο άλλος, για να ξέρουμε ποιος μιλάει.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μην πλατειάζουμε τώρα, να αποδεσμεύσουμε τους 

ανθρώπους. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι, θέλω να τους απαντήσω, μισό λεπτό Πρόεδρε. Να 

απαντήσω σε σχέση με το απόρρητο. Τι έχει συμβεί αυτή τη στιγμή; Οι 

Τεχνικές Υπηρεσίες του Δήμου κάνουν διαγωνισμό και μια ανάδοχος εταιρεία 

κάνει τους προσεισμικούς ελέγχους. Αυτά τα πορίσματα τα οποία παίρνει, δεν 

είναι προς χρήση ούτε από εμένα, ούτε από εσάς, ούτε από κανέναν.  

  Αυτά πηγαίνουν στον ΟΑΣΠ που είναι ο Οργανισμός ο οποίος 

βαθμονομεί και κρίνει κατά πόσο ένα σχολείο είναι κατάλληλο προς χρήση ή 

όχι, αν είναι επαρκές στατικά. Πηγαίνουν εκεί και εμείς από εκεί μετά 

περιμένουμε να πάρουμε αυτό το πόρισμα το οποίο είναι αυτό που λέμε το 

Δημόσιο και μπορούμε κι εμείς να ξέρουμε ως μη ειδικοί, ως μη μηχανικοί αν 

το σχολείο είναι εντάξει ή όχι. Εμείς έχουμε προχωρήσει τη διαδικασία η οποία 

είναι από την πλευρά του Δήμου από τις Τεχνικές Υπηρεσίες και περιμένουμε 

τώρα το επίσημο πόρισμα από τον ΟΑΣΠ το οποίο φυσικά και θα 

κοινοποιηθεί και θα κινηθούμε ανάλογα.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Έχει υποβληθεί και πάρα πολύ σύντομα θα έχουμε το 

πόρισμα το οποίο με βάση αυτό θα κρίνουμε κι εμείς.  

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Μια ερώτηση Πρόεδρε αν μπορούμε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει ζητήσει εδώ και ώρα ο κ. Κουτσάκης τον λόγο πριν από 

εσάς… 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας ευχαριστούμε πολύ, τα λέμε σύντομα.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ακούστε ένα λεπτό, για εσάς είναι για εσάς θα μιλήσω. 

Κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι εδώ ακούστηκαν διάφορα, το θέμα είναι ότι 

ήρθαν εδώ να καταθέσουν τι συμβαίνει αυτή τη στιγμή και είναι πραγματικά 

τραγικό γεγονός το να μην έχουν νερό τα καζανάκια, το να στάζουν εκεί 

που…. Τα παράθυρα να είναι ανοιχτά και να μπαίνει ο αέρας μέσα, η 

θέρμανση να μην είναι αυτή που πρέπει για να μπορούν πραγματικά να 

κάνουν μάθημα. Εκεί θα απαντήσουμε και πως θα μπούμε και θα 

διορθώσουμε αυτά τα πράγματα που δεν είναι ανάγκη να αλλάξουμε τα 

πάντα, αλλά τουλάχιστον αυτό για να μπορούν να λειτουργήσουν 

στοιχειωδώς.  

  Δεν θέλω να πούμε ούτε για τον προσεισμικό έλεγχο, ούτε το 

ένα ούτε το άλλο. Αυτά είναι θέματα τα οποία μπορεί να μην έγιναν, μπορεί να 

έγιναν, και ούτω καθεξής. Αυτό θέλω να μας πει ο Δήμαρχος και να το πράξει 

στην πραγματικότητα ότι από αύριο ξεκινάει για να λύσει αυτά τα 

προβλήματα. Σας ευχαριστώ.  

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Εγώ πιστεύω ότι όλοι είμαστε κοντά σας, παρ' ότι τα 

προβλήματα τα οποία υπάρχουν και τα οικονομικά των Δήμων που δεν είναι 

τόσο ανθηρά και πραγματικά μπορεί να δυσκολεύεται η Δημοτική Αρχή. Όχι 

ότι έχει τα χρήματα και δεν τα δίνει, αλλά να δώσουμε μια ποιότητα. 

ΟΜΙΛΗΤΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Πότε υποβλήθηκε στον ΟΑΣΠ το πόρισμα του προσεισμικού 

ελέγχου; Δηλαδή αν η διαδικασία είναι σε μια φυσιολογική ροή από πλευράς 

χρόνου, ή αν έχουμε καθυστερήσει, να τους πιέσουμε.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Έχουμε τρία θέματα προ ημερήσιας διάταξης. Το 1ο 

αφορά «1ον. Αποδοχή χρηματοδότησης ύψους 387.700,15 € κατόπιν ένταξης 

της πράξης με τίτλο «Εκπόνηση μελέτης αποτίμησης και ανασχεδιασμού 

ενίσχυσης κλειστού δημοτικού γυμναστηρίου Ιωνικός, του Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» στο ΤΠΑ ΥΠΙΑΘΑ Τομέας Αθλητισμού 

’21-’25» και 2ον «Τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος και Προϋπολογισμού 

οικονομικού έτους 2025». 

  Κατ' αρχήν εισάγεται το θέμα κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εισάγεται κ. Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ η εισαγωγή, συζήτηση και λήψη 

απόφασης του 1ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης «1ον. Αποδοχή 

χρηματοδότησης ύψους 387.700,15 € κατόπιν ένταξης της πράξης με 

τίτλο «Εκπόνηση μελέτης αποτίμησης και ανασχεδιασμού ενίσχυσης 

κλειστού δημοτικού γυμναστηρίου Ιωνικός, του Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» στο ΤΠΑ ΥΠΙΑΘΑ Τομέας 

Αθλητισμού ’21-’25» και 2ον «Τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος και 

Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025» κατά τη συνεδρίαση του 

Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας. 

 

1ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«1ον. Αποδοχή χρηματοδότησης ύψους 387.700,15 € κατόπιν ένταξης 

της πράξης με τίτλο «Εκπόνηση μελέτης αποτίμησης  

και ανασχεδιασμού ενίσχυσης κλειστού δημοτικού γυμναστηρίου 

Ιωνικός, του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» στο ΤΠΑ 

ΥΠΙΑΘΑ Τομέας Αθλητισμού ’21-’25» και 2ον «Τροποποίηση Τεχνικού 

Προγράμματος και Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι εγώ έχω να πω ένα 

πράγμα, δεν υπάρχει μεγαλύτερη απόδειξη ότι εμείς ένα έλεγχο τον οποίο τον 

βρήκαμε στα συρτάρια, δεν κρυφτήκαμε, μπήκαμε στη διαδικασία να κάνουμε 

δευτεροβάθμιο, παρ' όλο που η προηγούμενη Διοίκηση επανειλημμένες 

φορές είχε δεχτεί έγγραφα από τη διευθύντρια Τεχνικών Υπηρεσιών για να 
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κάνουν, τίποτα. Κώφευαν. Κώφευαν, όπως κώφευαν και για το Πνευματικό 

Κέντρο. 

  Εμείς λοιπόν πήραμε και την πολιτική απόφαση και το πολιτικό 

κόστος να προχωρήσουμε σε δευτεροβάθμιο που έβγαλε ότι το συγκεκριμένο 

γυμναστήριο έχει μη στατική επάρκεια. Και τι κάναμε; Απευθυνθήκαμε παντού 

και στην Κυβέρνηση και οπουδήποτε αλλού να μπορέσουμε να 

εξασφαλίσουμε χρήματα έτσι ούτως ώστε να γίνει η μελέτη. 

Και σήμερα αγαπητές κυρίες και κύριοι, εμείς έτσι απαντάμε. 

Βρήκαμε 387 χιλιάρικα για να προχωρήσει αυτή η πολύ σημαντική μελέτη που 

αφορά τον Ιωνικό. Τα υπόλοιπα είναι λόγια περιττά. Εμείς μιλάμε με πράξεις, 

δεν μένουμε στα λόγια. Μέσα σε δυο χρόνια άλλοι δεν έχουν κάνει το ελάχιστο 

από όσα έχουμε κάνει εμείς. Δεν έχω να πω τίποτε άλλο. Αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία. Υπάρχουν ερωτήσεις;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αν αποδεχόμαστε … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορεί να θέλει να τοποθετηθεί κάποιος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Το θέμα είναι ένα: αν αποδεχόμαστε τη χρηματοδότηση, τα 387 

χιλιάρικα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εγώ θέλω να τοποθετηθώ κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Έχει κάποιος ερώτηση πάνω στο θέμα; Κύριε Τζέλη; Κύριε 

Γατσούλη; Κύριε Γεωργαμλή;  

Η. ΤΑΦΑΣ: Τοποθέτηση κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, ο κ. Τάφας έχει το λόγο. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Το πόρισμα έβγαλε το κτίριο του Ιωνικού ακατάλληλο μόνο και 

μόνο επειδή εκεί που συνδέονται οι φέροντες οργανισμοί, υπήρχαν 

ρηγματώσεις. Φυσικά είναι καλοδεχούμενο το ποσό, φυσικά να γίνει η μελέτη, 

φυσικά θα το υπερψηφίσουμε, αλλά ο Ιωνικός δεν ήταν ακατάλληλος προς 

χρήση. Και αυτή τη στιγμή χρησιμοποιείται. Μπορούν να γίνονται παράλληλα 

αυτά. Ευχαριστώ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχουμε και… μηχανικούς τώρα! 

Η. ΤΑΦΑΣ: Έλα με τις ειρωνείες… έλεος πια! Έλεος! 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θα ήθελα να πω ότι πρέπει να είμαστε πάρα πολύ 

προσεκτικά στα θέματα της Πολιτικής Προστασίας, όλοι μας.  

  Εγώ θεωρώ αδικαιολόγητο κατ' αρχήν ότι ο Ιωνικός είναι μισός 

ανοιχτός και μισός κλειστός. Τα έχω πει και δημόσια, τα έχω πει και εδώ, τα 

ξέρει η Διοίκηση του Ιωνικού, τα ξέρει και ο κ. Δήμαρχος.  

Αυτό που θέλω να πω είναι ότι εμείς φυσικά θα ψηφίσουμε την 

επιχορήγηση, θα παρακολουθήσουμε το θέμα. Σας θυμίζω ότι το είχαμε θέσει 

με δική μου συνέντευξη στο ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗ, με πρόκληση ερώτησης στη 

Βουλή τον Φλεβάρη. Το έφερα στο Δημοτικό Συμβούλιο μετά την απάντηση 

που λέγαμε ότι δεν είχε τεθεί αίτημα χρηματοδότησης από το Δήμο, τέθηκε 

θέμα χρηματοδότησης από το Δήμο να προχωρήσουμε και να το 

παρακολουθήσουμε, ώστε να αποκατασταθεί. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχει κάποια άλλη τοποθέτηση; Ο κ. Γατσούλης έχει το λόγο. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Οπωσδήποτε κάθε χρηματοδότηση είναι δεκτή, όμως οι ίδιοι 

άνθρωποι που μπαίνουν στον Ιωνικό, έχουν την άποψη ότι δεν ήταν 

επικίνδυνος. Συμφωνώ με τον κ. Τάφα και διαφωνώ με την ειρωνεία του κ. 

Δημάρχου. Κύριε Δήμαρχε το ομολογούν άνθρωποι που μπαίνουν και 

βγαίνουν στον Ιωνικό. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Γατσούλη, έβαλαν οι υπεύθυνοι του Ιωνικού την κόρη 

μου μέσα. Ποιος με ρώτησε; Ποιος πήρε την ευθύνη για το παιδί μου; Ρωτάω.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Έτσι είναι, έχετε απόλυτο δίκιο … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχει δίκιο ο κ. Σερετάκης. Την ευθύνη ποιος την αναλαμβάνει 

γι' αυτά που λέτε κ. Γατσούλη;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη φωνάζετε όλοι μαζί!  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όσοι μπαίνουν μέσα θα την αναλαμβάνατε; Τι μου λέτε τώρα;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη φωνάζετε κ. Δήμαρχε. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ήρεμα κ. Δήμαρχε.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τι ήρεμα. Η ανθρώπινη ζωή προέχει.  
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Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Το έχετε ξαναπεί. Λέω και επαναλαμβάνω ότι οι άνθρωποι 

που είναι μέλη του Ιωνικού δεν θεωρούσαν ότι υπάρχει τεράστια ανάγκη για 

να κλείσει ο Ιωνικός.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να αναλάβουν λοιπόν εκείνοι την ευθύνη. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Σας παρακαλώ, αφήστε με να πω τη γνώμη μου, Σας 

παρακαλώ, δεν προσβάλλω, νομίζω.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Όχι προσβάλλετε. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν προσβάλλω κ. Δήμαρχε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Προβάλλετε.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Μεταφέρω μια άποψη ανθρώπων που μπαίνουν και 

βγαίνουν στον Ιωνικό. Εν πάση περιπτώσει η χρηματοδότηση δεκτή. Τα 

χρήματα που θα βγουν, μακάρι να βγουν και να καλλωπιστεί όλος ο Ιωνικός, 

να εμφανιστεί καλύτερα. Είναι ένα στάδιο που το χρειαζόμαστε. Όμως το ότι 

έπρεπε να κλείσει, αποδείχτηκε ότι δεν έπρεπε να κλείσει. 

  Και αυτό που είπατε προηγουμένως, ότι ενδιαφέρεστε για τα 

παιδιά, όλοι ενδιαφερόμαστε για τα παιδιά κ. Δήμαρχε. Μη το μονοπωλείτε. 

Όλοι έχουμε παιδιά και όλοι έχουμε την ευθύνη για κάθε τι που συμβαίνει στην 

πόλη μας. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει το λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Πρόεδρε, κύριοι συνάδελφοι η Διοίκηση αυτή 

πήρε ένα πολιτικό κόστος να κλείσει τον Ιωνικό και το Πνευματικό κέντρο. Δεν 

ήταν εύκολο. Το κάναμε. Δεν μπορούμε να έχουμε όλοι επιστημοσύνη στα 

τεχνικά. Εγώ δεν ξέρω από ποδήλατα, φαντάζομαι ο κ. Γατσούλης δεν ξέρει 

από αεροπλάνα. Άρα δεν μπορούμε να λέμε επίσημα από μικρόφωνο 

«κάποιοι μας είπαν, κάτι ακούσαμε, έχουν άλλη άποψη». Αυτά στερούνται 

κάθε λογικής.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει αυτή είναι η άποψή μου, εδώ είναι να την κρίνει ο 

κόσμος που ακούει, αν κάποιος είπε ότι είναι εντάξει.  

  Ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Εγώ θα συμφωνήσω με τον κ. Δήμαρχο. Όταν υπάρχει έγγραφο 

το οποίο πιστοποιεί πρόβλημα, μου κάποιος απ' έξω και τα λοιπά, δεν 

υπάρχουν αυτά, για να ξέρουμε και τι λέμε. Ασφαλώς θα υπερψηφίσουμε. 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ μια ερώτηση θα κάνω κύριοι σύμβουλοι. Να ανοίξει αύριο. 

Θα πάρετε την ευθύνη; Ευθέως. Από λόγια έχω χορτάσει. Θα ανοίξει αύριο, 

αύριο εγώ τον ανοίγω. Παίρνετε την ευθύνη;  

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Εγώ προσωπικά δεν την 

παίρνω. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αφήστε κ. Ζησιμάτο, εγώ απευθύνομαι σε αυτούς που λένε ότι 

άκουσαν διάφορα. Εγώ αύριο τον ανοίγω τον Ιωνικό, πάρτε την ευθύνη.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Φέρτε το προς ψήφιση.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 1ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης «1ον. Αποδοχή 

χρηματοδότησης ύψους 387.700,15 € κατόπιν ένταξης της πράξης με 

τίτλο «Εκπόνηση μελέτης αποτίμησης και ανασχεδιασμού ενίσχυσης 

κλειστού δημοτικού γυμναστηρίου Ιωνικός, του Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» στο ΤΠΑ ΥΠΙΑΘΑ Τομέας 

Αθλητισμού ’21-’25» και 2ον «Τροποποίηση Τεχνικού Προγράμματος και 

Προϋπολογισμού οικονομικού έτους 2025» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

  Το 2ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης είναι ενημέρωση γιατί 

περνάει μόνο από Δημοτική Επιτροπή «Έγκριση σύναψης και όρων 

προγραμματικής σύμβασης μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής, του Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας και του Αναπτυξιακού Οργανισμού «ΝΕΑ 

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ Α.Ε. – Αναπτυξιακός Οργανισμός Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης» για το έργο με τίτλο: «Διαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων επί 

της λεωφόρου Δεκελείας Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» 

συνολικού προϋπολογισμού 9.104.476,80 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και 

ορισμός μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου για τη συμμετοχή τους στην 

Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης της προγραμματικής σύμβασης. 
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2ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση σύναψης και όρων προγραμματικής σύμβασης  

μεταξύ της Περιφέρειας Αττικής, του Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας 

Χαλκηδόνας και του Αναπτυξιακού Οργανισμού  

«ΝΕΑ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΤΤΙΚΗ Α.Ε. – Αναπτυξιακός Οργανισμός 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης» για το έργο με τίτλο:  

«Διαμόρφωση κοινόχρηστων χώρων επί της λεωφόρου Δεκελείας 

Δήμου Νέας Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας» συνολικού 

προϋπολογισμού 9.104.476,80 € (συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ)  

και ορισμός μελών του Περιφερειακού Συμβουλίου για τη συμμετοχή 

τους στην Κοινή Επιτροπή Παρακολούθησης  

της προγραμματικής σύμβασης» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αυτό το θέμα το φέρνω αν συμφωνείτε κι εσείς για να το 

συζητήσουμε επειδή και έλειπαν οι δυο δημοτικοί σύμβουλοι και να 

ενημερωθεί το Δημοτικό Συμβούλιο.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κύριοι σύμβουλοι εγώ έχω να πω το εξής: είχαμε στο 

προεκλογικό μας πρόγραμμα την ανάπλαση της λεωφόρου Δεκελείας. 

Πήγαμε, καταθέσαμε τη μελέτη στην Περιφέρεια, συζητήσαμε με τον 

Περιφερειάρχη και πάλι όχι στα λόγια στις πράξεις. Βγαίνει το έργο κανονικά. 

Αρχές του χρόνου… Θέλετε Μάρτη; Θέλετε Απρίλη μαξ; Θα δείτε να 

αναπλάθεται η λεωφόρος Δεκελείας δεξιά – αριστερά και η Πίνδου. Η 

λεωφόρος Δεκελείας μέχρι τον «Κένταυρο» και η Πίνδου μέχρι το ύψος του 

Κοιμητηρίου. Εδώ είμαστε. Εμείς το είπαμε, το κάναμε κύριοι. Καταθέτουμε ότι 

περάσαμε από τη Δημοτική Επιτροπή αυτό το έργο ύψους 9 εκατομμυρίων 

ευρώ. 

  Ένα θα σας πω ότι σε αρκετά σημεία της λεωφόρου Δεκελείας οι 

κάδοι θα υπογειοποιηθούν και θα το δείτε στην πράξη. Επειδή κάποιοι είπαν 

ότι «κοίταξε να δεις, το κάνει για να κάνει διαπλάτυνση της Δεκελείας», είπαν 

και άλλα ότι «θα μπούμε στην ιστορία να κόψουμε δέντρα» και εγώ δεν ξέρω 

τι άλλο να αρχίσουν να λένε. 

  Από εδώ και πέρα λοιπόν το θέμα είναι ότι το έργο προχωράει 

μέσω της Περιφέρειας, της Μητροπολιτικής και σύντομα ο εργολάβος θα μπει 

η μπουλντόζα να ξεκινήσει. 
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  Επίσης να σας πω το εξής: βρίσκεται στα Δικαστήρια, έχει 

ξεκινήσει ένα έργο και έχει δημοπρατηθεί για την ανάπλαση της Δεκελείας στη 

Νέα Χαλκηδόνα από το Ηρώο της Νέας Χαλκηδόνας μέχρι τη Στάση Κανάκη. 

Αυτό είναι ένα έργο ύψους 1,5 εκατομμυρίου ευρώ από το Πράσινο Ταμείο 

έχουμε 400 χιλιάρικα και έχω αιτηθεί να πάρουμε από το Ταμείο Ανάκαμψης 

το υπόλοιπο 1.100.000 για να ξεκινήσει και αυτό. Και έρχονται και άλλα! Εδώ 

είμαστε και από εκεί και πέρα θα τα κρίνετε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Υπάρχουν ερωτήσεις; Ο κ. Κοσκολέτος έχει το λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ήθελα να ρωτήσω το εξής: τα χρήματα υπάρχουν στον 

προϋπολογισμό της Περιφέρειας αυτά τα 9.100.000 €;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Έχετε κι άλλη ερώτηση; 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ναι έχω κι άλλες, απλά είναι κομβικό αυτό. Θα περιμένω 

την απάντηση, απλά να συμπληρώσω το εξής: 1ον αν υπάρχουν στον 

προϋπολογισμό της Περιφέρειας σήμερα που μιλάμε τα 9 εκατομμύρια 

δεσμευμένα.  

Και η απάντηση, θα συμπαρασύρει και τις επόμενες ερωτήσεις 

μου, αλλά αφού θέλετε να τις πω έτσι, θα τις κάνω όλες μαζί.  

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν πάει έτσι όμως, όπως ξέρετε. Τώρα μπορεί να έχει 

ένα κωδικό με 100 € και αύριο – μεθαύριο να μπουν τα 9 εκατομμύρια. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατ' αρχήν κ. Ουσταμπασίδη μη με διακόπτετε, γιατί δε 

διακόπτω κανέναν. 

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Δεν σας διακόψω, εσείς τα λέγατε.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Πάτε να υπερασπιστείτε μια υπόθεση … 

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι, εσείς τα λέγατε δεν τα έλεγα. Εγώ θυμάμαι απλά. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Για την οποία έχετε δώσει μάχες στο παρελθόν. Πρώτον, 

ένα έργο το οποίο θα ξεκινήσει Μάρτιο – Απρίλιο που είπε ο κ. Δήμαρχος, δεν 

μπορεί να έχει σήμερα 100 €.  

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Έλα, κάνε το δικηγόρο να σε ακούσω.  

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Όχι, εσύ τι θέλεις να μας πεις.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Σε ευχαριστώ που με αφήνεις! 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κλείστε το μικρόφωνο και θα μιλήσετε μετά κ. Ουσταμπασίδη. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Γνωρίζουμε πάρα πολύ καλά ότι ο προϋπολογισμός της 

Περιφέρειας, αυτό είναι ηθικώ δικαίω έτσι γίνεται πάντα, το έχετε 

αντιμετωπίσει πολλές φορές όπως το αντιμετωπίσαμε κι εμείς στη δική μας 

Διοίκηση, υπάρχει μια ποσόστωση. Όταν αντλείτε 9 εκατομμύρια ευρώ για ένα 

έργο βιτρίνας, η Δεκελείας, καλά κάνετε και το είχατε στο προεκλογικό σας 

πρόγραμμα και μπράβο σας.  

Αυτή τη στιγμή που μιλάμε όμως οι περιφερειακές γειτονιές 

στενάζουν. Η ίδια η Δεκελείας που θα αναπλάσετε τα πεζοδρόμια, δεν 

περπατιέται από την άσφαλτο: λακκούβες, τρύπες, ο κακός χαμός. Το αν είναι 

επιλογή σας ή όχι γι' αυτό θα σας κρίνει ο κόσμος. Εγώ άλλο ρωτάω: αν αυτά 

τα 9.100 εκατομμύρια υπάρχουν στον προϋπολογισμό και αν αντλήσετε ένα 

τέτοιο τεράστιο ποσό για ένα, για εμένα ήσσονος σημασίας έργο μια 

ανάπλαση, θα έχουμε τη δυνατότητα να πάρουμε χρήματα μετά από την 

Περιφέρεια λόγω της πληθυσμιακής ποσόστωσης και τους πόρους που δίνει 

για έργα ουσίας; 

Εμείς φεύγοντας σας αφήσαμε μια έτοιμη μελέτη για ένα ΚΑΠΗ 

3.300.000 €. Θα τα πάρετε αυτά τα χρήματα να ξεκινήσει επιτέλους του 

ΚΑΠΗ; 

Και κάτι τελευταίο. Αναφέρεται μέσα στην προγραμματική 

σύμβαση σε μια πόλη η οποία έχει αλλάξει ο οδοφωτισμός της πριν από τρία 

χρόνια και είναι καινούργιος, αλλάζουν ξανά τα φωτιστικά. Πόσο προσεγμένη 

είναι μια τέτοιου τύπου μελέτη; Παράδειγμα λέω τώρα. Δηλαδή έχει 

συμπεριλάβει ο μελετητής σε ένα ενδεχόμενο κόστος γιατί το ξαναλέω τα 

χρήματα που αντλούμε δεν είναι απεριόριστα, στην Περιφέρεια 

απευθυνόμαστε και σου λέει «πήρες 9 εκατομμύρια γι' αυτό, μπράβο σου, άσε 

να πάρουν και οι άλλοι τώρα», πρέπει να γίνει και μια αξιολόγηση του έργου 

και του τι προσφέρει όλο αυτό το πράγμα. Ξεκάθαρα.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Απάντηση. Μίλησε ο κ. Κοσκολέτος για τα φωτιστικά σώματα 

και λέει αν χρίζουν αλλαγής, επειδή τα αλλάξανε. Η μελέτη η οποία έφερε η 

προηγούμενη Διοίκηση αφορούσε μόνο το φωτιστικό σώμα. Δεν αφορούσε 

όμως το στύλο. Οι στύλοι είναι σε καλή κατάσταση; Μήπως είναι 

σκουριασμένοι; Μήπως είναι διαλυμένοι και συνέχεια το συνεργείο των 
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ηλεκτρολόγων πάει και κόβει και βγάζει; Διότι αλλάξανε μόνο το φωτιστικό 

σώμα, δεν αλλάξανε όλο το σώμα. Ήταν βέβαια ένα πολύ ωραίο έργο αυτό το 

οποίο αλλάξανε όλα τα φωτιστικά σώματα, αλλά τους ιστούς δεν τους 

αλλάξανε. Έχει να μας απαντήσει κάτι γι' αυτό; Δεν έχει να μας απαντήσει. 

Αφού είναι όλοι σκουριασμένοι. Όποιος κυκλοφορήσει, θα τους δει. Τι; 

Σκουριάσανε στα δυο χρόνια που είμαστε εμείς; Όχι. Άρα ήταν από πριν. Και 

τα πληρώσαμε. Στο Θεό.  

Από εκεί και πέρα άκουσα από τον κ. Κοσκολέτο να μιλάει για το 

ΚΑΠΗ. Περιμένετε κ. Κοσκολέτο, περιμένετε λίγο. Είστε στο 1ο Συμβούλιο, 

ίσως στα προηγούμενα Συμβούλια δεν τα έχετε παρακολουθήσει, ή δεν έχετε 

ενημερωθείτε. Ενημερωθείτε πρώτα και μετά θα δείτε που βρισκόμαστε. Θα 

δείτε που βρισκόμαστε. Διότι δεν τρέχει μόνο το ΚΑΠΗ από την Περιφέρεια, 

τρέχει η επισκευή στο γεφυράκι της Ξάνθου, είναι η οδός Ξάνθου και θα 

φτάσει μέχρι την Ελευθερίου Βενιζέλου την πεζογέφυρα. Τρέχει επίσης η 

αποκατάσταση των πρανών Γιαμπουρλά, μάλλον δεν είναι ενημερωμένος. 

Εντάξει 1ο Συμβούλιο είναι, εδώ είναι θα ενημερωθεί ακόμη καλύτερα, το 

αντιλαμβάνομαι πλήρως. 

Και έρχονται και άλλα. Έρχονται και άλλα. Θα τα δείτε στην 

πορεία.  

Τώρα εάν εκφράζει την απορία αν υπάρχουν στον 

προϋπολογισμό ή όχι, πολιτικός μηχανικός είναι, Αντιδήμαρχος Τεχνικών 

Υπηρεσιών ήταν, ξέρει πάρα πολύ καλά τη διαδικασία. Εδώ είναι να μας 

κρίνουν, αν θα ξεκινήσει, πως θα ξεκινήσει, αν υπάρχουν στον 

προϋπολογισμό και αν δεν υπάρχουν. Δεν θα δώσω περισσότερες 

πληροφορίες. Εδώ, κοντός ψαλμός αλληλούια. Σε τρεις μήνες θα δούμε: 

υπάρχουν, δεν υπάρχουν, θα γίνει, δεν θα γίνει… Εδώ είναι να με κρίνουν. 

Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Ουσταμπασίδης έχει το λόγο. 

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Ευχαριστώ πολύ. Το να λέμε ότι δεν υπάρχει στον 

προϋπολογισμό, μας το λύσατε στην προηγούμενη Διοίκηση όταν σας λέγαμε 

δεν υπάρχει στον προϋπολογισμό σαν κωδικός καν και λέγατε θα μπει. Εδώ 

μπορεί να υπάρχουν 100 € που θα γίνουν 9 εκατομμύρια και ούτως ή άλλως 

είπε ο Δήμαρχος νομίζω ότι θα είναι από τον καινούργιο χρόνο.  
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  Δεν κάνω το δικηγόρο του κ. Τομπούλογλου δεν με ενδιαφέρει 

κιόλας, το να λέμε όμως ότι ο βασικός οδικός άξονας της πόλης μας είναι έργο 

βιτρίνας, είναι ντροπή. Έχει να φτιαχτεί από την εποχή του κ. Γρετζελιά. 

Χρειάζεται μια ανάπλαση η Δεκελείας λίγο πιο σύγχρονα, δεν είναι έργο 

βιτρίνας, κ. Κοσκολέτο. 

  Επίσης όσον αφορά για τους δρόμους που είπατε, μόλις είχατε 

βγει κατηγορούσατε κάποια στιγμή τον Βασιλόπουλο για το έργο που έκανε 

για την οδοποιία. Ξέρετε τι κάνατε; Ευτυχώς είχα αφήσει παραπάνω λεφτά και 

συνεχίσατε την οδοποιία που κατηγορούσατε τον Βασιλόπουλο. Τώρα τι λέτε 

για την οδοποιία; Ότι δεν κάνει έργα;  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Ι. ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ: Μια χαρά τα λέω. Κατηγορούσατε τον κ. Βασιλόπουλο 

για την οδοποιία που έκανε και μάλιστα σας άφησε αρκετά λεφτά και 

συνεχίσατε το έργο επιπλέον επί αντιδημαρχίας κ. Κανταρέλη και τα ξέρω 

πάρα πολύ καλά. Σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Υπάρχουν έργα, προτάσεις οι οποίες μπορεί να τις 

συζητήσει κάνεις, πάντα υπάρχει όμως το θέμα των προτεραιοτήτων. Και έχω 

ένα ερώτημα εάν η προτεραιότητα σήμερα στη Φιλαδέλφεια για 9 εκατομμύρια 

ευρώ -για 9 εκατομμύρια ευρώ, το ξαναλέω- είναι αυτό. Είναι ένα ερώτημα.  

Δηλαδή σίγουρα υπάρχει πρόβλημα με τα πεζοδρόμια. Ας δούμε 

όμως το εξής: λέγαμε εμείς και δεν το βγάζαμε από το μυαλό μας, το λέγαμε 

γιατί μελετάμε τον ευρύτερο χωροταξικό σχεδιασμό σε επίπεδο Αττικής, τις 

τάσεις που διαμορφώνονται, τα νομοθετήματα του κράτους και έχουμε την 

εκτίμηση από το ’14 ότι προωθείται μια ευρείας κλίμακας αστική ανάπλαση 

των χώρων στη Φιλαδέλφεια με επίκεντρο το νέο γήπεδο, η οποία φέρνει 

σαρωτικές αλλαγές στις χρήσεις γης για την ανάδειξη του Δήμου σε ένα 

υπερτοπικό πόλο τουρισμού, πολιτισμού και αθλητισμού με την εμπορική 

έννοια. 

Και το επιβεβαιώνει αυτό το έργο. Στην κυριολεξία δηλαδή τίποτε 

το μεγάλο δε γίνεται στην Φιλαδέλφεια, αν δεν έχει σχέση με το γήπεδο. 

Τίποτα. Το λέει η εισήγηση, δηλαδή η εισήγηση δεν τεκμηριώνει την ανάγκη 

για παράδειγμα τα πεζοδρόμια όπως λέω εγώ ότι σπάει ο κόσμος τα πόδια 
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του, ότι δεν μπορούν να περάσουν καρότσια, ότι δεν έχουμε διαβάσεις για 

ανάπηρους, τι λέει: «Η δημιουργία και λειτουργία του νέου γηπέδου της ΑΕΚ 

δημιουργεί την αδήριτη ανάγκη να ανακατασκευατεί με νέο σχεδιασμό ο 

κεντρικός κυκλοφοριακός άξονας της πόλης….» παρένθεση: θυμίζω ότι στον 

αρχικό σχεδιασμό γινόταν λόγος για δρόμο ταχείας κυκλοφορίας η Δεκελείας, 

«… ήτοι η λεωφόρος Δεκελείας, η κεντρική πλατεία της πόλης Πλατεία 

Πατριάρχου, αλλά και το παρακείμενο στο γήπεδο Πάρκο Μικρασιατών» 

Έχουμε δηλαδή μια επένδυση, η οποία τι είναι; Περιβάλλοντας χώρος του 

γηπέδου και μετατρέπει σε περιβάλλοντα χώρο του γηπέδου το ιστορικό 

κέντρο της Φιλαδέλφειας. 

Τι είχαμε μέχρι τώρα από την προηγούμενη Δημοτική Αρχή; 

Μόνο γήπεδο. Το μεγαλύτερο έργο που έκανε η Διοίκηση Βούρου, αν 

εξαιρέσουμε τα LED ήταν ο πεζόδρομος περίξ του γηπέδου, η αλλαγή της 

Διαχειριστικής του άλσους, οι αναβαθμοί, το γήπεδο δηλαδή.  

Τι έχουμε τώρα; Πάλι γήπεδο. Να πάρουμε τα σημεία ένα - ένα 

και να δούμε εάν όλο αυτό στηρίζει; Λέει: «Φαρδιά πεζοδρόμια – Ζώνες 

πεζών- για απρόσκοπτη προσπέλαση και κυκλοφορία των πεζών». Καμία 

αντίρρηση. Δεν έχουμε πεζοδρόμια ή μήπως κατειλημμένα από τα 

τραπεζοκαθίσματα και η επέκτασή τους θα δημιουργήσει, όπως έγινε στη 

Σάρδεων, ευχή και κατάρα. Έγινε πεζόδρομος και βρίζουν όλοι οι κάτοικοι 

εκεί. 

Να κάνουμε και «Ζώνη απρόσκοπτης πορείας ατόμων μειωμένης 

κινητικότητας», να κάνουμε και «Πλακόστρωση, με αντιολισθηρό δάπεδο», να 

κάνουμε και «Απρόσκοπτη όδευση τυφλού», να κάνουμε και «Διαβαθμισμένο 

ομοιόμορφο φωτισμό», να κάνουμε «κάδους απορριμμάτων, μπάρες 

στάθμευσης ποδηλάτων», να κάνουμε «βελτίωση του υπάρχοντος πρασίνου» 

να δούμε αν θα υπάρξει μελέτη ή αν θα είναι τυχαία, να κάνουμε «Δημιουργία 

θέσεων στάθμευσης για την αποσυμφόρηση της οδού Δεκελείας και Πίνδου». 

Που; Και με ποιο τρόπο;  

Αυτά δηλαδή λέω ότι δεν τεκμηριώνουν κατ' αρχήν έργο 9 

εκατομμυρίων. Ορισμένες δε επιμέρους πλευρές, δηλαδή λέμε: «Κόμβος 

πλατείας Πατριάρχου Κωνσταντίνου, Επέκταση πεζοδρομίου επί της πλατείας 

Πατριάρχου στη διασταύρωση με την οδό Βρυούλων», το μόνο που μπορεί να 
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φαγωθεί είναι όπως ανεβαίνουμε αριστερά που έχει θέσεις για μηχανάκια. 

Αυτό είναι. 

«Επέκταση πεζοδρομίου επί της πλατείας μεταξύ των οδών 

Δεκελείας και Εθνικής Αντιστάσεως», παρομοίως. Θα γίνει κάτι ωραίο, αλλά 

λέμε για έργο 9 εκατομμυρίων. Αυτή θα είναι η επέκταση των πεζοδρομίων;  

Το καλύτερο είναι το εξής: «Κυκλοφοριακές ρυθμίσεις για τη 

διευκόλυνση της διέλευσης τρόλεϊ», τα οποία πάνε για… κατάργηση! Εγώ δεν 

ξέρω ποια θα είναι η κυκλοφοριακή μελέτη στην οποία στηρίζεται όλο αυτό, 

που δεν έχει. Κάποια στιγμή ο κ. Ουσταμπασίδης νομίζω το είχε πει, ότι δεν 

έχουμε ενιαία κυκλοφοριακή μελέτη.  

Στην ουσία δηλαδή έχουμε ένα έργο το οποίο μου θυμίζει εκείνα 

τα έργα που γέμιζαν άσπρες πλάκες τα χωριά που κάναμε πλατείες, μου 

θυμίζουν τον Θησέα. Τέλος πάντων εμείς θεωρούμε ότι δεν είναι 

προτεραιότητα. Φυσικά υπάρχουν θέματα τα οποία δεν μπορεί κανείς να πει 

κακώς να γίνουν, δεν αιτιολογείται ως μεγάλο έργο τα 9 εκατομμύρια με αυτά 

που διαβάζουμε και κυρίως η στόχευση δεν είναι η βελτίωση της 

καθημερινότητας του κάτοικοι και του εργαζόμενου, αλλά η ανάδειξη του 

επισκέψιμου χώρου της Φιλαδέλφειας, που να με συγχωρείτε, οι γειτονιές 

είναι αυτές που υποφέρουν σήμερα περισσότερο, ειδικά εδώ στα βόρεια, και 

όχι το κέντρο. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει το λόγο. 

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Εγώ δεν ήθελα να πω κάτι γιατί όταν έρχονται λεφτά στο 

Δήμο και τόσα πολλά, το μόνο που μπορούμε να πούμε μακάρι να έχουμε τη 

δυνατότητα να πάρουμε κι άλλα για να φτιάξουμε κι άλλα πράγματα και τις 

γειτονιές.  

  Απλά θέλω να πω ότι ήμουν κι εγώ Αντιδήμαρχος Τεχνικών 

Υπηρεσιών κάποια στιγμή και προσπαθήσαμε να κάνουμε από τη 

Χαλκηδόνα, δεν ξέρω αν θυμούνται…. τον κ. Κουτσάκη να πω, γιατί οι άλλοι 

δεν…. Αν θυμούνται, λέγαμε να κάνουμε την ανάπλαση των πεζοδρομίων όχι 

από τις δυο μέρες γιατί δεν είχαμε τη δυνατότητα να το κάνουμε, από τη 

Χαλκηδόνα μέχρι την Κανάκη. 

  Κάποια στιγμή έλεγαν «όχι, να πάμε λίγο πιο πάνω, να 

βγάλουμε λεφτά, δεν έχουμε τα λεφτά, να την πάμε μέχρι την πλατεία», πάλι 
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δεν μας έβγαινε και η ιστορία το λέει όχι εγώ, δεν έγινε τίποτε ποτέ. Και τώρα 

που έχουμε τη δυνατότητα να φτιάξουμε όλη τη Δεκελείας μέχρι τον 

«Κένταυρο» αν άκουσα καλά και την Πίνδου αριστερά, αυτό που έχουμε να 

πούμε μόνο μακάρι να έχουμε τη δυνατότητα να πάρουμε κι άλλα χρήματα να 

φτιάξουμε και κάποιες γειτονιές που έχουν πρόβλημα. Αυτό να λέμε, 

ευχαριστώ πάρα πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Γατσούλης έχει το λόγο. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Είτε από προσωπικές γνωριμίες έρχονται, είτε από 

προγράμματα, είτε από οπουδήποτε χρήματα στο Δήμο και έργα να γίνουν. 

Όμως κ. Δήμαρχε μην ξεχνάμε το μεγαλύτερο πρόβλημα που υπάρχει στην 

πόλη. Το parking. Και εκεί να μπορέσουμε να δώσουμε μια λύση. Εγώ θα 

ψηφίσω υπέρ βέβαια, έρχονται χρήματα… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έχει ψηφοφορία κ. Γατσούλη, ενημέρωση είναι. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Εν πάση περιπτώσει ενημέρωση, είμαστε υπέρ βεβαίως, 

αλλά να μην ξεχνάμε και τις προτεραιότητες. Και για εμένα προτεραιότητα στο 

Δήμο μας είναι το parking και το δάσος μας.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κατ' αρχήν σε ό,τι αφορά το οικονομικό 

και εγώ θα περιμένω να δω τη χρηματοδότηση, μας είπε ο κ. Δήμαρχος ότι θα 

βρεθούν τα χρήματα και θα ξεκινήσει.  

Σε ό,τι αφορά την ανάπλαση, εγώ πάλι θα βάλω το ζήτημα της 

συμβατότητάς του και πως συνδέεται με μια ευρύτερη και μεγαλύτερη ανάγκη 

για τη συνολική κατάσταση στην πόλη: το κυκλοφοριακό, το χωροταξικό, το εν 

εξελίξει ΣΒΑΚ. Παράδειγμα βλέπω η ανάπλαση περιλαμβάνει το πάρκο 

Μικρασιατών. Εκεί αν δεν κάνω λάθος είναι να γίνει το Μετρό, η στάση του 

Μετρό; Όλα αυτά αν έχουν ληφθεί ή θα ληφθούν υπόψη, το ανέφερα ως 

παράδειγμα.  

Ασφαλώς οτιδήποτε έργο είναι να γίνει, καλό είναι να γίνει, απλά 

να μην γίνονται αποσπασματικά και εν τέλει να λύνει προβλήματα και όχι 

ενδεχομένως σε σχέση και με άλλα ζήτημα να δημιουργεί. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τζέλη, ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 
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Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι για 

εμένα κάθε έργο και κάθε χρηματοδότηση που έρχεται στο Δήμο, ασχέτως αν 

είναι για τη Δεκελείας ή αν είναι για τις γειτονιές που όλα πρέπει να τα 

συμπεριλάβουμε, είναι καλοδεχούμενα. Το θέμα είναι αυτή τη στιγμή δεν 

ψηφίζουμε, ενημερωνόμαστε, αλλά να πω το εξής: εάν το κονδύλι δεν είναι 

γραμμένο πουθενά, αύριο θα θελήσετε να το βάλετε στον προϋπολογισμό, 

άρα θα βάλετε 9 εκατομμύρια στον προϋπολογισμό συν 1,5 εκατομμύριο στη 

Χαλκηδόνα, 10.500.000 € χωρίς να τα έχουμε από πουθενά εξασφαλισμένα;  

  Εγώ θα ήθελα μέσα από την καρδιά μου πάρα πολύ να γίνει το 

έργο αυτό που είπατε, αρκεί όμως να με διαβεβαιώσετε ότι θα τα βάλετε στον 

προϋπολογισμό, αφού τα αποκτήσουμε με οποιονδήποτε τρόπο. Σας 

ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Η κα Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Κύριε Κουτσάκη όσον αφορά αυτό που λέτε να σας 

απαντήσω ότι δεν είναι εγγράφεται το ποσό στον προϋπολογισμό μας, δεν θα 

εγγραφεί ποτέ. Γιατί ακριβώς υλοποιείται όπως είπε ο Δήμαρχος θα γίνει από 

την Αναπτυξιακή της Περιφέρειας και εγγράφονται στον προϋπολογισμό και 

στο Τεχνικό Πρόγραμμα της Περιφέρειας. Ο Δήμαρχος υπέγραψε το 

συμφωνητικό για να γίνει από εκεί. Άρα δεν περιμένουμε εμείς κάτι τέτοιο.  

Ήθελα να πω το εξής: όσον αφορά τις τρεις αναπλάσεις οι 

οποίες πρόκειται να γίνουν, η μία βρίσκεται στο Δικαστήριο και σύντομα θα 

ξεκινήσει, η Χαλκηδόνα. Η δεύτερη είναι αυτή η μεγάλη τα 9 εκατομμύρια, η 

τρίτη είναι η άλλη για την οποία εξασφαλίσαμε ένα κομμάτι της 

χρηματοδότησης από το Πράσινο Ταμείο και αφορά στην περιοχή γύρω από 

την πλατεία Κωνσταντινουπόλεως. Οι τρεις μεγάλες αυτές αναπλάσεις για 

εμάς περιλαμβάνονται στο Ευαγγέλιό μας. Το Ευαγγέλιό μας είναι το 

πρόγραμμά μας. Αυτό, με το οποίο ο κόσμος μας ψήφισε. Είχαμε πει, θα τα 

κάνουμε και τα κάνουμε. Τα υλοποιούμε και μέχρι το τέλος της θητείας μας όχι 

μόνο θα έχουν ξεκινήσει, θα έχουν προχωρήσει και πάρα πολύ. Της πρώτης 

θητείας μας. 

Όσον αφορά τη συζήτηση που έγινε, να ακούσουμε από τον κ. 

Σερετάκη τις ενστάσεις του σε σχέση με τις προτεραιότητες που υπάρχουν, 

από τους υπόλοιπους, συγνώμη κιόλας, αλλά από την προηγούμενη Διοίκηση 
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να μπαίνει τέτοιο ζήτημα, τη στιγμή που ο διπλανός Δήμος των Αγίων 

Αναργύρων αξιοποίησε όλη τη δυνατότητα χρηματοδότησης που είχε για να 

φτιάξει μια πόλη η οποία ντρέπεσαι να περπατήσεις από τα πεζοδρόμια, από 

τους δρόμους, από τις αναπλάσεις που έχουν γίνει, από τους 

ποδηλατόδρομους και εμείς την ίδια περίοδο της Διοίκησης Βούρου δηλαδή 

δεν μπόρεσε η προηγούμενη Διοίκηση να κάνει ούτε ένα μέτρο…. Έκανε 

τόσες λίγες παρεμβάσεις σε επίπεδο ασφαλτοστρώσεων και πεζοδρομίων … 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Το έχω εξηγήσει κα Παπαλουκά και δεν είναι καλό να το 

αναφέρετε. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Άσφαλτος έχει να πέσει από την εποχή Βασιλόπουλου. 

Πεζοδρόμιο έχει να γίνει μόνο ό,τι γίνεται αποσπασματικά από το τεχνικό 

συνεργείο του Δήμου να μη σκοτώνεται ο κόσμος στις λακκούβες.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Όχι, δεν λαϊκίζω, λέω κάτι συγκεκριμένο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κοσκολέτο, όταν δεν έχεις τον λόγο δεν θα μιλάς. Είπες τι 

ήθελες εσύ.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Η προηγούμενη Διοίκηση η οποία κρίνει τις δικές μας 

προτεραιότητες και μάλιστα μιας Διοίκησης που έχει τρία χρόνια ακόμη και δεν 

έχει φανεί ακριβώς που θα πάει το πράγμα κι αν εμείς θα κάνουμε και τι δεν 

θα κάνουμε, στο τέλος θα δούμε τι θα έχουμε κάνει συνολικά. 

  Η προηγούμενη Διοίκηση όμως είναι η Διοίκηση η οποία θα 

μείνει για πάντα στην ιστορία ως η Διοίκηση που από την Περιφέρεια τα μόνα 

τα οποία εξασφάλισε είναι ό,τι αφορούσε το συγκεκριμένο ιδιοκτήτη της ΠΑΕ 

και τα πέριξ ου γηπέδου … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Που έβγαινες φωτογραφία μέσα στο γήπεδο …! 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και από άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία αυτό το οποίο 

κατάφερε η προηγούμενη Διοίκηση να εξασφαλίσει δεν ήταν ούτε πεζοδρόμια, 

ούτε δρόμοι, ούτε αναπλάσεις. Τι ήταν; Τα ηλεκτρικά ποδήλατα και οι έξυπνες 

διαβάσεις και όλα αυτά τα κουραφέξαλα …. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τα LED … 
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ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Τα LED Δήμαρχε ήταν ακόμη χειρότερο, γιατί ήταν από τα 

ανταποδοτικά μας και μας έχουν δεσμεύσει για πόσα χρόνια. Αυτό ήταν 

έγκλημα. Το άλλο ήταν κακές προτεραιότητες.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κυρία Παπαλουκά ,τα κουραφέξαλα κι όλα αυτά, δεν υπάρχουν 

εδώ! 

Η. ΤΑΦΑΣ: Τώρα θα τοποθετηθούμε κ. Πρόεδρε.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Πρόεδρε να μη με διακόπτουν όταν μιλάω, παρακαλώ! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα σε διακόψουν, θα τους βρίσεις;  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είπα κουραφέξαλα, δεν είπα κάτι … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Άμα σε διακόψουν, τι θα κάνουμε; Θα τους δείρουμε; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Είπα για τα έργα, κουραφέξαλα. Δεν είναι βρισιά αυτό. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πρόσεχε λίγο τη γλώσσα σου! 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Εντάξει.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Κύριε Πρόεδρε τοποθέτηση αναγκαστικά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κλείνοντας εγώ έχω να πω δυο κουβέντες…. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ενημέρωση είναι. Είχες στη Δημοτική Επιτροπή να πεις ό,τι 

θέλεις.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν γίνεται έτσι. Να δίνει ο ΣΚΑΙ συγχαρητήρια στον Γιάννη 

Τομπούλογλου για τις έξυπνες διαβάσεις και να μας τα λένε εδώ 

κουραφέξαλα. Σας παρακαλώ πολύ! 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Και δίπλα να είναι οι τρύπες και τα πεζοδρόμια και οι 

δρόμοι σάπιοι. Όλα σάπια. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Και να τρέχεις στο γήπεδο και να φωτογραφίζεσαι, για να γλείψεις 

εκεί που έφτυνες! Κάνε μας τη χάρη. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τάφα, θα κλείσει ο Δήμαρχος και δεν έχουμε κάτι να 

συζητήσουμε επί του θέματος. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ δυο προτάσεις έχω να πω. 25 χρόνια από τότε που έκανε 

την ανάπλαση της οδού Δεκελείας ο Γρετζελιάς, δεν έχει μπει τουβλάκι. 25 

χρόνια κυρίες και κύριοι. Τίποτα. Τίποτα! Αυτό είναι. Τώρα εμείς λοιπόν 

φέρνουμε έργο και κάνουμε ανάπλαση όλης της Δεκελείας. 
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  Και κλείνοντας θα πω και κάτι άλλο. Η αισθητική που λένε 

κάποιοι πως θα είναι και τι θα είναι, ένα παράδειγμα σας λέω: εδώ κοντά από 

πίσω, διάνοιξη της οδού Λάρνακος, δεν υπάρχει σκίαστρο. Δεν υπάρχει καν 

σκίαστρο! Και ειλικρινά σας λέω, έχω περάσει πάρα πολύ δύσκολα με τον 

εργολάβο για να βάλει στο κέντρο ένα σκίαστρο. Δεν υπάρχει τίποτα. Είναι 

τηγάνι. Και έχουν ρίξει κάτω αυτό τον πλαστικό χλοοτάπητα, που όποιος πάει 

εκεί καλοκαίρι, θα ψηθεί. Αυτή ήταν η αισθητική της προηγούμενης Διοίκησης 

και δυστυχώς υπήρχε και μηχανικός ο οποίος επέβλεπε και ήταν για την 

πρόταση αυτή. Τι έχει να μας πει; Τι έχει να πει, που δεν υπάρχει σκίαστρο. 

Στη μελέτη κύριοι, δεν υπάρχει σκίαστρο για εκεί. Το ξέρετε; Το ξέρετε; Δεν 

υπάρχει σκίαστρο. Μπείτε μέσα, να σας βαράει ο ήλιος, να σας βαράει η 

βροχή. Αυτό ήταν κύριοι η αισθητική τους. Ευχαριστώ πάρα πολύ.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Να θυμίσω; Όλη η Δεκελείας ασφαλτοστρώθηκε επί 

δημαρχίας Νίκου Αδαμόπουλου. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Για τα πεζοδρόμια λέμε κ. Γατσούλη.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Και τα κίτρινα του Αδαμόπουλου είναι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ποια κίτρινα; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Αμ, δεν θυμάσαι ποια είναι τα κίτρινα πεζοδρόμια. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Από την Ειρήνης και κάτω κ. Δήμαρχε είναι Χαλκηδόνα και 

ξέχασες να την πεις και την έκανε μόνο ο Γρετζελιάς. Έκανε και ο 

Παπαμικρούλης, έκανε και ο Αποστολάκης.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία. Από τότε έχει πέσει έστω ένα τούβλο;  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ναι, αλλά όταν μιλάμε και παίρνουμε τον λόγο δεν θα τα 

λέμε μονομερώς. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Ωραία, να το δεχτώ κ. Κουτσάκη δεν λέω όχι. Από τότε, από 

Παπαμικρούλη και μετέπειτα από Αποστολάκη, έχει ασχοληθεί κανείς με τη 

Νέα Χαλκηδόνα όσον αφορά το πεζοδρόμιο στην οδό Δεκελείας; Όχι.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Με την πόλη ολόκληρη δεν έχει ασχοληθεί, όχι μόνο τη 

Δεκελείας. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει προχωράμε. Θα γίνει το έργο θα δούμε και την 

αισθητική του και όλα, μη συνεχίζουμε … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δήμαρχε, έλα τώρα να το κλείσουμε το θέμα. Όταν γίνει το έργο 

και τα έργα γενικά που θα γίνουν, θα δούμε και την αισθητική και όλα, δεν 

χρειάζεται να συζητάμε τώρα. 

  Συνεχίζουμε με το 3ο θέμα εκτός ημερήσιας διάταξης με τίτλο 

«Λήψη απόφασης για ορισμό υπαλλήλου και αναπληρωτή του ως υπεύθυνου 

λογαριασμού του Δήμου σε λογαριασμούς που τηρούνται στην Τράπεζα της 

Ελλάδος και αφορούν το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων». Εισάγεται το 

θέμα κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εισάγεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ η εισαγωγή, συζήτηση και λήψη 

απόφασης του 3ου θέματος εκτός ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης 

για ορισμό υπαλλήλου και αναπληρωτή του ως υπεύθυνου 

λογαριασμού του Δήμου σε λογαριασμούς που τηρούνται στην Τράπεζα 

της Ελλάδος και αφορούν το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων» κατά 

τη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Νέας 

Φιλαδέλφειας – Νέας Χαλκηδόνας. 

 

3ο ΘΕΜΑ εκτός ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Λήψη απόφασης για ορισμό υπαλλήλου (και αναπληρωτή του) ως 

«υπεύθυνο λογαριασμού» του Δήμου σε λογαριασμούς που τηρούνται 

στην Τράπεζα της Ελλάδας και αφορούν το πρόγραμμα δημοσίων 

επενδύσεων (Π.Δ.Ε.)» 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Είναι τυπικό. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εντάξει υπέρ. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να ακουστούν μόνο τα ονόματα, Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τα γράφει … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Τάκη και Παρασκειάδου.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Καλά, Πρόεδρος είσαι; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν σε καταλαβαίνω τώρα. Πας να μου κόψεις και αυτό;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου, κύριε Τομπούλογλου …! 
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Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Τάφα, επεμβαίνεις σε κάτι που δεν είναι 

αρμοδιότητά σου. Το κατάλαβες; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν σε πιάνω. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κάτσε εκεί που κάθεσαι. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Και τι θα μου κάνεις; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου, κύριε Τομπούλογλου! 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Μα τώρα σοβαρά μιλάς; 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει, δεν έγινε κάτι.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Μήπως να έρθεις από εδώ να μου πεις τι θα μου κάνεις;  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έγινε κάτι, εντάξει τώρα μην τρελαθούμε δεν έγινε κάτι.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Για τα πρακτικά να γραφτούν τα ονόματα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θα τα πούμε … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Έλα με τους τραμπούκους τώρα! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν είπε κάτι, δεν έγινε κάτι. Τελείωσε.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Τραμπούκε! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν έγινε κάτι, τώρα μην τρελαθούμε τελείως. Εγκρίνετε κύριοι 

συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Λήψη απόφασης για 

ορισμό υπαλλήλου (και αναπληρωτή του) ως «υπεύθυνο λογαριασμού» 

του Δήμου σε λογαριασμούς που τηρούνται στην Τράπεζα της Ελλάδας 

και αφορούν το πρόγραμμα δημοσίων επενδύσεων (Π.Δ.Ε.)» εγκρίνεται 

ΟΜΟΦΩΝΑ. 

 

  Συνεχίζουμε με τα θέματα της ημερήσιας διάταξης. 
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1ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Επιλογή νέου Συμπαραστάτη του Δημότη και της Επιχείρησης, 

σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 77 του Ν. 3852/10 

(«Καλλικράτης»), όπως ισχύει» 

(επανεισαγωγή) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εδώ είναι μυστική ψηφοφορία. Θέλει κάποιος να τοποθετηθεί; 

Απλά, αν τοποθετηθεί κάποιος για τον Συμπαραστάτη θα πρέπει να είναι 

υπέρ ή κατά, γιατί χρίζει το αδιάβλητο της διαδικασίας. Αν θέλει κάποιος να 

μιλήσει, εγώ ρωτάω μπορεί να θέλει κάποιος να πει κάτι.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Να πείτε τις υποψηφιότητες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τις υποψηφιότητες θα τις πω, θα τις αναφέρω μετά. Θα δώσω 

τον λόγο και στους δύο υποψηφίους ούτως ή άλλως η διαδικασία είναι αυτή, 

να πείτε ένα σύντομο βιογραφικό.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Να τοποθετηθούμε και να πούμε τι, υπέρ κάποιου. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μπορείτε να πείτε για την ιδέα του Συμπαραστάτη. Να έρθουν 

οι δύο υποψήφιοι, να ξεκινήσουμε από την κα Περιβόλα η μία υποψηφιότητα 

και ο κ. Καβακόπουλος είναι ο δεύτερος υποψήφιος. 

  Ένα σύντομο βιογραφικό να σας γνωρίσει το Σώμα.  

Α. ΠΕΡΙΒΟΛΑ: Είμαι η Αρετή Περιβόλα σε γενικές γραμμές όλοι με ξέρετε, 

είμαι δικηγόρος από το 1995 και μέλος του Δικηγορικού Συμβουλίου Αθηνών. 

Ασκώ ελεύθερη δικηγορία από τότε, λέω στο βιογραφικό μου με ποια 

αντικείμενα. Έχω ασχοληθεί σχεδόν με όλα τα αντικείμενα και αστικό και 

διοικητικό και ποινικό Δίκαιο. 

  Η εξειδίκευσή μου είναι τα ακίνητα. Ήμουν μέλος σε μια 

Επιτροπή του Κτηματολογίου μια από τις πολλές από το 2016 μέχρι και 

πέρσι. Σε γενικές γραμμές αυτό που πιστεύω ότι διαθέτω και μπορώ να 

ανταποκριθώ στον ρόλο του Συμπαραστάτη, είναι ότι γνωρίζω από 

διαπραγμάτευση λόγω της εμπειρίας μου. Εκτός αυτού όμως έχω επιλεγεί και 

για ένα πρόγραμμα διαμεσολάβησης που γίνεται τώρα από τον ΕΟΔΙΔ. 

Γνωρίζετε ότι ασχολούμαι εδώ και χρόνια με τους Συλλόγους Γονέων.  

  Δυο λόγια θέλω να πω για τον Συμπαραστάτη. Είναι ένας 

θεσμός ο οποίος προσπαθεί να λειτουργήσει ευρέως, ακόμη δεν έχει 
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πραγματοποιηθεί σε όλους τους Δήμους που πρέπει να γίνει, είναι 

υποχρεωτικός για τους Δήμους, είναι υποχρεωμένοι δηλαδή να τον έχουν.  

Παλαιότερα είχε ψηφισετί ένας άλλος νόμος ο οποίος προέβλεπε 

μόνο όσον αφορά το δημότη, τώρα έχει προστεθεί και για την επιχείρηση, 

γνωρίζω ότι υπάρχουν κάποιες επιφυλάξεις. Αν κάποιος ανατρέξει τη σελίδα 

του Συμπαραστάτη, εννοώ για τον ίδιο τον θεσμό, αναγράφονται αναλυτικά 

ποιες είναι οι επιφυλάξεις που έχουν πολλοί. 

Εγώ δυο πράγματα θέλω να σας πω από την εμπειρία μου. 

Πρόκειται για ένα θεσμό διαμεσολάβησης, η διαμεσολάβηση έχει εισαχθεί 

γενικά στη Δικαιοσύνη, σε ορισμένες διαδικασίες υποχρεωτικά παραδείγματος 

χάριν στο οικογενειακό Δίκαιο. Εκεί είναι υποχρεωτικό σε ορισμένες 

διαδικασίες να περάσεις από διαμεσολάβηση και κατόπιν να λυθεί το θέμα 

δικαστηριακά. 

Στην προκειμένη περίπτωση αν κάποιος δημότης ή κάποια 

επιχείρηση που έχει τη δυνατότητα να κάνει μια καταγγελία ή μια αναφορά 

στον Συμπαραστάτη δεν είναι υποχρεωτικό, δηλαδή μπορεί να το κάνει 

μπορεί και να μη το κάνει, ο ρόλος του Συμπαραστάτη είναι να μεσολαβήσει, 

να βρει μια συμβιβαστική λύση κατ' αρχήν στα πλαίσια της νομιμότητας, εγώ 

θα πω ευρύτερα και στα πλαίσια της Δικαιοσύνης. Γιατί νομιμότητα και 

δικαιοσύνη δεν ταυτίζονται πάντα. Όταν υπάρχει καλή διάθεση δηλαδή 

μπορείς να βρεις και μια λύση καλύτερη και από τη νομιμότητα.  

Θα πω ότι ένας δημότης που θα απευθυνθεί στον 

Συμπαραστάτη ή στον Συνήγορο του Πολίτη που είναι ευρύτερος θεσμός, δεν 

του αποκλείει κανείς να απευθυνθεί και στα Δικαστήρια. Μπορεί. Επίσης θέλω 

να πω ότι είναι μια δυνατότητα να λυθούν κάποια θέματα προφανώς όχι 

μείζονος σημασίας και δεν μπορώ να φανταστώ δηλαδή ότι μια μεγάλη 

επιχείρηση θα απευθυνθεί στον Συμπαραστάτη του δημότη να λύσει τα 

θέματά της, αν έχει σοβαρά θέματα με το Δήμο, υποθέτω θα έχει μεγάλες 

νομικές υπηρεσίες στελεχωμένες για να λύσει τα θέματα πιο ριζικά. 

Θεωρώ δηλαδή ότι μπορεί να λειτουργήσει κυρίως για τον 

καθημερινό δημότη και σε θέματα τα οποία μπορεί να βρει ανταπόκριση από 

το Δήμο εάν κάτι δεν έχει πέσει στην αντίληψή του, ή τέλος πάντων κάποια 

Υπηρεσία δεν ανταποκρίνεται. Αυτό είναι ο Συμπαραστάτης του δημότη, δεν 
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είναι δηλαδή ούτε κάτι τρομερό, είναι αυτό που είναι και είναι στη φάση που 

υλοποιείται. Δεν έχουμε δηλαδή και πολύ μεγάλη εμπειρία, εκτός από 

μεγάλους Δήμους.  

Εγώ πιστεύω ότι μπορώ να ανταποκριθώ σε αυτό και θα ήταν 

τιμητικό να με επιλέξετε. Αυτά είχα να πω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, ο κ. Καβακόπουλος έχει το λόγο. 

Σ. ΚΑΒΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Το βιογραφικό μου είναι πάρα πολύ μεγάλο και 

μάλιστα είναι δέκα σελίδες. Το έκανα συνοπτικό, το έκανα τρεις σελίδες, δεν 

θα σας πω ούτε και τις τρεις σελίδες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Πάρα πολύ ωραία, σας ευχαριστούμε πάρα πολύ.  

Σ. ΚΑΒΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Θα σας πω ότι εγώ έχω εντρυφήσει στα θέματα της 

Τοπικής Αυτοδιοίκησης και ειδικά στη Νέα Φιλαδέλφεια ξεκινώντας από τη 

δεκαετία του ’80 όπου έκανα δράσεις και εκδηλώσεις οι οποίες έχουν γίνει 

πρωτοσέλιδα και σαλόνια στις κεντρικές εφημερίδες της Αθήνας 

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ, ΕΛΕΥΘΕΡΟΤΥΠΙΑ, ΕΘΝΟΣ και αυτά έγιναν αφορμή 

να με γνωρίσουν άλλοι Δήμοι εκτός της Νέας Φιλαδέλφειας και να με 

καλέσουν και να τους οργανώσω διάφορα άλλα πράγματα, όπως το Φεστιβάλ 

Γκράφιτι στη Ραφήνα, στο Γαλάτσι η παρέλαση των αρμάτων να οργανώσω 

την εκδήλωση της παρέλασης, το Γαλαξίδι επίσης με έχει καλέσει και έχω 

ευχαριστήριες επιστολές απ' όλους αυτούς τους Δήμους, ακόμη και από την 

Αγιάσο. Δηλαδή έφτασε η φήμη μου μέχρι και στην Αγιάσο. 

Θα πρέπει να σας πω ότι ό,τι εκδηλώσεις έκανα στη Νέα 

Φιλαδέλφεια, δεν ζήτησα και δεν πληρώθηκα για καμία εκδήλωση. Το 

αντίθετο, έφερα μεγάλους χορηγούς όπως η Pepsi Cola, η μπύρα Corona 

μέσω των οποίων έκανα αυτές τις εκδηλώσεις στη Νέα Φιλαδέλφεια, όπως το 

«Κυνήγι του κρυμμένου θησαυρού» επί Παντελή Γρετζελιά όπου έκλεισε ο 

δρόμος της Δεκελείας για δυο μέρες, αποκριάτικες εκδηλώσεις που έκανα επί 

εποχής Γαϊτανά, την Ημέρα της Γης ένα διήμερο στην πλατεία της Νέας 

Φιλαδέλφειας, όπου εδώ θα πρέπει να πω επειδή λέει η διακήρυξη ότι πρέπει 

να είμαι εγνωσμένου κύρους θα πρέπει να πω ότι σε όλες αυτές τις 

εκδηλώσεις είχα εθελοντές πάνω από 100 άτομα, μεταξύ αυτών των 

εθελοντών ήταν και άνθρωποι οι οποίοι δεν στήριζαν την τότε Δημοτική Αρχή. 

Έτσι παραδείγματος χάριν ο κ. Καραβίας ήταν από τους εθελοντές, ο κ. 
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Κελλίδης ήταν από τους εθελοντές, ο κ. Ανεμογιάννης, ο κ. Κωνσταντινίδης, ο 

μακαρίτης ο κ. Γραμμένος, όλοι αυτοί ήταν εθελοντές οι οποίοι με βοήθησαν 

παρά το ότι δεν στήριζαν την τότε Δημοτική Αρχή.  

Που σημαίνει ότι είμαι εγνωσμένου κύρους και με εμπιστεύονται 

και ότι δεν θα εκμεταλλευτώ την εθελοντική τους δουλειά για να διαφημίσω το 

Δήμαρχο. Θα μου πείτε «εντάξει από οργανώσεις και από εκδηλώσεις πας 

καλά, από Διοίκηση και οργάνωση, επί το ελληνικότερο management τι 

κάνεις;», θα πρέπει να σας πω ότι έχω κάνει πάρα πολλές μελέτες και έχω 

συντάξει εκθέσεις. Τέσσερις μάλιστα από τις μελέτες του πήραν το 2ο 

πανελλήνιο βραβείο για θέματα μείωσης της γραφειοκρατίας και αύξηση της 

παραγωγικότητας. 

Αυτές τις μελέτες τις έκανα στην ΕΡΤ και πήρα το 2ο πανελλήνιο 

βραβείο και 400.000 δραχμές. Μάλιστα οι εφημερίδες της εποχής -τα έχω όλα 

αυτά εδώ, αν θέλετε να σας τα δείξω, όλα τα αποδεικτικά στοιχεία τα έχω- 

έγραφαν «ο αντιγραφειοκράτης δημόσιος υπάλληλος». 

Και βέβαια η φήμη μου δεν έφτασε μόνο μέσω των Δήμων εκτός 

της Νέας Φιλαδέλφειας, έφτασε και στην Αλβανία όπου η αλβανική 

ραδιοτηλεόραση με κάλεσε να κάνω μελέτη αναδιοργάνωσης του 

ραδιοφωνικού σταθμού, έφτασε η φήμη μου και στη Νέα Υόρκη στην ελληνική 

ομογένεια όπου το οπτικοακουστικό μέσο Hellas News της ομογένειας με 

κάλεσε στη Νέα Υόρκη και μου ανέθεσε να τους οργανώσω τους 

ραδιοθαλάμους εδώ στην Αθήνα για δυο χρόνια. Θα πρέπει να πω ότι η 

εφημερίδα Hellas News στης Νέας Υόρκης έκανε τετρασέλιδο κολακευτικό 

άρθρο για εμένα. 

Να πω ότι πολλοί φορείς ζήτησαν την απόσπασή μου από την 

ΕΡΤ που δούλευα, όπως το Ινστιτούτο οπτικοακουστικών μέσων που ανήκε 

στο Υπουργείο Τύπου και εκεί με ζήτησε ως επιστημονικό συνεργάτη, επίσης 

έχω συνεργαστεί με τα Αρσάκεια-Τοσίτσεια Σχολεία που οργάνωσα σεμινάριο 

για τους εκπαιδευτικούς. Έχω εργαστεί στον Οργανισμό Επαγγελματικής 

Εκπαίδευσης και Κατάρτιση όπου ήμουν μέλος επιστημονικών Επιτροπών 

που συντάξαμε την εκπαίδευση, τα μαθήματα που πρέπει να κάνουν τρεις 

διαφορετικές ειδικότητες των ΙΕΚ.  
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Όπως επίσης είμαι πιστοποιημένος από το Υπουργείο Εργασίας 

για ελεγκτής ευρωπαϊκών προγραμμάτων. Και κάτι άλλο το οποίο δεν θα 

ξέρουν πολλοί, στα πρώτα βήματα της Ελληνικής Εταιρείας Τοπικής 

Ανάπτυξη και Αυτοδιοίκησης, τη συνέδραμα τότε και ήμουν επιστημονικός 

συνεργάτης, υπάρχει η βεβαίωση εδώ. Και μάλιστα οργάνωσα το σεμινάριο 

τοπικής δημοσιότητας για τους υπαλλήλους πολλών Δήμων που ήθελαν να 

συμμετάσχουν. 

Τι να πρωτοπώ; Να πω για την εθελοντική μου προσφορά; το 

Υπουργείο Υγείας και Πρόνοιας με έχει βραβεύσει για τη μακρόχρονη και 

τακτική αιμοδοσία μου για 30 χρόνια. Έχω δουλέψει εθελοντικά στον 

Αρκτούρο στο Νυμφαίο στη Φλώρινα περιθάλποντας αρκούδες και λύκους, 

μπορεί για πολλούς να είναι κωμικό αυτό το στοιχείο για εμένα όμως που είμαι 

οικολόγος δεν είναι καθόλου κωμικό και δεν είναι καθόλου αστείο. 

Έχω συμμετάσχει σε ατελείωτες δεντροφυτεύσεις και μάλιστα 

έχω εκπαιδευτεί σε μακρόχρονο σεμινάριο για το πώς να φυτεύω έλατα στον 

Παρνασσό, γιατί το έλατο απαιτεί ειδικές γνώσεις. Και έχω συμμετάσχει σε 

πολλές δεντροφυτεύσεις στην Πάρνηθα. 

Πως βλέπω τον Συμπαραστάτη του δημότη. Επειδή θεωρώ ότι 

είμαι εγνωσμένου κύρους όπως γράφει και η διακήρυξη, είμαι εγνωσμένου 

κύρους εδώ στη Νέα Φιλαδέλφεια και το αποδεικνύουν οι φίλοι, οι γνωστοί, οι 

δημοτικοί σύμβουλοι ή πρώην δημοτικοί σύμβουλοι και Αντιδήμαρχοι όπως ο 

κ. Τάφας που είχε συμμετάσχει κι αυτός εθελοντής. Δείχνει ότι έχω την 

εμπιστοσύνη του κόσμου ώστε να μπορέσω να διαμεσολαβήσω και να με 

εμπιστευτεί ότι θα εξυπηρετήσω τις ανάγκες του.  

Πολλά θα είχα να πω, έχω δώσει το βιογραφικό μου… 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το έχουμε στείλει σε όλους.  

Σ. ΚΑΒΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Ωραία. Όποιος θέλει έχω εδώ οποιοδήποτε 

αποδεικτικό στοιχείο χρειαστεί να το δώσω.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ευχαριστούμε.  

Σ. ΚΑΒΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Αν θέλετε να με ρωτήσετε κάτι, πολύ ευχαρίστως. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Να κάνουμε 5 λεπτά διάλειμμα μέχρι να τακτοποιήσουμε τα 

ψηφοδέλτια, σας ευχαριστούμε πολύ. 
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Σ. ΚΑΒΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Και υπόψη δεν έχω πιάσει κανένα δημοτικό σύμβουλο 

για να με ψηφίσει, είτε συμπολίτευσης είτε αντιπολίτευσης. Το μόνο που πήγα 

να κάνω, ήταν να συναντήσω τον κ. Δήμαρχο να του δώσω τα διαπιστευτήριά 

μου ότι έβαλα υποψηφιότητα, αλλά δεν έτυχε να είναι στο δημαρχείο, οπότε 

ούτε κι αυτόν τον είδα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πάρα πολύ. 

Σ. ΚΑΒΑΚΟΠΟΥΛΟΣ: Και δεν μπορώ να παρέχω τις υπηρεσίες μου στο 

Δήμο αυτό, αλλά τον παρέχω στους άλλους Δήμους και μάλιστα επί 

πληρωμή. Ευχαριστώ πολύ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε. Θέλετε να κάνετε τοποθέτηση για τον θεσμό; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Φυσικά πρέπει να κάνουμε τοποθέτηση, εννοείται. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Θέση υπέρ κάποιου δεν είναι δεοντολογικό γιατί είναι κρυφή η 

ψήφος. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν έχει σημασία, είναι ένα θέμα το οποίο θα ήθελα να 

τοποθετηθώ όπως κάναμε και την προηγούμενη φορά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι γι' αυτό ρώτησα, να τοποθετηθείτε γενικά. Αλλά για λόγους 

δεοντολογίας να μην προκαταβάλλει κάποιος το Σώμα. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Εμείς έτσι κι αλλιώς είναι γνωστό ότι δεν ψηφίζουμε κανένα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν λέω για εσάς λέω για τον κ. Τάφα … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αλλά θα ήθελα να μιλήσω για τον ίδιο τον θεσμό.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Σας ακούμε.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Θεωρεί κανένας εδώ μέσα ότι τα προβλήματα δεν λύνονται 

επειδή κάποιοι δεν τα ξέρουν; Λέω, θεωρεί κάποιος εδώ μέσα ότι χρονίζουν 

προβλήματα και δεν λύνονται, επειδή δεν είναι γνωστά στις Διοικήσεις; 

Μπορεί να συμβεί κι αυτό, κατ’ εξαίρεση. Θεωρεί κανένας ότι δεν υπάρχουν 

γιατροί στο Κέντρο Υγείας, δάσκαλοι στα σχολεία, κονδύλια επειδή δεν είναι 

γνωστό ότι υπάρχουν τα προβλήματα; Προφανώς και όχι. 

Άρα δεν έχει έρχεται να λύσει ο Συμπαραστάτης αυτό. Οι 

αγρότες τι λένε; Τα προβλήματά τους. Όλος ο κόσμος τους έχει ακούσει. 

Μέχρι την Ασία έχουν ακούσει ότι έχουν πρόβλημα οι αγρότες. Μόνο του 

Μαξίμου δεν ακούει ότι έχουν πρόβλημα οι αγρότες! 
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Τι είναι ο θεσμός αυτός; Ο νέος αυτός θεσμός ο οποίος δεν 

λειτουργεί σε κανένα Δήμο που έχει τη Διοίκηση η "Λαϊκή Συσπείρωση" ούτε 

στην Πάτρα, είναι ένας θεσμός ενσωμάτωσης που υποβιβάζει το ρόλο του 

Δημοτικού Συμβουλίου, των δημοτικών συμβούλων, και βάζει ένα ακόμα 

εμπόδιο από το να έρχονται άμεσα οι δημότες, οι Σύλλογοι, τα Σωματεία να 

θέτουν τα προβλήματα που τους απασχολούν στο Δημοτικό Συμβούλιο. Αυτό 

είναι. 

Στην πράξη έχει αποδειχθεί εκ του αποτελέσματος ότι έχει 

χρησιμότητα μόνο ως συμβουλάτορας των επιχειρήσεων -ξαναλέω δεν έχει 

να κάνει με το πρόσωπο, έχει να κάνει με τον θεσμό- ώστε σε συνεργασία με 

το Δήμο να εξυπηρετούνται τα συμφέροντά τους, ως μηχανισμός διερεύνησης 

τρόπων να διαστέλλονται ακόμα και τα όρια της αστικής νομιμότητας, σε 

περίπτωση που εμποδίζουν κάποια επένδυση, κάποιο συμφέρον και τα 

λοιπά. Μέχρι στιγμής έτσι έχει λειτουργήσει. 

Ο τελευταίος απολογισμός που διαβάσαμε το καλοκαίρι στον 

ετήσιο απολογισμό, η κα Πρεβέντη με την οποία ξαναλέω δεν έχουμε κανένα 

θέμα, επιβεβαιώνει ότι πρόκειται για μια θέση χωρίς αντίκρισμα. Δηλαδή 

έπρεπε να βάλει μεγάλη φαντασία για να γεμίσει τις σελίδες. Καλά έκανε, δεν 

είναι θέμα ικανότητας ή αδιαφορίας, είναι αντικειμενικό. 

Εμείς από μεριάς μας καλούμε τους δημότες να παρακάμπτουν 

αυτό το θεσμό, να απευθύνονται άμεσα στη Δημοτική Αρχή και το Δημοτικό 

Συμβούλιο και σε όλους τους αρμοδίους μέσα από τους μαζικούς τους φορείς 

όπως κάνουν μέχρι σήμερα, να οργανώνονται, να διεκδικούν και να 

επιβάλλουν τη λήψη αποφάσεων και λύσεων προς όφελος των συμφερόντων 

τους και σε σύγκρουση με την κυρίαρχη πολιτική.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε κ. Σερετάκη. Θέλω έναν αντιπολίτευση ως 

ψηφολέκτη. Θέλετε να έρθετε κ. Πρατσή; Είναι ένας από τη συμπολίτευση και 

ένας από την αντιπολίτευση, για να δει τα ψηφοδέλτια μόνο για να 

τελειώνουμε. Ελάτε κ. Γατσούλη, ευχαριστούμε.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Βάζετε 1 σταυρό προτίμησης. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Από 0 έως 1. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Κύριε Σερετάκη, με ενημερώνει ο κ. Πλέσσας ότι αν δεν μπει 

σταυρός, είναι άκυρο. Άρα για το λευκό είναι άλλο. 
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Διεξάγεται μυστική ψηφοφορία 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: 27 ψηφίσαντες, βρέθηκαν 27 φάκελοι και οι οποίοι ανοίγονται 

τώρα.  

Ακολουθεί καταμέτρηση ψηφοδελτίων 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ: 18, 8 και 1 λευκό. Πάμε σε δεύτερη ψηφοφορία, η 

ψηφοφορία επαναλαμβάνεται.  

Διεξάγεται μυστική ψηφοφορία και ακολουθεί καταμέτρηση 

ψηφοδελτίων 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας έχει ως εξής: 19 υπέρ της 

κας Περιβόλα, 7 υπέρ του κ. Καβακόπουλου και 1 λευκό. Προκρίνεται η κα 

Περιβόλα, συγχαρητήρια κα Περιβόλα.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Καλή θητεία κα Περιβόλα. 

 

2ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Καθορισμός συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού έτους 

2026, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπόλογου έχει τον λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρόεδρε, στο Δημοτικό Συμβούλιο είναι η πρώτη 

φορά που εισάγεται. Είχε εισαχθεί σε δυο Δημοτικές Επιτροπές και … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Διάβασα το πρακτικό της Δημοτικής Επιτροπής, ωραία δεν είναι 

επανεισαγωγή.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριοι συνάδελφοι, φέρνουμε σήμερα την εισήγηση 

της Οικονομικής Υπηρεσίας σχετικά με τον ορισμό συντελεστή του ενιαίου 

ανταποδοτικού τέλους καθαριότητας και φωτισμού για το οικονομικό έτος 

2026. Έχετε πάρει όλοι την εισήγηση, όπως διαπιστώνετε η πρόταση της 

Διοίκησης στηριζόμενη στα στοιχεία της Οικονομικής Υπηρεσίας, αλλά και 

στην Υπηρεσία Ηλεκτροφωτισμού και Καθαριότητας, έχει μια απόκλιση της 

τάξεως των 900.000 € από τα έσοδα και τα έξοδα. Αυτό μας οδηγεί στο να 

κάνουμε μια μικρή, αλλά επιβεβλημένη αύξηση δημοτικών τελών της τάξεως 

του 9% στον οικιακό συντελεστή και επίσης και στον συντελεστή τον 

επαγγελματικό. 
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  Θα σας πω μερικά στοιχεία. Σίγουρα καμία Διοίκηση δεν θέλει 

να κάνει αυξήσεις, γιατί οι αυξήσεις στα τέλη δεν είναι αρεστές σε κανέναν. 

Όμως πρέπει να κρατήσετε μερικά στοιχεία που θα σας αναφέρω: Το 

μισθολογικό κόστος από το 2025 στο 2026 έχει μια επιβάρυνση 250.000 €. 

Αυτό το κόστος είναι κόστος των αυξήσεων που έδωσε η Κυβέρνηση και 

αναλογικά θα την πάρουν όλοι οι εργαζόμενοι.  

  Επίσης έχουμε ένα πολύ γερασμένο στόλο αυτοκινήτων. Τι 

σημαίνει αυτό; Σημαίνει ότι έχουμε πολλές έκτακτες βλάβες και πολλές 

επισκευές που ουσιαστικά δημιουργούν ένα στόλο με προβλήματα. Ενδεικτικά 

σας αναφέρω ότι το ’25 ξοδέψαμε σε έκτακτες βλάβες 121.000 €, το 2026 η 

Υπηρεσία προτείνει 191.000 €. 

Άλλος επίσης λόγος που προχωρήσαμε σε αυτή τη μικρή 

αύξηση είναι ότι το αντίτιμο του ρεύματος ανέβηκε πάρα πολύ σε σχέση με το 

2026. Συγκεκριμένα το 2025 είχαμε κατανάλωση 668.000 €, το ’26 

προβλέπουμε 785.000 €. Εδώ πρέπει να σημειώσουμε ότι η πολυπόθητη 

αναμενόμενη μείωση της δαπάνης του ρεύματος με την αλλαγή των LED δεν 

μας δίνει τα στοιχεία αυτά που περιμένουμε να πάρουμε σε οικονομικό 

αποτέλεσμα. 

Επίσης υπάρχει σε εκκρεμότητα όπως ξέρετε πολύ καλά η όλη 

διαδικασία των LED, η οποία το 2025 είχαμε 458.000 € για τα οποία 

δεσμεύτηκαν και δεν καταβλήθηκαν, διότι είναι προς διερεύνηση η 

συγκεκριμένη προμήθεια και το 2026 αυτό το ποσό ανεβαίνει στις 917.758,10 

€. Αυτό σημαίνει ότι προστίθεται άλλη μια δόση από τα ανταποδοτικά. 

Εκείνο που θέλω να πω είναι το εξής: ο καθένας μπορεί να έχει 

απόψεις για το πώς φαντάζεται την καθαριότητα και την ανταποδοτικότητα σε 

ένα Δήμο. Εμείς εκείνο που έχουμε βασική μας αρχή είναι ότι ο 

ηλεκτροφωτισμός και η καθαριότητα είναι μέλημα της Δημοτικής Αρχής και 

δεν την εκχωρούμε σε κανέναν ιδιώτη. Είναι αρχή της Συμπαράταξης αρχή 

του Δημάρχου. 

Επίσης καταβλήθηκαν όλες οι υποχρεώσεις προς τους 

εργαζόμενους, υποχρεώσεις που τις είχαμε κληρονομήσει από το παρελθόν 

και τώρα καλούμαστε να δούμε μπροστά ένα νέο τοπίο μισθολογικό, το οποίο 
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στην ουσία καθιερώνει αυξήσεις μεν μισθολογικές, υπερωρίες για τους 

εργαζόμενους και καλύτερη ποιότητα καθαριότητας στο Δήμο μας. 

Τι σημαίνει αυτό πρακτικά; Ότι θα πυκνώσουν τα δρομολόγια και 

τις μέρες των αργιών Σάββατο και Κυριακή και επίσης θα πάμε σε μια εν μέρει 

ανανέωση κάποιων βασικών υποδομών του στόλου της καθαριότητας.  

Εκείνο που θέλω να σημειώσω για να καταγραφεί και στα 

πρακτικά, σύμφωνα με την έκθεση της Υπηρεσίας και τις απαιτήσεις φτάνουμε 

σε δαπάνες που θα αγγίξουν τα 5.929.303,28 € έτσι δημιουργούμε σε σχέση 

με τα έσοδα που θα καλυφθούν στα 5.031.390,97 €. Έχουμε δηλαδή μια 

απόκλιση 897.912,31 €. 

Αυτός ήταν και ο λόγος που οδηγηθήκαμε σε αυτή την μικρή 

αύξηση που αναγκαζόμαστε να την κάνουμε τώρα. Εκείνο που θέλω να 

προσθέσω είναι ότι όπως μεγάλες αθλητικές εγκαταστάσεις οι οποίες η 

προηγούμενη Διοίκηση το 2022 τις είχε με μηδενικό αποτύπωμα, εμείς 

σήμερα τις βάζουμε με 3 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο. Δηλαδή μέσα σε τρία 

χρόνια (σε δύο χρόνια, ο τρίτος θα τρέξει το ’26) έχουμε αύξηση 300%. 

Επίσης σήμερα που μιλάμε έχουμε ένα κόστος πολύ μεγάλο 

στην αποκομιδή των σκουπιδιών. Συγκεκριμένα ο τόνος πέρσι ήταν στα 25 

και σήμερα έχει ανέλθει στα 35 €. Όπως καταλαβαίνετε το σκουπίδι που 

μαζεύεται από την πόλη δεν γίνεται διαλογή στην πηγή του και αυτό έχει 

αποτέλεσμα να μην υπάρχει ορθολογική αποτύπωση των σκουπιδιών, 

δηλαδή που θα πάνε τα ακυκλώσιμα, που θα πάνε τα απορρίμματα, που θα 

πάνε τα κομοπόστ. 

Αυτό σημαίνει ότι η συμμετοχή μας στον προϋπολογισμό για την 

αποκομιδή των σκουπιδιών και την παράδοση στο Σχιστό είναι αυξημένο κατά 

πάρα πολύ, σε σχέση με το προηγούμενο έτος. Παρ' όλα αυτά τις ευπαθείς 

ομάδες που περιγράφονται και στην εισήγηση, τις απαλλάσσουμε από την 

καταβολή των τελών. 

Συγκεκριμένα οι ομάδες αναφέρονται στις απαλλασσόμενες 

κατηγορίες και τελικά η αύξηση αυτή που ζητάμε να ψηφιστεί σήμερα από το 

Δημοτικό Συμβούλιο, έχει ένα και μόνο στόχο: να βελτιώσουμε την ποιότητα 

της πόλης τόσο στον ηλεκτροφωτισμό, όσο και στην καθαριότητα. Δεν θα 

μακρηγορήσω παραπάνω, η απόκλιση μόνο που θα σας πω που προτείνεται 
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σε αυτή την εισήγηση, αγγίζει το 4% κάτι που είναι πιστεύουμε εφικτό να το 

αντιμετωπίσουμε και να το ορθολογίσουμε στη συνέχεια της χρονιάς. 

Όπως θα είδατε έχουμε κι ένα χρηματοδοτούμενο πρόγραμμα 

για οδικά μέσα, που θεωρούμε ότι θα βοηθήσουν να αποκατασταθεί κατά ένα 

τρόπο εκσυγχρονισμός των μηχανημάτων της πόλης που ζούμε. Η Υπηρεσία 

είχε εισηγηθεί δαπάνες οι οποίες δεν τις πειράξαμε, δεν τις μειώσαμε εννοώ, 

γιατί θεωρούμε ότι η πραγματική αποτύπωση σήμερα είναι και ρεαλιστική. 

Αυτό που αποτυπώνεται σήμερα είναι και ρεαλιστικό.  

Τελειώνοντας θέλω να πω το εξής: δείξαμε ότι εάν θέλουμε να 

κάνουμε μειώσεις εκεί που μπορούμε το κάναμε, πρόσφατα στα τέλη 

Κοιμητηρίου κάναμε κάποιες μειώσεις. Εκεί που δεν μπορούμε να 

ανταποκριθούμε γιατί το οικονομικό βάρος είναι μεγάλο, πρέπει να 

ανταποκριθούμε με τις σημερινές παραδοχές, την πραγματικότητα που ζούμε 

σήμερα. Και η πραγματικότητα μας λέει ότι η Κυβέρνηση δεν μας στηρίζει σε 

ό,τι αφορά τις δαπάνες, έχουμε μεγάλη διαφορά από αυτά που εμείς 

ξοδεύουμε με αυτά που μας επιχορηγούν, άλλωστε και στις 17 Δεκεμβρίου η 

ΚΕΔΕ κάνει Γενική Συνέλευση για να κάνει σχετικές κινητοποιήσεις, λάβετέ το 

κι αυτό υπόψη και παράλληλα θα σας πω και το άλλο. 

Δήμοι και στην Αττική αλλά και σε όλη την επικράτεια έχουν 

προχωρήσει σε αυξήσεις τελών. Δεν το κάνουν επειδή τους αρέσει, το κάνουν 

επειδή έχουν μια δαμόκλεια σπάθη από πάνω τους και αυτή δεν είναι παρά 

από την ανάγκη να μπορούν να εξυπηρετήσουν τον πολίτη με τον καλύτερο 

δυνατό τρόπο. Σε αυτή τη λογική κινούμαστε κι εμείς και προχωρούμε σήμερα 

με αυτή την εισήγηση για τα τέλη.  

Μια διόρθωση θέλω να κάνω κ. Πλέσσα και να σημειωθεί, στη 

σελ. 16 της εισήγησης ο εργοταξιακός μετρητής δεν θα είναι χρέωση στο 10% 

αλλά στο 30%. Αυτό τι σημαίνει; Ότι αν έχουμε μια καλυπτόμενη επιφάνεια 

της οικοδομής περίπου 200 μέτρα, θα πλήρωνε κάποιος 20. Τώρα θα 

πληρώσει αυτό που αναλογεί, γιατί μια οικοδομή που χτίζεται, δεν χτίζεται 

μόνο σε ένα επίπεδο, χτίζεται σε ορόφους. Αυτή είναι η εισήγηση και της 

Υπηρεσίας. 

Αυτά τα λίγα και είμαι στη διάθεσή σας να σας απαντήσω σε ο ,τι 

άλλη ερώτηση θέλετε και να τοποθετηθώ μετά στη δευτερολογία. Επίσης 
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θέλω να πω ότι ο κ. Πανόργιας ο οποίος έχει επιφορτιστεί το έργο της 

καθαριότητας θα πάρει τον λόγο για να συμπληρώσει κάποια πράγματα που 

εγώ τυχόν παρέλειψα. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πανόργιας έχει το λόγο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Κατά την κατάρτιση του προϋπολογισμού φτάσαμε στο 

σημείο σαν Υπηρεσία δώσαμε τις λιγότερες δυνατές δαπάνες για να 

περιορίσουμε το κόστος. Αλλά δυστυχώς φτάσαμε στα 900 χιλιάρικα, τα 900 

χιλιάρικα δεν μπορείς να ανταπεξέλθεις, είναι αδύνατο. Οπότε προβαίνουμε 

σε αυτή την αύξηση, η οποία να σας πω προσωπικά εγώ ζήτησα να είναι 

παραπάνω, να είναι στο 1,90 για να μπορέσω να φτάσω στο 0, ο Δήμαρχος 

το κράτησε στο 1,74 με πολιτική απόφαση και είμαστε ακόμη αρνητικοί κατά 

230.000 €. Το οποίο νομίζω ότι μπορούμε να το πιάσουμε, είναι ελεγχόμενη η 

κατάσταση εκεί.  

Δυστυχώς δεν ξυπνήσαμε μια μέρα και είπαμε θα βάλουμε 

αυξήσεις στα σπίτια και εγώ εκεί μένω και θα πληρώσω και οι φίλοι, οι 

γνωστοί και οι συγγενείς, αλλά δυστυχώς δεν μπορώ για το πολιτικό κόστος 

το οποίο για εμένα δεν υπάρχει, να στείλω την καθαριότητα στα βράχια ή να 

χρειαστεί να πάρω ό,τι υπάρχει από απόθεμα στην Φιλαδέλφεια, για να το 

ρίξω στα σκουπίδια, στην καθαριότητα εννοώ. Είναι αδύνατο. 

Θα πρέπει το κόστος να μετακυληθεί σε όλους μας, λίγο σε 

όλους μας για να μπορέσει να βγει η Υπηρεσία. Είναι μια Υπηρεσία που 

παρέχει μεγάλο έργο, δεν είναι μόνο τα σκουπίδια δηλαδή που μαζεύονται, 

είναι ο ηλεκτροφωτισμός, είναι όλες οι μεταφορές του Δήμου, είναι όλα τα 

κλαδέματα που πρέπει να μεταφορτωθούν και να πάνε πάνω, δεν θα 

χρεωθούν, αλλά θα μεταφορτωθούν. 

Είναι να βάλεις στο σχολείο τα πετρέλαια, είναι τεράστιο το έργο 

και όποια Υπηρεσία άλλη χρειάζεται κάτι, προστρέχει στην καθαριότητα που 

έχει τον περισσότερο κόσμο. Αυτά από εμένα, αν υπάρχουν κάποιες 

ερωτήσεις να απαντήσω. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τάφας έχει το λόγο. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Γενικά απευθύνομαι και όποιος θέλει μου απαντάει. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ναι, κάντε τις ερωτήσεις σας εσείς και θα τις σημειώσουν. 
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Η. ΤΑΦΑΣ: Μπορεί και η Υπηρεσία αν θέλει να απαντήσει. Το πρώτο που θα 

ήθελα να ρωτήσω και αυτό μάλλον είναι για τον κ. Παπαπετρόπουλο, είναι ότι 

βλέπουμε ότι με το νέο λογιστικό αλλάζουν πάρα πολύ οι Κωδικοί και κάποιοι 

Κωδικοί ενσωματώνονται ο ένας με τον άλλον και γίνονται ενιαίοι.  

  Η ερώτησή μου δεν είναι μόνο για τα τέλη, είναι η ίδια που θα 

έκανα και στον προϋπολογισμό αλλά θα μου απαντήσετε σε αυτό, είναι 

τεχνικής φύσεως. Όλα αυτά τα συνεχιζόμενα σε όλο τον προϋπολογισμό, 

οτιδήποτε υπάρχει απ' όλους τους Κωδικούς, θα χρειαστεί να αλλάξουν τίτλο; 

Γιατί υπάρχουν συμβάσεις, το «Αντώνης Τρίτσης», κλαδέματα, οτιδήποτε, θα 

πρέπει να αλλάξουν τίτλο και να γίνουν τροποποιήσεις συμβάσεων σε όλα 

αυτά; Και θα πρέπει να γίνουν αναλήψεις υποχρεώσεων με τους νέους 

τίτλους; Ή, υπάρχει μια πρόβλεψη που λέει «όλα αυτά τα παλιά συνεχίζονται 

έτσι και δεν αλλάζετε κάτι σε ο,τι συνεχίζεται»; Αυτό είναι μια ερώτηση να μας 

την πείτε τεχνικά, θα μας βοηθήσει και στον προϋπολογισμό μετά. 

Πάμε τώρα στην καθαριότητα. Θέλω να ρωτήσω κάθε λεπτό 

αυξομείωσης του ευρώ στα ανταποδοτικά στις οικίες ή τα καταστήματα σε 

πόσες χιλιάδες ευρώ αντιστοιχεί στον προϋπολογισμό; Δηλαδή έρχεται 

κάποιος και λέει «εγώ θέλω να τα μειώσεις 20 λεπτά, ή θέλω να τα αυξήσεις 

10 λεπτά», πόσα λεφτά είναι αυτά για τις οικίες.  

Και θα βοηθούσε επειδή είχαμε πάρει και κάποιες εφαρμογές και 

για την εστίαση να υπάρχει ξεχωριστά τα τετραγωνικά πέρα από οικίες και 

επαγγελματικούς χώρους, ξεχωριστά τα τετραγωνικά για σούπερ μάρκετ ή 

Τράπεζες, υπάρχει πίνακας στο Τμήμα Εσόδων και τα λέει κάθε χρονιά και 

αλλάζουν. Για να ξέρεις, να πεις «τα σούπερ μάρκετ και τις Τράπεζες που το 

κάνω επί δέκα, είναι τόσο και αναμένω να πάρω τόσα με τις μειώσεις, με τα 

αναλογικά όχι πλασματικά τετραγωνικά». Το ίδιο και για την εστίαση. Έχω 

τόση εστίαση, πέρα από τα τραπεζοκαθίσματα, θα βοηθούσε πάρα πολύ.  

Πάμε παρακάτω. Το 18% που αναφέρετε ότι εκτιμάτε ότι δεν θα 

εισπραχθεί, κάνοντας εκτίμηση με βάση τις κλεισμένες προηγούμενες χρήσεις, 

τι αφορά. Απλήρωτα χρέη; Καθυστερημένες πληρωμές παρόχων που 

έρχονται το 1ο τρίμηνο του επόμενου έτους; Γιατί αν είναι να πληρωθούν με 

κάποια καθυστέρηση, δεν θα πρέπει να γίνουν η αίτια για αύξηση τελών.  
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Και να υπενθυμίσω εδώ ότι σε εισηγήσεις τελών προηγούμενων 

ετών το ποσοστό αυτό ήταν 5% και έγινε 18%. Αυτό ήταν πρωτοβουλία δική 

σας; Υπήρχε Οδηγία; Τι έγινε; Γιατί όταν κάνουμε μια εκτίμηση σε όλους τους 

προηγούμενους προϋπολογισμούς ότι δεν θα εισπράξω το 5% από αυτό που 

λέω, ενώ τώρα λέω ότι δεν θα εισπράξω 18% από πού λέω, η διαφορά είναι 

13% και εσείς όταν παρουσιάζετε ένα έλλειμμα 897.000 το 13% είναι 790.000 

€. Ουσιαστικά από αυτή την εκτίμηση είναι το μεγαλύτερο μέρος της αύξησης 

που κάνετε.  

Άλλη ερώτηση. Το έτος 2025 παρουσιάσατε σύνολο δαπανών 

7,5 εκατομμύρια, δεν τα εκτελέσατε προφανώς ή εκτελέστηκαν με άλλο τρόπο 

και έσοδα 7.331.690,95 €. Από πού προκύπτει τόσο μεγάλη διαφορά τόσο 

στα έσοδα όσο και στα έξοδα; Σας υποχρεώνει το καινούργιο λογιστικό να 

κάνετε κάτι, να είστε πιο σαφείς; Δεν ξέρω που προκύπτει τόσο μεγάλη 

διαφορά και στα έσοδα και στα έξοδα.  

Πως ισχυρίζεστε ότι είναι αυξημένα τα μισθοδοτικά κόστη, από 

τη στιγμή που φέτος υπολογίζεται -και διορθώστε με αν κάνω λάθος- 

συνολικό μισθολογικό κόστος 2.234.204,29 € και πέρσι υπολογίζατε 

2.235.000 €. Που είναι η αύξηση του μισθολογικού κόστους; Είναι 1.000 € 

λιγότερο. Που είναι οι αυξημένες μισθοδοσίες; Ίδια είναι τα λεφτά.  

Πως ισχυρίζεστε ότι το κόστος ρεύματος είναι μεγαλύτερο, ο 

μέσος όρος της κιλοβατώρας από τη ΡΑΕ -το έχω υπολογίσει για φέτος- για 

κάθε έτος με όλες τις επιμέρους τιμές που βλέπουμε στο λογαριασμό μας, 

βγαίνει με το ΦΠΑ και είναι μεγάλο το ποσό 0,24 περίπου. Και πέρσι τόσο 

ήταν πάνω – κάτω. 

Και πέρσι είχατε προϋπολογίσει 800.000 € για κόστος ρεύματος 

και φέτος 785.000 €. Ούτε εδώ υπάρχει αύξηση. Δεν μπορείτε να ισχυρίζεστε 

ότι κάνετε αύξηση λέγοντας το μεγαλύτερο μέρος των δαπανών το ’26 

οφείλεται σε σημαντικές αυξήσεις που σχετίζονται με το κόστος ταφής -θα το 

δούμε αυτό, θα σας ρωτήσω- αυξημένες δαπάνες για ηλεκτροφωτισμό και 

μισθολογικό κόστος. Που είναι; Τα ίδια έχετε βάλει. 

Το κόστος ταφής είναι αυτό που λέει ο 2310881 που λέει 

«Απόδοση τέλους ταφής» που είναι 163.441,20 συν πιο κάτω που λέει 

«Εισφορές υπέρ ΦΟΣΔΑ» 864.277,50 €; Αυτά τα δύο είναι. Είναι ίδιο με 
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πέρσι; Και κάτι άλλο πρέπει να είναι, για να τα βγάζετε 1.100. 

163.441+846.277=1.027.000 που βγάζει χονδρικά. Άρα είναι λιγότερα. Άρα 

ούτε αυτό είναι παραπάνω, όπως ισχυρίζεστε. Τελικά τι είναι παραπάνω και 

κάνουμε αύξηση; Τίποτε δεν είναι παραπάνω. Δεν το κατάλαβα αυτό το 

πράγμα, ούτε τα τετραγωνικά είναι λιγότερα. Πάνω – κάτω τα ίδια είναι τα 

τετραγωνικά.  

Εμείς κάναμε μια παρατήρηση ότι σε όλη την προηγούμενη 

χρονιά αυτό που γίνεται είναι ότι επειδή δεν σας το επιτρέπει η νομοθεσία, 

ενώ στον αρχικό προϋπολογισμό των τελών βάζετε κάποια ποσά, μετά στις 

αναμορφώσεις τα παίρνετε από την καθαριότητα και τα ρίχνετε στα 

λειτουργικά. Μόνο έτσι μπορώ να το εξηγήσω. Γιατί απ' όλα που λέτε, δεν 

ισχύει τίποτα. Ούτε από το ότι είναι μείον 18% η εκτίμηση, ούτε τα 

μισθολογικά κόστη ούτε τίποτα. Αυτές ήταν οι ερωτήσεις μου, ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε πολύ, ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Μόνο δυο ερωτήσεις ήθελα να κάνω επειδή έγινε μια 

αναφορά. Πέρσι θυμάμαι στην αντίστοιχη συζήτηση είχε πει η κα Δρεπανιά ότι 

υπολογίζουμε ότι από το γήπεδο θα παίρναμε 48 με 49.000 € σύμφωνα με τα 

πρακτικά, στα ανταποδοτικά. Εάν έχουμε εκτίμηση τι εισπράξαμε. 

  Και δεύτερον εάν έχει γίνει κάποια σοβαρή επένδυση – 

παρέμβαση στο γκαράζ τον χρόνο που πέρασε. Πόσο είναι η εκτίμηση για το 

’25 της είσπραξης, δηλαδή τι έχουμε εισπράξει μέχρι τώρα. Έχετε μια 

εκτίμηση μέχρι τον Ιούλιο και λέτε ότι μέχρι τον Ιούλιο τόσο, υπολογίζουμε 

τόσο. Περίπου 52 με 54% βλέπω ότι κυμαίνεται στο σύνολο. Αν υπάρχει 

κάποια εκτίμηση. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γεωργαμλή; 

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Δεν έχω ερωτήσεις, θα τα πω στην τοποθέτησή μου μετά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη ερωτήσεις; 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Καμία κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζέλη; 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ναι ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Έχω κανά δυο ερωτήσεις, τις έχω 

σημειώσει ενδεχομένως να έχουν ακουστεί και να μην είχα το μυαλό μου. Στις 

προβλέψεις μη είσπραξης των εσόδων που λέμε ότι κατά τον υπολογισμό του 
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’25 είχαν προβλεφθεί ότι προϋπολογισθέντα έσοδα σύμφωνα 5% δεν θα 

εισπραχθούν ήτοι σε αξία 305.000 και κάτι και στην αντίστοιχη απόφαση του 

’26 βλέπουμε μια πρόβλεψη για έσοδα που δεν θα εισπραχθούν στο 18% 

ποσό 1.095.000 €. Δηλαδή μια τεράστια αύξηση των επισφαλειών από 5 σε 

18%, δηλαδή η αξία όλων αυτών είναι περίπου 789.000 €.  

  Κατά τον ισοσκελισμό εσόδων – εξόδων του ’26 στο σύνολο 

διαπιστώνουμε την αρνητική απόκλιση 897.912 € που είναι πολύ κοντά στην 

αύξηση της πρόβλεψης μη είσπραξης εσόδων από 5 σε 18. Η ερώτηση είναι 

προφανής: πως προκύπτει αυτή η τεράστια πρόβλεψη από 5 σε 18% και μια 

παράθεση των υπολογισμών που να τεκμηριώνουν αυτά τα στοιχεία. 

Επίσης, στον προϋπολογισμό των ανταποδοτικών του ’25 είχατε 

συμπεριλάβει τη δαπάνη του ποσού των 458.000 € που αντιστοιχούσε στο 

τμήμα της σύμβασης για την αναβάθμιση του ηλεκτροφωτισμού που έπρεπε 

να καταβληθεί εντός του ’25 και με απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου δεν 

καταβλήθηκε.  

Στην εισήγηση για τα τέλη καθαριότητας και ηλεκτροφωτισμού 

του ’26 έχετε συμπεριλάβει δαπάνη ποσού 927.558 € ποσό το οποίο στην 

ουσία παραπέμπει σε δυο δόσεις, πλέον ενδεχομένως και για ένα ποσό 

τόκων περίπου 10.000 €. Και η ερώτηση είναι: το ποσό της δόσης του ’25 

παρ' ότι έχει εισπραχθεί δεν περιλαμβάνεται ως ταμειακό απόθεμα στον 

λογαριασμό των ανταποδοτικών. 

Και ένα τρίτο ερώτημα. Πλέον οι ισχυρισμοί σύμφωνα με την 

απόφαση της Δημοτικής Επιτροπής ότι οφείλεται σε σημαντικές αυξήσεις που 

σχετίζονται με κόστος ταφής, ηλεκτρικό ρεύμα και τα λοιπά. Το ’25 η δαπάνη 

πρόβλεψη ηλεκτρικού ρεύματος από 800.000 τώρα είναι 785.000 € δεν 

υπάρχει αύξηση εκεί, πρόβλεψη για ΦΟΣΔΑ και τέλος ταφής 1.104 το ’25 και 

1.027 το ’26 ούτε κι εκεί υπάρχει μείωση και δαπάνη καυσίμων 274.000 το ’26 

και 181.000 φέτος άρα ούτε εδώ έχουμε σημαντική αύξηση. Πως προκύπτει 

ότι η αύξηση έρχεται γι' αυτούς τους λόγους;  

Και τέλος σύμφωνα με τους πίνακες της σύνθεσης των δαπανών 

παρατηρείται μια αύξηση κατά περίπου 166.000 € γεγονός που δεν 

δικαιολογεί τις αυξήσεις που προτείνετε. Αν μπορείτε να μας πείτε πως 

συμβαίνει αυτό και που θα διατεθεί το ποσό. Ευχαριστώ.  
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ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ποιος θα απαντήσει; Ο κ. Τομπούλογλου έχει το λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Το 5% που είχαμε βάλει στην αύξηση την 

προηγούμενη φορά ήταν ένα ενδεικτικό η απόκλιση ως προς την 

εισπραξιμότητα. Η πράξη έδειξε ότι δεν είναι 5% είναι πολύ περισσότερο. 

Αυτό έδειξε η πράξη. Αυτά είναι τα ρεαλιστικά. Πόσο είναι; Κοντά στο 20% και 

εμείς βάζουμε 18% σήμερα κ. Κοσκολέτο, αφού ρωτάτε.  

Επίσης το 2026 έχουμε υποχρέωση να δώσουμε τα ΜΑΠ και του 

’24 και του ’25 τα οποία δεν δώσαμε λόγω των δικαστικών διενέξεων των 

εταιρειών. Αυτά είναι γύρω στις 200.000 €. 

Επίσης, γιατί ο κ. Τάφας έχει τα δικά του μαθηματικά στη δική 

του λογική, δεν έχει τα μαθηματικά της πραγματικότητας. Όταν λέμε ότι 

αυξάνεται από 25 € ο τόνος το σκουπίδι στα 35, αυτό αυτόματα δημιουργεί 

μια υπερεκτίμηση ότι θα ανεβούμε πάρα πολύ. 1.100 είναι η πρόβλεψη, δεν 

είναι υποχρεωτικό. Εκεί είναι η βάση μας, από εκεί και πάνω ανεβαίνουμε. 

Επίσης δεν έχει λάβει υπόψη του καθόλου ότι οι βλάβες των 

αυτοκινήτων είναι τεράστιες και πολύ δαπανηρές. Αυτόματα αυτό επιβαρύνει 

όλο τον προϋπολογισμό της καθαριότητας. 

Και τέλος τα μισθολογικά που λέει ότι δεν αυξάνονται, μάλλον ο 

κ. Τάφας δεν έχει υπολογίσει ότι εμείς δώσαμε όλες τις υπερωρίες που όφειλε 

η προηγούμενη Διοίκηση μέσα στο 2025 και θα συνεχίσουμε να τους δίνουμε 

τις υπερωρίες που αυτές δικαιούνται οι υπάλληλοι. Άρα αυτές οι αυξήσεις, 

αυτά τα ποσά που αυξάνονται από κάπου πρέπει να τα βρούμε.  

Τέλος το ρεύμα έχει από μόνο του μια ανοδική πορεία. Η 

κιλοβατώρα έχει σήμερα μια τιμή άλφα, οι προβλέψεις είναι ότι η κιλοβατώρα 

δεν θα παραμείνει εκεί. Θα έχει αύξηση. Άρα όλο το κόστος αυτό θα αυξηθεί, 

της δαπάνης του ρεύματος από το Δήμο.  

Εκείνο που προσπαθούμε είναι το εξής: να περιορίσουμε όσο το 

δυνατό τις δαπάνες εκείνες που δεν έχουν χρησιμότητα για το Δήμο. Βρήκαμε 

κάποια πράγματα -δεν είναι του παρόντος να τα ξαναπούμε, τα έχουμε πει 

πολλές φορές στο Δημοτικό Συμβούλιο- αυτά προσπαθούμε να 

ορθολογίσουμε.  

Εάν έχουν γίνει σοβαρές επεμβάσεις στον χώρο της 

καθαριότητας; Στο μέτρο του δυνατού που μπορούμε να κάνουμε, τις κάναμε. 



32η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 3/12/2025 

 

 

71 

Και η βελτίωση συνθηκών των εργαζομένων είναι πρώτο μέλημά μας. Εάν 

θέλει να προσθέσει κάτι ο κ. Πανόργιας μπορεί να συνεχίσει. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Γενικά στους προϋπολογισμούς σε όσους έχω δει από το 

’20 και εδώ σε εμάς, υπήρχε μια τάση να υποεκτιμούμε τα έξοδα και να 

υπερεκτιμούμε τα έσοδά μας. Δηλαδή βάζαμε προβλεπόμενα έσοδα 5% και 

δεν τα πιάναμε ποτέ. Και βάζαμε ρεύμα σταθερά 550 χιλιάρικα στον 

προϋπολογισμό. Δέστε όλους τους προϋπολογισμούς ακόμη κι αυτόν που 

βγάλαμε το ’24. Είναι η πρώτη φορά που λέω ότι θα πρέπει να μπει το ρεύμα 

κανονικά, να ξέρω τι περίπου είναι. Δέστε προηγούμενα εγώ έχω του ’20 εδώ, 

550 χιλιάρικα, η Υπηρεσία δίνει το ’22 και το ’23 και το ’24 550 χιλιάρικα. Ποτέ 

δεν έφτασε εκεί. Πήγε στο 1 εκατομμύριο, στο 1.200, στα 900 χιλιάρικα. 

  Δεν μπορείς να βάλεις μέσα σε ένα προϋπολογισμό υπεραξία, 

δηλαδή δεν μπορείς να υπερεκτιμάς τα έσοδά σου και να ξέρεις μετά ότι δεν 

θα τα πάρεις, όπως δεν μπορεί να υποτιμάς και τις δαπάνες σου. Κάποια 

στιγμή θα πρέπει να αυτά τα πράγματα να είναι εκεί που πρέπει. Και αυτό 

που σε οδηγεί στην αύξηση, δεν είναι τι αυξήθηκε, είναι το έλλειμμα. Έχεις 

έσοδα – έξοδα. Τα έξοδα δεν μπορούν να πάνε παρακάτω, δεν γίνεται να 

πάνε παρακάτω. Τα έξοδά μας τα λειτουργικά αυτά δηλαδή που θα 

μπορούσαμε να πειράξουμε, αυτή τη στιγμή είναι 476 χιλιάρικα. Δηλαδή το να 

κόψω εγώ μισό εκατομμύριο από τα 476 χιλιάρικα δεν υπάρχει κανένα νόημα 

να το κάνω. Το αφήνω και πάω σπίτι μου.  

  Όλα τα άλλα είναι ανελαστικά. Δηλαδή μισθοδοσία, Μπορείς να 

κόψεις; Όχι. Ρεύμα; Δεν θα ανάψουμε; Μπορούμε να συμφωνήσουμε να 

ανάβουμε τις μισές ώρες. Αλλά δεν το κάνουμε. Πρέπει να το πληρώσεις. 

Επισκευές, τις δόσεις του Δαστερίδη. Μπορούμε; Όχι; ΦΟΣΔΑ εκεί έχουμε 

κάνει μια υποεκτίμηση, φέτος πληρώσαμε το 2ο εξάμηνο του ’26 και το 1ο 

εξάμηνο του ’24, ο χρόνος που έρχεται θα πληρώσουμε το 2ο εξάμηνο του ’26 

και το 1ο του ’25. ’24 με ’25 αυξάνεται κατά 10% ο τόνος. Εκεί είναι μια 

υποεκτίμηση μόνο και μόνο για να μη γιγαντώσουμε τη διαφορά και 

ευελπιστούμε ότι θα πάρουμε κάτι ή ότι θα γίνει κάτι την τελευταία στιγμή, 

επειδή είναι προεκλογικό έτος και θα μειωθεί … 

  Θα δείτε ότι τα 500 χιλιάρικα που θα μπορούσαμε αν τα είχαμε 

κόψει από τη δόση του Δαστερίδη, την είχαμε πληρώσει δηλαδή, θα ήταν πιο 

ελεγχόμενα τα πράγματα και ίσως να μη χρειαζόταν να κάνουν την αύξηση. 
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Αλλά τα 458 χιλιάρικα του Δαστερίδη αυτή τη στιγμή τα έχουμε στην τσέπη 

μας, σαν Δήμος, τα έχω εγώ στην τσέπη μου. Δεν τα έχει ο Δαστερίδης στην 

τσέπη του. Και αν χρειαστεί να τα δώσω, είμαι από καλύτερη πλευρά ότι τα 

έχω στην τσέπη μου αυτή τη στιγμή. Δηλαδή θα μπορούσαμε να τα είχαμε 

πληρώσει και να ήταν μικρότερη η διαφορά, απλά αυτή τη στιγμή τα έχω στην 

τσέπη μου.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τι έχουν εισπραχθεί; Έξοδα είναι βρε παιδιά, είναι η δόση 

του Δαστερίδη, είναι έξοδα. Στον προϋπολογισμό έχουν μπει σαν δαπάνες, 

μια διπλή δαπάνη και δεν έχουν εισπραχθεί. Αν δεν πληρώσεις και τη 

δεύτερη, θα πάει στον άλλον. Μεταφέρεται λογιστικά, φορτώνει τις δαπάνες 

σου, αλλά αυτή η δαπάνη που την έχεις, την έχεις ακόμη στην τσέπη σου, 

αυτό θέλω να καταλάβετε. Επαγγελματίες είμαστε όλοι, όταν είναι να δώσεις 

ένα νταραβέρι, είσαι από τη δυνατή πλευρά όταν έχεις τα λεφτά στην τσέπη 

σου και όχι στην τσέπη του άλλου.  

  Μέχρι η Επιτροπή να βγάλει ένα πόρισμα και να δούμε τι θα 

γίνει. Αυτό δηλαδή το έλλειμμα που φαίνεται ότι η χρήση του ’25 κλείνει 

σχεδόν μηδενικό, δηλαδή είμαστε ισοσκελισμένοι, προέρχεται από τη 

μεταφορά της δόσης του Δαστερίδη από το ’25 στο ’26 για να το κάνουμε 

ξεκάθαρο και να το καταλάβουμε.  

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: βρίσκεται σε κάποιο λογαριασμό δηλαδή αυτό το ποσό; Για να το 

καταλάβω Τάσο γι' αυτό ρωτάω. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτό είναι το ποσό είναι ένα ποσό που υπάρχει μέσα σε μια 

Τράπεζα και πρέπει να το δώσουμε. Αυτή τη στιγμή δεν το έχουμε δώσει, το 

έχουμε στην Τράπεζα.  

ΜΕΛΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Πρώτα απ' όλα δεν είναι κακός υπολογισμός, είναι ένα 

κονδύλι που έχει μια συνέχεια, είναι μια υποχρέωση που έχει ο Δήμος να 

πληρώσει 8 δόσεις για τα φώτα LED, η πρώτη και η δεύτερη έχουν 

πληρωθεί και πάμε για την τρίτη. Η τρίτη δόση αναστείλαμε την πληρωμή 

της, δεν είπαμε ότι δεν θα γίνει η πληρωμή, την αναστείλαμε και τώρα 

αναγκαστικά τη μεταφέρουμε από το ’25 στο ’26 σαν υποχρέωση. Αλλά 
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εξακολουθούμε να την έχουμε εμείς και όχι ο ανάδοχος, αυτό προσπαθώ να 

σας εξηγήσω.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κάτι τεχνικό να πω που είπε ο κ. Τάφας. Πλέον η 

λέξη ΚΑΕ δεν υπάρχει στο νέο προϋπολογισμό, είναι η λέξη ΑΛΕ. Άρα έχει 

γίνει ομαδοποίηση πολλών ΚΑΕ σε έναν ΑΛΕ. Αυτό γίνεται σήμερα με το 

Προεδρικό Διάταγμα του 1854 πολλές υποχρεώσεις, πολλές δαπάνες, 

πολλά έξοδα από διαφορετικούς ΚΑΕ μπαίνουν σε ένα ΑΛΕ. Αυτή είναι η 

φιλοσοφία της νέας δομής του προϋπολογισμού. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία … 

(Διαλογικές συζητήσεις) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κύριε Πρόεδρε, αγαπητοί συνάδελφοι 

ερχόμαστε πάλι αντί να ακούσουμε μια μείωση που έπρεπε να γίνει, γιατί 

εγώ τα άφησα 0,90. Δεν θέλω να μου απαντήσει κανείς, εγώ μιλάω με 

γεγονότα και το βρίσκουμε αιτίες το πώς αυτή τη στιγμή φτάσαμε στο 1,74 

είναι άλλο θέμα.  

  Το θέμα είναι ότι αυτή τη στιγμή ενώ εγώ είχα αφήσει καφέ 

κάδους, υπογειοποιημένους κάδους, είχα αφήσει τόσα οχήματα είτε 

συμβατικά είτε ηλεκτρικά στην Καθαριότητα. Εγώ με 0,90 δεν σας άφησα 

ούτε leasing, ούτε δάνειο, ούτε τίποτα, το παραμικρό. Σας άφησαν κάποια 

χρέη σε προμηθευτές γιατί δεν μπορούσα να κάνω διαφορετικά, αλλά με 

0,90 με μεγάλη δυσκολία τα έβγαζα. 

  Τώρα εσείς από το 0,90 πάτε 93% πάνω. Δεν υπολογίζετε ότι 

υπάρχουν εργαζόμενοι με 850 € και με ενοίκιο 500 € που αυτή τη στιγμή δεν 

μπορούν να τα βγάλουν πέρα; Και εσείς αντί να διευκολύνετε αυτούς, χωρίς 

να τους προσφέρετε κανένα ανταποδοτικό όφελος παραπάνω από ό,τι όταν 

εγώ τα είχα 0,90 τους ζητάνε 1,74.  

  Εγώ δεν λέω ότι δεν υπάρχουν έξοδα και χρόνο που παλιώνουν 

τα οχήματα θέλουν και πιο πολλά και ούτω καθεξής, δεν θα μπω σε αυτά τα 

πράγματα γιατί δικαιολογημένα εκεί θα πάνε λεφτά από τον προϋπολογισμό. 

Θέλω να πω κάτι άλλο όμως ότι εσείς αυτά που παίρνετε από το δημότη δεν 

τα ανταποδίδετε, δεν του κάνετε καλύτερη την καθαριότητα ώστε να 

δικαιούστε αυτά τα λεφτά πραγματικά και να τα επιστρέφετε πίσω.  
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  Γιατί σταμάτησε το οικόπεδο για να γίνει εκεί η διαλογή και να 

αδειάσουμε σιγά - σιγά τους πράσινους κάδους, που πληρώνουμε ένα τόνο 

λεφτά; Ξεκίνησα με τους μπλε, με τους καφέ, με το να αγοράσουμε οικόπεδο, 

με υπογειοποίηση και ούτω καθεξής. Εσείς γιατί τα σταματήσατε αυτά; Έχετε 

4 καδοπλυντήρια, δεν βγάζετε ένα καδοπλυντήριο τουλάχιστον κάθε δυο 

μήνες να πλύνει τους κάδους, αλλά έχετε απαιτήσεις αυτή τη στιγμή να σας 

πληρώνει ο δημότης όσο γίνεται πιο ψηλά τα δημοτικά τέλη. Μόνο ο Κόντος 

τα είχε κάνει αυτά, αλλά είχε αγοράσει τουλάχιστον καινούργιο στόλο και εσείς 

αυτή τη στιγμή κοντεύετε να φτάσετε τον Κόντο στο 1,90 που το είχε πάει, με 

το 1,74.  

  Ο κ. Γρετζελιάς που είναι τώρα να μας πει «Κατεβάστε κι άλλο, 

κατεβάστε κι άλλο…»; Όταν εγώ έλεγα ότι δεν βγαίνουμε και εγώ τι ζητούσα; 

Έκανε μια πρόταση ο κ. Καραβίας 20%. Όχι μόνο δεν έγινε αυτή η αύξηση, 

αλλά έγινε και μείωση στο 0,88.  

Κατ' αρχήν πρέπει να ξαναρχίσετε την πολιτική του άδεισμα του 

πράσινου κάδου. Είστε υποχρεωμένοι αυτή τη στιγμή να κάνετε ό,τι μπορείτε 

είτε σε καφέ σε απόβλητα, είτε να βρείτε το οικόπεδο…. Δεν ξέρω, τι έγιναν τα 

λεφτά τα 6,5 εκατομμύρια …  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τα 6,5 εκατομμύρια δεν τα διαχειρίστηκες τρία χρόνια και 

χάθηκαν. Χάθηκαν το εξάμηνο του ’24. Το μόνο που πήρατε από τα 10 

εκατομμύρια …. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Πανόργια, θα σας δώσω τον λόγο μετά.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Μου απαντάτε κ. Πανόργια χωρίς να λέτε την αλήθεια. Διότι 

εγώ όταν έφυγα το ’23 τα λεφτά υπήρχαν. Τώρα για ποιο λόγο στη συνέχεια 

χάθηκαν, μπορείτε να το αιτιολογήσετε και εγώ δεν θα σας πω όχι, αλλά εσείς 

τα χάσατε, δεν τα έχασα εγώ.  

  Εγώ αυτή τη στιγμή λέω το εξής: παραπονιέστε ότι πληρώνουμε 

πολλά στη χωματερή. Τι κάνετε για να μην πληρώνουμε και να αδειάσουμε 

τον πράσινο κάδο από την χωματερή; Ρωτάω. Στη συνέχεια λέτε ότι δεν 

γλιτώσαμε λεφτά, ήταν 1.200.000 ο ηλεκτροφωτισμός και τώρα είναι 500.000 

€. Δεν γλιτώσαμε λεφτά; Λέτε πράγματα τα οποία νομίζετε ότι όλοι οι άλλοι 

δεν ξέρουμε; Τι είμαστε; 40 χρόνια είμαστε εδώ! Δεν μπορείτε να λέτε τέτοια 

πράγματα.  
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Αλλά σας έχει δώσει το δικαίωμα ο νόμος και από τα 

ανταποδοτικά μπορείτε να τα πάτε στα λειτουργικά και έτσι κάνετε τη δουλειά 

σας με τα ανταποδοτικά και γι' αυτό και τα ανεβάζετε. Εγώ θεωρώ 

αδικαιολόγητη την αύξηση, θεωρώ και θεωρούσα ότι θα υπήρχε και μια 

μείωση, αρκεί αυτή τη στιγμή να βάλετε σε τάξη ορισμένα πράγματα που δεν 

τα βάλατε και δεν πρόκειται να τα βάλετε.  

Πραγματικά το κράτος δεν δίνει τις ανάλογες επιχορηγήσεις και 

τα ανάλογα χρήματα και νομίζετε ότι έτσι θα κάνετε τη δουλειά σας μέσω των 

ανταποδοτικών. Εγώ τα καταψηφίζω και τα καταψηφίζω με ευθύνη όχι γιατί 

ήθελα να μείνουν στα 0,90 θα μπορούσαν να πάνε και στο 1,20 και στο 1,30 

αλλά όχι στο 1,74. Το θεωρώ αδιανόητο. Ευχαριστώ πολύ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, ευχαριστούμε κ. Κουτσάκη, ο κ. Σερετάκης έχει τον λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ευχαριστώ. Φυσικά αντιπαρέρχομαι το γιατί ανεβαίνουν τα 

έξοδα του ΦΟΣΔΑ, δηλαδή αυτή η Κυβέρνηση την οποία πιστεύετε και 

στηρίζετε γιατί δεν κάνει μια νομοθετική ρύθμιση να μην ανέβουν; Δεν το 

καταλαβαίνω. Ή, γιατί ανεβαίνει το ρεύμα; Υποτίθεται στην απελευθέρωση θα 

γινόταν ανταγωνισμός και θα έπεφταν οι τιμές. Έτσι δεν λειτουργεί η ελεύθερη 

αγορά ή κάνω λάθος; Από ό,τι φαίνεται μάλλον κάνω λάθος, δεν τα κατάλαβα 

καλά.  

  Ποια είναι η ουσία αγαπητοί συνάδελφοι. Μπροστά μας δεν 

έχουμε μόνο το γεγονός ότι από τα 8 δις -που με βάση τους νόμους τους 

οποίους δεν ψήφισε το ΚΚΕ ψήφισαν όλοι αυτοί που κυβερνούν- παίρνουν τα 

2,5 και ψάχνουμε τώρα να τετραγωνίσουμε τον κύκλο, δεν έχουμε μόνο αυτό, 

αλλά έχουμε μπροστά μας έναν κρατικό προϋπολογισμό που βασικό στοιχείο 

του είναι η προσαρμογή της ελληνικής οικονομίας στην οικονομία του 

πολέμου, στην πολεμική οικονομία και στο πλαίσιο πάντα των ευρωπαϊκών 

εξαμήνων, των δημοσιονομικών ελέγχων, των ισοσκελισμένων 

προϋπολογισμών και τα λοιπά. 

Στο πλαίσιο αυτής της πολιτικής την πρώτη του παράπλευρη 

απώλεια ήδη την έχουμε στα κοινωνικά προγράμματα που χρηματοδοτούνται 

από ΕΣΠΑ, στα οποία δουλεύουν χιλιάδες εργαζόμενοι και είναι στον αέρα, 

πως θα συνεχίσουν. Λέω, δεν είναι άμεσα με το αντικείμενο που συζητάμε δεν 

είναι ακριβώς το ίδιο, αλλά σχετίζεται άμεσα.  
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Και σε αυτή την πολιτική, σε αυτή τη γενική φορομπηξία του 

κράτους οι Δήμοι και οι Δημοτικές Αρχές των Κομμάτων που πιστεύουν σε 

αυτό το δρόμο, στο μονόδρομο δηλαδή της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 

ανταγωνιστικότητας του κέρδους, παίζουν πρόθυμο ρόλο.  

Είναι χαρακτηριστική η τοποθέτηση της ΚΕΔΕ αναφορικά με το 

προσχέδιο του κρατικού προϋπολογισμού έτους 2026 που λέει χωρίς 

περιστροφές: «Η εκτιμώμενη βελτίωση του δημοσιονομικού αποτελέσματος 

οφείλεται κυρίως στις αυξημένες, σε σχέση με τις προβλέψεις, τρέχουσες 

μεταβιβάσεις του κρατικού προϋπολογισμού καθώς και στα αυξημένα ιδία 

έσοδα. Στην επίτευξη του δημοσιονομικού αποτελέσματος σημαντική είναι η 

συμβολή της αύξησης των ιδίων εσόδων κατά 177 εκατομμυρίων ευρώ σε 

σχέση με όσα είχαν προϋπολογιστεί», δηλαδή πιάσαμε τους στόχους και τους 

ξεπεράσαμε και πανηγυρίζει η ΚΕΔΕ.  

Δεν είναι δηλαδή ότι έχουμε μια κινητοποίηση Δήμων και 

Δημοτικών Αρχών που αμφισβητούν τον πυρήνα αυτής της πολιτικής, αλλά 

είναι η λογική «Δώσε κι εμένα κάτι να καλύψω, να μην εκτίθεμαι», δηλαδή και 

συμβιβασμός με τα ψίχουλα και πλάτη στη φοροληστεία. 

Στην πράξη έχουμε μια νέα σοβαρή αύξηση κατά 9,43% στις 

οικίες και 9,33% για τα καταστήματα και θα ήθελα να ξέρω πραγματικά τι λένε 

οι ανεξάρτητοι της Συμπαράταξης γι' αυτό τον «Ντάνιελ τελών» που έχει 

επιβάλλει η Δημοτική Αρχή που μέσα σε τρία χρόνια έχουμε αύξηση που 

ξεπερνάει το 90% στις οικίες, και 60 με 79% στους επαγγελματικούς χώρους.  

Με τις φετινές αυξήσεις προβλέπουμε ότι θα ανέβουμε 15 θέσεις 

στο πρωτάθλημα των δημοτικών τελών στην Ελλάδα! Γλυφάδα, Αγία 

Παρασκευή, Βριλήσσια, Νέα Σμύρνη, Πεύκη, Παπάγος – Χολαργός, Κηφισιά 

θα φάνε τη σκόνη μας στα δημοτικά τέλη!  

Θα σας πω μόνο ότι η Πάτρα, η τρίτη μεγαλύτερη πόλη της 

χώρας έχει 1 ευρώ το τετραγωνικό μέτρο στις οικίες επί….14 χρόνια! 

Ξαναλέω: επί 14 χρόνια. 

Το 2024 η σημερινή Διοίκηση διερρήγνυε τα ιμάτιά της ότι δεν 

φταίει αυτή, αλλά οι άλλοι. Εμείς λέμε και οι άλλοι και αυτή. Ότι οι 

επιβαρύνσεις είναι προσωρινές «κάντε λίγο υπομονή γιατί δεν είχαμε 

προϋπολογισμό, δεν τα ψήφισαν οι προηγούμενοι και θα στρώσουν τα 
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πράγματα και θα υπάρξουν ελαφρύνσεις». Ο κ. Γούλας είχε μιλήσει τότε για 

οικονομικό εξορθολογισμό… ανασκολοπισμό θα το έλεγα!! 

Αυτό το είχαμε αποκαλύψει στη συζήτηση για το μεσοπρόθεσμο 

του Δήμου, το θυμάται η κα Δρεπανιά, που προέβλεπε τότε ότι το 2028 το 

ανταποδοτικό τέλος θα ήταν 6,1% παραπάνω από ό,τι το ’24 Τώρα είμαστε 

ήδη στο 2026 και έχετε ξεπεράσει αυτό τον στόχο του μεσοπρόθεσμου. 

Και στην πράξη για ένα σπίτι 90 τ.μ. η οικογένεια πληρώνει 

περίπου 157 €, δηλαδή 4 μεροκάματα ανειδίκευτου εργάτη, πρακτικά ένα 

δεύτερο ΕΝ.Φ.Ι.Α. Αυτά είναι τα δημοτικά τέλη τα οποία μπαίνουν σήμερα 

εδώ.  

Και μιλάμε για ένα αντιλαϊκό τέλος που δεν υπάρχει πιο άδικο 

από το ανταποδοτικό. Είναι έμμεση φορολογία χειρίστης μορφής! Γιατί 

ακουμπάει αυτό από το οποίο δεν μπορείς να ξεφύγεις, δεν μπορείς να ζήσεις 

χωρίς φως, δεν μπορείς να ζήσεις χωρίς αποκομιδή σκουπιδιών. 

Πρόκειται για μια χυδαία αντίληψη χυδαία ότι οι βασικές 

υπηρεσίες όπως η καθαριότητα και ο ηλεκτροφωτισμός, που είναι όροι για να 

μη ζούμε στον προπροηγούμενο αιώνα, πρέπει να αντιμετωπίζονται με τη 

λογική…. Τι έχεις στην τσέπη! 

Και εδώ είναι ένα θέμα ότι όλες οι υπόλοιπες δυνάμεις και η 

Διοίκηση είναι υπέρ της ανταποδοτικότητας και η συζήτηση είναι ποιος κάνει 

καλύτερη διαχείριση της ανταποδοτικότητας. Και αυτό είναι η στρατηγική της 

Νέας Δημοκρατίας και του ΠΑΣΟΚ και του ΣΥΡΙΖΑ, αν είναι δυνατό να 

περάσει όλη η λειτουργία του Δήμου να γίνει ανταποδοτική. Γι' αυτό άλλες οι 

μόνες προσλήψεις που επιτρέπονται είναι των ανταποδοτικών Υπηρεσιών, 

συν τα παραθυράκια των Αναπτυξιακών τύπου ΔΕΠΑΝ.  

Και επειδή πήγατε και στο Συνέδριο της ΚΕΔΕ στην 

Αλεξανδρούπολη, ο κ. Λιβάνιος ήταν ολοκάθαρος: «βάλτε παραπάνω 

φόρους, αν θέλετε να κάνετε έργα». Αυτό ειπώθηκε. Το λέω αυτά, γιατί όταν 

συζητιόταν το 2024 ο κ. Κελλίδης έλεγε «κι εμείς είμαστε άνθρωποι της 

βιοπάλης και συμπιεζόμαστε»… μάλιστα, αλλά δεν φωνάζουμε. 

Ο φίλος μου ο κ. Πανόργιας έλεγε για την κατάσταση στο γκαράζ 

«τα σκοτάδια με τους φακούς πηγαίνουν να ανάψουν τα μηχανήματα» 

διαβάζω από τα πρακτικά, εγώ ξέρετε έχω ένα θέμα με το διάβασμα και με τα 
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πρακτικά. «Σε μια εγκατάσταση όταν βρέχει είναι πλημμυρισμένα τα πάντα, 

αυτό το πράγμα δεν μπορεί να συνεχιστεί γιατί το μόνο που θα καταφέρουμε 

είναι μια τρύπα, που απλά θα ρίχνουμε λεφτά, γι' αυτό και σαν Παράταξη, σα 

Δημοτική Αρχή ζητάμε την αύξηση αυτών των τελών για να κάνουμε μια 

καινούργια αρχή, η οποία είναι μια επένδυση για το μέλλον και κάποια στιγμή 

αυτά θα σου γυρίσουν πίσω, δηλαδή θα είναι κέρδος κάποια στιγμή». 

Με λίγα λόγια, πως το έλεγε το ανέκδοτο «δεν το κάνω για 

εμένα, για τη φουκαριάρα τη μάνα μου…»! Για το γκαράζ το έκανα. Τι 

αποδεικνύεται; Το γκαράζ είναι ίσα βάρκα ίσα γιαλό με πριν δυο χρόνια, 

σήμερα έχουμε 90% παραπάνω δημοτικά τέλη από ό,τι όταν ξεκίνησε η 

σημερινή Δημοτική Αρχή και ο ανήφορος συνεχίζεται. 

Διατηρούμε τα τέλη Κηφισιάς και Καστρίου και ερχόμαστε -λέει- 

και αυξάνουμε τα τέλη στην ΟΠΑΠ ΑΡΕΝΑ. Μα μιλάμε για ένα γήπεδο το 

οποίο τρία χρόνια έκανε ρεκόρ πληρότητας. Είναι αλήθεια ή δεν είναι; Δηλαδή 

οι 27.000 κατά μέσο όρο σε κάθε συνάντηση έκαναν ανακύκλωση μόνοι τους; 

Τίποτα δεν πληρώνει.  

Εμείς είπαμε: αν θέλει η ΑΕΚ να δώσει ελεύθερη πρόσβαση, να 

καταργήσει το εισιτήριο, να καταργήσουμε και τα δημοτικά τέλη, δεν έχουμε 

πρόβλημα. Όμως δεν γίνεται. Ασκείται οικονομική δραστηριότητα σε μεγάλη 

κλίμακα και αλλού… 5,74 το ψιλικατζίδικο της γειτονιάς, 3 ευρώ το γήπεδο. 

Καλό! Και αυτό μειούμενο γιατί πάνε και οι μεγάλοι χώροι και τα λοιπά.  

Υπάρχουν φυσικά και ορισμένες φοροαπαλλαγές οι οποίες 

έχουν κατακτηθεί τα προηγούμενα χρόνια με παρεμβάσεις εδώ στο Δημοτικό 

Συμβούλιο και αγώνες και καλούμε τους εργαζόμενους με το δικό τους αγώνα, 

με το δικό τους δίκιο, με την πάλη τους να μην συμβιβαστούν με αυτή την 

κατάσταση ούτε στις περικοπές από το κεντρικό κράτος, ούτε όμως και με τη 

μετάθεση των βαρών στις πλάτες τους. 

Το είπαμε και πέρσι, γιατί δεν προβλέπετε έστω Ζώνες στα 

καταστήματα; Δηλαδή είναι το ίδιο ένα κατάστημα εστίασης στο σύνορο της 

Φιλαδέλφειας στα όρια με τη Μεταμόρφωση και το ίδιο κάποιος που είναι στο 

κέντρο της Φιλαδέλφειας; Εγώ λέω με τη δική σας λογική της επιβάρυνσης, 

σήμερα είναι το ίδιο. Το σκουπίδι δεν είναι το ίδιο, γιατί ούτε ο τζίρος είναι 

ίδιος, ούτε το τι τραβάνε είναι το ίδιο, ούτε το πόσο θα αντέξει μπορεί να είναι 
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το ίδιο, και το γεγονός ότι κλείνουν και πέφτουν σαν τα κουνούπια, σαν τις 

μύγες τα μικρά καφενεία και ο,τι υ τριγύρω στις γειτονιές, ευτυχώς με 

ορισμένες εξαιρέσεις. 

Τη θέση μας την ξέρετε. Εμείς διεκδικούμε: 

 Την κατάργηση των ανταποδοτικών τελών και την άμεση 

χρηματοδότηση όλων των Υπηρεσιών του Δήμου από τον κρατικό 

προϋπολογισμό. Την απόδοση των θεσμοθετημένων πόρων από το 

κράτος σαν πρώτο βήμα.  

 Την ανάγκη να υπάρξει μόνιμο προσωπικό σε όλες τις Υπηρεσίες, 

ώστε να μην είναι η χαρά του εργολάβου και της ανάθεσης ο κρατικός 

μηχανισμός. Γιατί αυτό γίνεται, έτσι δεν είναι; Αν είχαμε οργανωμένο 

συνεργείο, δεν θα είχαμε κάθε λίγο «τράβα στον μπάρμπα Μήτσο στο 

Καματερό και στον μπάρμπα Γιάννη στην Ιωνία». 

 Να καταργηθεί το τέλος ταφής. Είναι φοβερό! Αν δείτε τι 

προϋπολόγιζαν για ανακύκλωση αυτοί που τα σκέφτηκαν και τι 

υλοποιείται, θα βάλετε τα γέλια.  

 Μηδενικό τιμολόγιο ενέργειας για τους Δήμους, τα Νομικά Πρόσωπα 

κοινωφελούς χαρακτήρα, να μην υπάρχει ΦΠΑ. Δεν μπορούμε να τα 

καταλάβουμε αυτά τα πράγματα, απλώς είναι ότι είναι ένας μεγάλος 

πελάτης που χρηματοδοτεί την ιδιωτική αγορά ενέργειας.  

 Και βέβαια την ανάγκη μιας διαφορετικής διαχείρισης των 

απορριμμάτων, με γνώμονα τις λαϊκές ανάγκες. Γιατί τελικά σήμερα τα 

απορρίμματα που θα πάνε; Με κριτήριο την τσέπη. Θα πάμε στην 

καύση για παραγωγή ενέργειας και να θυμηθείτε τώρα με την ΑΙ και με 

τα μεγάλα data centers αυτό το οποίο θα τεθεί επί τάπητος και στην 

Ελλάδα και αλλού θα είναι πυρηνικοί αντιδραστήρες. Γι’ αυτό γίνεται η 

συζήτηση πιο πράσινοι από ολους κλπ. Γιατί είναι τέτοιες οι ανάγκες σε 

ενέργεια για τη λειτουργία και γαι την ψύξη τους αυτών των μεγάλων 

εγκαταστάσεων, που δεν θα βρεις.... 

Δηλαδή θέλω να δούμε και που πάει η κατάσταση πέρα από τη 

Φιλαδέλφεια και τι μας επιφυλάσσει αυτός ο δρόμος ανάπτυξης εάν δεν μπει 

ένα φρένο, εάν δεν μπει ένα ΣΤΟΠ, εάν δεν αντιστραφεί η πορεία και 
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προταχθούν μπροστά από τον οργανωμένο λαό τα δικά τους συμφέροντα. 

Φυσικά καταψηφίζουμε. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Σερετάκη, ο κ. Γεωργαμλής έχει τον λόγο. 

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Καλησπέρα για μια ακόμη φορά. Εγώ θέλω να πω ότι 

άκουσα προσεκτικά τους δυο Αντιδημάρχους να λένε ορισμένα πράγματα για 

την αύξηση των δημοτικών τελών και πόσο μεγάλη ή πόσο μικρή είναι, εγώ 

αυτό που θα ήθελα να πω είναι ότι αναγνωρίζω τις οικονομικές δυσκολίες που 

έχει ο Δήμος και τα προβλήματα που παρουσιάζονται εν καιρώ. 

  Απλά θεωρώ ότι οποιαδήποτε αύξηση ειδικά αυτή την εποχή 

δημοτικών τελών επιβαρύνει τους δημότες μας. Δεν αμφισβητώ τις προθέσεις 

της Διοίκησης, απλά η οποιαδήποτε αύξηση όπως προείπα αυτή την εποχή, 

είναι πάρα πολύ δύσκολη. Ο κόσμος περνάει πάρα πολύ δύσκολα ειδικά στον 

οικογενειακό τους προϋπολογισμό, οπότε καταλαβαίνετε ότι δεν μπορούμε να 

ψηφίσουμε την πρότασή σας.  

  Αυτό όμως που θέλω να πω είναι ότι είμαστε ανοιχτοί σε 

οποιοδήποτε διάλογο να αντιμετωπίσουμε οικονομικά προβλήματα που 

παρουσιάζονται στο Δήμο και να βρούμε εναλλακτικές λύσεις ώστε να 

αντιμετωπίσουμε τις οικονομικές δυσκολίες που έχει ο Δήμος όχι τώρα και 

όταν παρουσιάζονται. Αυτά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γεωργαμλή, ο κ. Γατσούλης έχει τον λόγο. 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Κύριοι συνάδελφοι, κ. Δήμαρχε η αύξηση του κόστους ζωής 

καθώς και η μείωση του τζίρου της αγοράς, έχουν φέρει και τα νοικοκυριά και 

τους συνταξιούχους και τους επιχειρηματίες σε πολύ δύσκολη θέση, 

επαναλαμβάνω ότι αγορά βρίσκεται 30% πτώση φέτος. Η αύξηση του 77% 

ήταν μια αύξηση πολύ μεγάλη. Είχατε καλές στιγμές στην καθαριότητα αλλά 

μείναμε σε μερικές καλές στιγμές και δεν είδαμε τη μεγάλη αλλαγή. 

Εγώ περίμενα μια φιλολαϊκή πολιτική, μια μείωση του 

συντελεστή και όχι αύξηση. Θα δείτε λουκέτα σε καταστήματα διότι πιέζονται 

από παντού. Δεν είναι δυνατό αυτή την εποχή αύξηση δημοτικών τελών, δεν 

θα την αντέξουν οι επιχειρήσεις και θα δυσκολευτούν τα νοικοκυριά. 

Καταψηφίζω και σας ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Γατσούλη, ο κ. Τζέλης έχει το λόγο. 
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Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Εν κατακλείδι γιατί ακούστηκαν πολλά 

νούμερα, το ποσό έρχεται μία η άλλη με το 18% της αύξησης των μη 

εισπραχθέντων για τα οποία δεν έχουμε στην ουσία καμία ανάλυση και εγώ 

θα ήθελα να παρατεθούν τα στοιχεία αυτά προς προκύπτει αυτό το 18% και ει 

δυνατό να μπουν και στην απόφαση. 

Θεωρώ ότι είναι μια εισήγηση που βρίσκεται σε πλήρη 

αναντιστοιχία με την πραγματικότητα που βιώνει η κοινωνία. Η Διοίκηση 

επιλέγει να αυξήσει τα δημοτικά τέλη τη στιγμή που οι συνδημότες μας 

ασφυκτιούν από την ακρίβεια, το κόστος στέγασης και τους υπέρογκους 

λογαριασμούς και πολλά άλλα. 

Θεωρώ ότι είναι μια επιλογή πολιτικά άτοπη και κοινωνικά άδικη. 

Δεν μπορούμε να κάνουμε πως δεν βλέπουμε τι συμβαίνει γύρω μας. 

Οικογένειες που δουλεύουν δυο και τρεις δουλειές για να καλύψουν βασικές 

ανάγκες, νέοι άνθρωποι που δεν μπορούν να ζήσουν μόνοι τους γιατί δεν 

μπορούν να καλύψουν το ενοίκιο, συνταξιούχοι που μετρούν και το τελευταίο 

ευρώ για να αποφασίσουν αν θα ζεστάνουν το σπίτι τους και μέσα σε αυτό το 

περιβάλλον η Δημοτική Αρχή επιλέγει έναν ακόμη λογαριασμό να στείλει 

στους πολίτες. 

Καταψηφίζουμε φυσικά μένοντας δίπλα στην κοινωνία και 

απέναντι σε κάθε μέτρο που βαθαίνει τις ανισότητες και επιτείνει την 

ανασφάλεια των συνδημοτών μας. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τζέλη, ο κ. Τάφας έχει τον λόγο. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Σας αναφέραμε στοιχεία που αποδεικνύουν ότι λέτε ψέματα και 

επαναλαμβάνετε το ίδιο ποίημα, κάνετε πως δεν ακούτε. Δεν έχετε αυξήσει 

ούτε τα ποσά μισθοδοσίας, ούτε το κόστος ρεύματος. Το επικαλείστε όμως. 

Ακόμη και στα ΜΑΠ είπατε 200.000 και είναι 128.240 €. Λέτε 

τυχαία νούμερα! Και έρχεστε εδώ να παρουσιάσετε τέλη. Είναι σοβαρά 

πράγματα αυτά; Λέτε ότι είναι υπό διερεύνηση η υπόθεση των LED, αλλά 

στην αναμόρφωση που είναι το 4ο θέμα εκείνα τα κακόμοιρα τα 1.800 € που 

θα παίρνετε επιμετρήσεις, τα μηδενίζετε. Γιατί δεν καταγγείλατε τη σύμβαση 

να πάτε στα Δικαστήρια και να μην πληρώσετε τίποτα, να αφαιρεθούν από 

τον προϋπολογισμό; Αφού ήταν ελαττωματικά.  
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Σύμφωνα με τα στοιχεία που έχω παρουσιάσει πολλάκις όλα τα 

χρόνια και φέτος μόνο από την εξοικονόμηση του ρεύματος, έχετε γλιτώσει 

504.000 €. Αν θέλετε, σας δίνω και τον πίνακα μήνα – μήνα με τιμές ΡΑΕ. 

1.300.000 θα πληρώναμε το ρεύμα.  

Πέρσι ήταν η πρώτη φορά που δεν δώσατε εγκαίρως υπερωρίες 

στην Καθαριότητα, τις κόψατε για ένα μεγάλο χρονικό διάστημα νομίζω για 

ένα τρίμηνο και για πρώτη φορά μετά από δεκαετίες για ένα μεγάλο χρονικό 

διάστημα δεν έβγαινε Σαββατοκύριακο η Καθαριότητα. Και μας λέτε ακόμη για 

τις υπερωρίες του ’23 που δεν προλάβαμε να τις πληρώσουμε μέχρι το τέλος 

του ’23.  

Φέρνετε τέλη με αναληθή στοιχεία, θέλετε να κάνετε επίτηδες 

αυξήσεις και μετά στις αναμορφώσεις να τα πάρετε από την Καθαριότητα να 

τα πάτε στα λειτουργικά, για να επιδοθείτε για άλλη μια χρονιά στο σπορ των 

απ' ευθείας αναθέσεων. 

Η εικόνα της Καθαριότητας είναι πολύ χειρότερη από την εικόνα 

που είχαμε εμείς σχεδόν στο σύνολο της θητείας μας, με σχεδόν διπλάσια 

τέλη πλέον. Πέρα από τα επικοινωνιακά σόου το τι ήρθατε να κάνετε στην 

πόλη μας είναι ολοφάνερο: να μην αφήσετε τίποτε όρθιο και να επιβαρύνετε 

τα νοικοκυριά για να κάνετε τις δουλειές σας. 

Και στις αθλητικές εγκαταστάσεις επειδή το αναφέρετε σαν 

κάποιο κατόρθωμα, όταν είχατε φέρει ειδικό χαμηλό συντελεστή εμείς είχαμε 

καταψηφίσει. Μην παρουσιάζετε ως αύξηση τα 3 € ενώ οι επαγγελματικοί 

χώροι έχουν φτάσει στα 5,74. Μην κοροϊδεύετε τον κόσμο. Καταψηφίζουμε 

φυσικά. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Τάφα, ο κ. Κοσκολέτος έχει τον λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Εγώ θέλω να είμαι πολύ σύντομος. Μακάρι κ. Πανόργια 

που δεν σας ξέρω, αλλά θέλω πολύ να σας μάθω σαν άνθρωπο, να 

παρακολουθούσατε τα Δημοτικά Συμβούλια και το ’20 και το ’21 και το ’22. 

Μου θυμίσατε υπερβολικά τον εαυτό μου τότε. Προσπαθήσατε να μας πείσετε 

για κόστη οχημάτων. Ξέρετε τι γινόταν εδώ μέσα; Ξέρετε τι κωδικοί 

μηδενίζονταν από τους κυρίους γύρω σας; Δεν έχετε ιδέα! 

Τα λέω, και ανατριχιάζω. Ειλικρινά δηλαδή είναι πράγματα που 

θα ήθελα πολύ να τα σβήσω από τη μνήμη μου. Συντάσσεστε όμως με 
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ανθρώπους οι οποίοι αυτό που προσπαθείτε να μας πείσετε σήμερα…. το 

καταψήφιζαν και μηδένιζαν κωδικούς. Για να ξέρουμε για τι πράγματα μιλάμε. 

Επειδή ο κ. Σερετάκης πριν είπε για τα πρακτικά και έχουμε 

πολλοί αυτή την αρχειομανία, θα σας τα φέρω εγώ σε επόμενη συνεδρίαση 

για να δείτε τι έλεγε ο καθένας τότε. Θα φρίξετε! 

Είπατε μια λέξη που μου άρεσε πολύ, γιατί κι εγώ έτσι λαϊκά τα 

λέω, «νταραβέρι». Την προηγούμενη χρονιά στο ίδιο θέμα στα τέλη 

προϋπολογίσατε ότι είχατε να δώσετε τη δόση των LED. Το προϋπολογίσατε 

και φέρατε συντελεστές με τη λογική ότι θα το δώσετε αυτό το ποσό. Δεν το 

δώσατε. Άρα αυτά τα λεφτά είναι παντελόνι γιατί τα έχετε εισπράξει; Λογιστικά 

είναι παντελόνι. Τέλος.  

Τα προϋπολογίσατε ότι θα τα εισπράξετε για να τα δώσετε. Τα 

εισπράξατε, αλλά δεν τα δώσατε. Τώρα, αν τα ποσοστά τα είχατε 

προϋπολογίσει με 5% και στην πράξη λέτε αόριστα ότι ξεπερνάνε το 20% 

καλά είπε ο κ. Τζέλης εγώ θα συνταχθώ μαζί του θα συμφωνήσω, φέρτε μας 

μια αναλυτική λίστα που να λέει ότι όντως ο ένας στους πέντε δεν πληρώνει. 

Καταλαβαίνετε για τι ποσοστό μιλάτε;  

Και σε μια πόλη που ο ένας στους πέντε δεν πληρώνει -γιατί 

αρνούμαι να δεχτώ ότι ο ένας στους πέντε δεν γουστάρει και δεν πληρώνει- 

πάτε και σηκώνετε τα τέλη για να γίνει το 20… 40-50%; Για να καταλάβουμε 

δηλαδή για τι πράγμα μιλάμε, έχουμε αυξήσεις υπέρογκες σε μια πόλη η 

οποία την Καθαριότητα την οποία πληρώνει, δεν τη βλέπει. Κώστα μένουμε 

απέναντι, έχεις δει ποτέ να πλένουν τον κάδο; Ειλικρινά να μου πεις. 

Συνεχίζω. Κατανοούμε όλοι ότι για τα λεφτά που δίνουμε, για τα 

χρήματα που δίνουμε δεν έχουμε το επίπεδο της Καθαριότητας που θα 

θέλαμε. Γιατί από τις κουβέντες που γίνονται εδώ μέσα, ο απλός δημότης τι 

θέλει; Να είναι καθαρό το πεζοδρόμιο, να είναι καθαρή η πλατεία, να είναι 

πλυμένος ο κάδος να μη σκυλοβρωμάει, να μη σιχαίνεται να τον ακουμπήσει 

για να πετάξει τα σκουπίδια του μέσα και αν το πάρει αυτό, αν το έχει αυτό και 

2 ευρώ να πληρώσει, ενδεχομένως θα σου πει «πάει στο διάολο, να τα 

δώσω». Μα δεν έχει ούτε αυτό, ούτε στοιχειώδη Καθαριότητα. Οι κάδοι 

δηλαδή έχουν να πλυθούν δεν θυμάμαι κι εγώ από πότε.  
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Και δεν είναι πολιτικό αυτό που λέω, δεν θέλω να κάνω 

αντιπολίτευση με αυτό που λέω, είναι η πραγματικότητα αυτή την οποία όσοι 

μένουμε εδώ τη βιώνουμε. Δεν πλένονται οι κάδοι, δεν έχουμε το επίπεδο της 

Καθαριότητας που θα θέλαμε και δεν είναι τα οχήματα, δεν είναι το 

προσωπικό, το προσωπικό βγαίνει και δουλεύει. 

Είναι θέμα συντονισμού. Ο Κουτσάκης με τα μισά λεφτά 

καθάριζε. Εδώ κάτι δεν πάει καλά. Και δεν πάει καλά και το ξαναλέω με 

λογιστικά νούμερα. Προϋπολογίζετε ποσά τα οποία τα εισπράττετε για να τα 

δώσετε, δεν τα δίνετε και έρχεστε την επόμενη χρονιά και αυτό που δεν έχετε 

δώσει, το βάζετε εις διπλούν προσπαθώντας να δικαιολογήσετε μια αύξηση. 

Στα οικονομικά αυτό δεν γίνεται να συμβαίνει.  

Σε γενικές γραμμές για να κλείσω και να μην τρώω τον χρόνο, 

θέλω να πω το εξής: πρέπει να δούμε τι Δήμος είμαστε. Είμαστε ένας Δήμος 

που δεν είμαστε ούτε το Κολωνάκι, ούτε του Παπάγου, ούτε η Κηφισιά. 

Έχουμε κόσμο ο οποίος είναι μεροκαματιάρης, που εργάζεται για το 

μεροκάματό του και προσπαθεί να ανταπεξέλθει. 

Ξαναλέω αυτό το 20% ότι ο ένας στους πέντε δεν πληρώνει, 

είναι τραγικό και θα θέλαμε περισσότερα στοιχεία γι' αυτό. Οπότε το να 

κάνουμε μια κοινωνική πολιτική μοιράζοντας πατάτες, ή που τους δίνουμε δεν 

ξέρω κι εγώ τι και να τους τα παίρνουμε από τον λογαριασμό του ρεύματος, 

πάει πολύ ρε παιδιά.  

Κατ’ εμέ ξανασκεφτείτε το και μπείτε στη λογική να 

εξορθολογίσετε άλλα πράγματα. Μην λέμε ότι δεν πληρώθηκαν τα ΜΑΠ ή ότι 

δεν δώσαμε τη δόση και πάμε να τα βάλουμε για να τα πάρουμε του χρόνου. 

Γιατί έτσι διπλασιάζουμε τα ποσά. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Κοσκολέτο, ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Να αρχίσουμε σιγά - σιγά να απαντάμε. Πρώτα απ' όλα στον 

κ. Κοσκολέτο, έχω εδώ το 2020 έχετε βάλει έναν προϋπολογισμό που έχει 

φτάσει 7,5-8 εκατομμύρια τα έξοδα και λέει ο κ. Τάφας «θέλεις κι αυτό να στο 

κόψω, θέλεις κι αυτό…;» διαβασμένα εδώ τα έχω. Εσείς όταν ξεκινήσατε από 

τον Βασιλόπουλο είχατε 1,23 και 2.250 καβάντζα. Υπήρχε ένας κωδικός που 

λεγόταν 5113.002 που είχε 2.250 εγώ όταν παρέλαβα από εσένα δεν υπήρχε 

καν εγγραφή σε αυτό τον κωδικό, δεν υπήρχε ο τύπος. Δεν υπήρχε. 
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Η. ΤΑΦΑΣ: Ποιος το μηδένισε αυτό;  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν υπήρχε. Τον έχεις μηδενίσει εσύ πριν το πάρω εγώ. Δεν 

υπήρχε. Και εγώ αυτό τον κωδικό τον είδα χτες και ρώτησα τον κ. 

Παπαπετρόπουλο και του λέω «Τι είναι αυτός ο κωδικός;» μου λέει «Είναι κάτι 

που δεν θα δεις ποτέ πλέον. Υπήρχε επί Βασιλόπουλου και τώρα δεν θα τον 

ξαναδείς ποτέ».  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εννοείται ότι ξέρω. Είχε το υπόλοιπο ο Βασιλόπουλος και 

μετά από δεν μπόρεσες και ήταν οι άλλοι περισσότεροι και σου κόψανε, ναι 

ήταν ας πούμε μια κακιά αντιπολίτευση, έφερε το 0,87 και συνέχισες από εκεί. 

Και τα 2,5 εκατομμύρια συνέχισες να τα τρως κάθε χρόνο. Είδα ότι από τα 2,5 

πήγε στο 1.800….  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Όχι εσύ, η Καθαριότητα εννοώ. Όταν λέω «εγώ», εννοώ η 

Καθαριότητα. Πήγες στο 1.800, μετά πήγες στα 750 και μετά δεν πήγες 

καθόλου, πήγες στο μείον, τα έβλεπα χτες με τον Θοδωρή. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Συγνώμη, το ’23 γιατί δεν έκανε αύξηση; Γιατί ήταν 

προεκλογική περίοδος και φοβήθηκε να την κάνει. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Γιατί αποχωρήσατε, κύριε. Που να αναλάβεις τις ευθύνες σου εσύ! 

Έκανες το παιχνιδάκι σου και έφυγες από το Συμβούλιο.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τομπούλογλου και κύριε Τάφα! 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν έχουμε κοντή μνήμη εδώ πέρα κάποιοι και 

θυμόμαστε τι έγινε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κώστα, Κώστα τελείωνε! 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν έκανες τίποτα, γιατί φοβήθηκες το πολιτικό 

κόστος. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Γυρολόγοι, καιροσκόποι! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Τελείωσε. Κώστα, έλεος πια σε κάθε Συμβούλιο! Τι είναι αυτό το 

πράγμα κάθε φορά; Γιατί πετάγεσαι εσύ; Και εσείς γιατί συνεχίζετε;  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρόεδρε είμαι ο εισηγητής και θα πετάγομαι … 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Όχι, όταν θα σας δώσω εγώ τον λόγο θα μιλάτε.  



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 86 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου)  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Πανόργιας έχει τον λόγο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν χρειάζεται να μου το πεις, το βλέπω εδώ γραμμένο. 

Είναι.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Ε, μα… 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Το βλέπω.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη το συνεχίζουμε άλλο, συνεχίστε κ. Πανόργια. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ακούστηκε «ανασκολοπισμός» από τον κ. Σερετάκη, «η 

κοινωνία δεν αντέχει άλλο», «οι πολίτες είναι στα κάγκελα έτοιμοι να 

αυτοκτονήσουν» δεν το είπατε εσείς, το λέω εγώ. Αυτό που ζητάω φέτος είναι 

1,25 ευρώ κάθε μήνα από τις κατοικίες. Τώρα, αν εσείς το θεωρείς 

ανασκολοπισμό, είναι δικαίωμά σας. Όταν ο Μητσοτάκης το καλοκαίρι μετά τη 

Δ.Ε.Θ. έδωσε 2,35% αύξηση που είναι γελοία κάπου στα 14 ευρώ, βγήκαν 

όλοι και είπαν «ψίχουλα οι αυξήσεις». Δεν μπορούμε τα 14 ευρώ να τα 

θεωρούμε ψίχουλα και το 1,25 να το θεωρούμε ανασκολοπισμό.  

Εγώ πρώτα απ' όλα δεν λαμβάνω υπόψη το 0,87. Αυτό 

αναγκάστηκες να το κάνεις, δεν ήθελες να το κάνεις όπως λες, οπότε δεν 

πρέπει να το λες. Αναγκάστηκες να το κάνεις και βρίζεις γι' αυτό. Οπότε εγώ 

λαμβάνω υπόψη το 1,23. Από το 1,23 του ’20 η πρώτη αύξηση ήταν 29,2% 

και η δεύτερη αύξηση είναι στο 41,4%. Αυτές είναι οι αυξήσεις.  

Είχες 1,23 το έκανες γιατί έπρεπε να ισοβαθμίσεις, έπρεπε να 

ισοσκελίσεις και το έκανες 1,23 και μετά εγώ θα πω η κακιά αντιπολίτευση το 

πήγε 0,87. Αυτό όμως δεν το ήθελες, για να μιλάς. Δεν είναι επιλογή σου το 

0,87 σε υποχρέωσαν να το κάνεις.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Και; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τι «ε, και»; Από μόνος σου το λες, είναι ένα ποσό μη 

λειτουργικό… 

Η. ΤΑΦΑΣ: Γιατί σας λέμε να το πάτε τώρα 0,87; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν σε διέκοψα. Το 0,87 που δεν ήθελες, καταλάβαινες κι 

εσύ ότι σε πάει στα βράχια. Το ήξερες. Απλά είχες μια καβάντζα 2.250.000 -

μου αρέσει αυτή η λέξη «καβάντζα»- το οποίο σε βοήθησε να πας λίγο πιο 
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πέρα. Σε βοήθησε επίσης ο κορωνοϊός που δεν είχες πολλά ούτε πολλά 

μαγαζιά ανοιχτά. Δεν είχες, ήταν περιορισμένα. 

Δεύτερον ο κόσμος ασχολιόταν περισσότερο αν έχει εμβόλια και 

αν θα φορέσει μάσκα, παρά για την καθαριότητα. Να συμφωνήσω με τον κ. 

Κοσκολέτο και εγώ δεν είδα ποτέ στην τετραετία σας να περνάει σκούπα και 

να πλένουν τον κάδο μπροστά από τη Νησίδα.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Το βλέπεις πως γελάς; Γιατί ο κ. Κοσκολέτος, όπως και 

πολλοί άλλοι, δεν πέρασε ποτέ. Οι κάδοι το καλοκαίρι αυτό καθαρίστηκαν 

πέντε φορές σε όλη τη Φιλαδέλφεια και όχι μόνο οι πράσινοι, αλλά και οι 

μπλε. 

Τώρα, αν εσύ θέλεις να κάτσεις όλη σου τη ζωή από το Μάιο 

μέχρι τον Οκτώβριο όλες τις πρωινές ώρες από 6 μέχρι 12 και μισή γιατί δεν 

είναι στάνταρτ πότε θα καθαρίσουν, να δεις πως καθαρίζουν, μπορείς να το 

κάνεις ελεύθερα. Μπορείς να το κάνεις, κάτσε στο μπαλκόνι σου και δες το. 

Αν όχι, πίστεψε τα στοιχεία της Υπηρεσίας. Περάσαμε απ' όλους τους κάδους 

πέντε φορές και μια φορά τους μπλε κάδους.  

Μου τη δίνει αυτό να το ακούω «Δεν έχει περάσει ποτέ, δεν 

πέρασε ποτέ να καθαρίσει κάδο», δεν είναι δυνατό αυτό, αν δεν είχε περάσει 

ποτέ τα σκουπίδια θα ήταν 4 μέτρα.  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) … για το πλύσιμο λέω. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτό σου λέω για τη βρώμα. Το πλύσιμο έχει γίνει πέντε 

φορές. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Τους πέντε μήνες από 

Μάιο μέχρι Οκτώβριο. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ναι από Μάιο μέχρι Οκτώβριο από τα στοιχεία της 

Υπηρεσίας. Μπορείς να πας να τα ζητήσεις.  

Ο κ. Σερετάκης λέει ότι η ανταποδοτικότητα είναι ένα άδικο τέλος 

και εγώ συμφωνώ μαζί σας. Με τη διαφορά ότι αυτό το εφάρμοσαν και πήραν 

την πρώτη απόφαση το ’75 που εγώ ήμουν 6 μηνών. Από τότε μέχρι τώρα 

έχουν περάσει 50 χρόνια. Ψήφισαν οι Έλληνες, ξαναψήφισαν, προφανώς το 

γουστάρουν. Το λέω ευθέως: το γουστάρουν. Δεν είδα κανέναν να λέει «να 
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μην πληρώνω σκουπίδια». Εγώ έτοιμο το βρήκα. Τι θα πω στον άλλον; Τι θα 

πω στον βενζινά τον επόμενο μήνα; «Δεν σου δίνω γιατί είναι αντιλαϊκό 

μέτρο»; Δεν γίνονται αυτά τα πράγματα.  

Εμείς δεν παρέχουμε νομοθεσία εδώ. Ό,τι βρίσκουμε έτοιμο, 

διαχείριση κάνουμε. Κάνουμε μια διαχείριση.  

Όσον αφορά για τον Πελετίδη στην Πάτρα. Ο Πελετίδης όντως 

έχει τα μικρότερα, τα λιγότερα δημοτικά τέλη. Είναι νομίζω 1 ευρώ το 

τετραγωνικό μέτρο.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Επί 14 χρόνια. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτό σημαίνει ότι για ένα 100ρι σπίτι, η διαφορά που έχουμε 

εμείς με τον Πελετίδη το μήνα είναι 6,17. Αν εσείς θεωρείτε ότι μια κοινωνία 

καταστρέφεται με 6,17 ναι, θα το δεχτώ. Αν συμφωνείτε ότι με 6,17 

καταστρέφεται μια οικογένεια, δεν μπορεί να φάει, δεν μπορεί να θερμανθεί με 

6,17 το μήνα η διαφορά που έχει το 1,74 από το 1 του Πελετίδη στον χρόνο. 

Γιατί κι εσύ χρησιμοποιείς πολύ το 77%.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: 77 είναι, αλλά χρησιμοποιείς το μεγαλύτερο λες 77%. Το 

77% δεν είναι 77 λεπτά, ο καθένας χρησιμοποιεί το νούμερο που τον βολεύει, 

είναι 93%. Αν τα κάνεις απόλυτα όμως μεγέθη αυτά γιατί το 93% σε 1 

εκατομμύριο είναι 930.000. Στα ποσά που μιλάμε εμείς εδώ, μιλάμε για 6 

ευρώ το μήνα η διαφορά που πληρώνει ο Φιλαδελφιώτης που του πίνουν το 

αίμα και δεν μπορεί να ζήσει, από τον Πατρινό για το ίδιο σπίτι.  

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Με τη διαφορά ότι ο κ. Πελετίδης έχει μια πολύ μεγαλύτερη 

πόλη, με μεγάλη βιομηχανική ζώνη, με λιμάνι και οι τελευταίες δηλώσεις που 

έκανε είναι ότι δυστυχώς επειδή κι αυτός δεν παίρνει όπως κι εμείς κάτι από 

το κράτος, καταναλώνει όλα τα υπόλοιπα τέλη για να τα βολέψει.  

Συνεχίζουμε τώρα στον κ. Κουτσάκη. Ο κ. Κουτσάκης ανέφερε 

ότι μας άφησε 4 καδοπλυντήρια, άφησε 2 παλιά. Το ένα το πήρε από το 

ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ δεν είχε βγάλει πινακίδα. Του βγάλαμε πινακίδα, το βγάλαμε 

στην κυκλοφορία και είναι πάρα πολύ καλό.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τα δυο καδοπλυντήρια λες τα βαρελάκια; Τα καφέ 

βαρελάκια μου λες τώρα;  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Πρώτα απ' όλα πριν τα πάρετε πρέπει να ρωτήσετε την 

Υπηρεσία, αυτά τα αυτοκίνητα δεν θέλει να τα οδηγήσει κανείς. Δεν βολεύουν 

τη Φιλαδέλφεια κακώς τα πήρατε, όποιος τα πήρε. Είναι 4 βαρελάκια και 

κακώς τα πήρατε. Αυτό μου παρέδωσες. 

  Ηλεκτρικά αυτοκίνητα που τα πήρες, μου τα έφερες, έβγαλες 

φωτογραφία και εγώ έβγαλα άδεια επειδή δεν είχαν έγκριση τύπου, τον 

Αύγουστο του ’25. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τον Δεκέμβρη του ’23 τα φέρανε τα τέσσερα πρώτα και εγώ 

τους έβγαλα ασφάλεια, βγάλαμε τις πινακίδες επειδή δεν πρόσεξες ότι δεν 

είχε έγκριση τύπου ή δεν ζήτησες να έχει έγκριση τύπου, τον Αύγουστο του 

’25 τώρα πήραν άδεια.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) Δεν ήταν παράλειψη, το 

θέμα είναι ότι δεν πρόλαβα να τα κάνω, δηλαδή ήρθαν τις τελευταίες μέρες 

που έφυγα. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ήταν τις τελευταίες μέρες που έφυγες, εντάξει. Έπρεπε να 

είχατε φροντίσει, συγνώμη για τον ενικό, μέσα στη σύμβαση να λέει ότι πρέπει 

να έχει εγκεκριμένη … 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Κουτσάκη δεν σας είχε διακόψει, μιλήσατε πρώτος εσείς. 

Θέλατε να μιλήσετε και μιλήσατε. Προηγούνται άλλοι. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Γιατί είπατε τι αφήσατε μέσα στο αμαξοστάσιο. Σας είπα τι 

αφήσατε, αφήσατε ηλεκτρικά αυτοκίνητα που πήραν άδεια από τον Δεκέμβρη 

του ’23 που τα παραλάβαμε τον Αύγουστο του ’25 και αυτά χωρίς φορτιστές. 

Τα δυο έχουν φορτιστές διαφορετικό, το ένα έχει από σούκο πρίζα, το άλλο το 

φορτηγάκι μπορεί να παίρνει να φορτίσει κανονικά όπως βάζουν στα 

αυτοκίνητα, την οποία όμως σύμβαση δεν την έχουμε ακόμη. Τα έχουμε, αλλά 

δεν μπορούμε να τα βγάλουμε στην κυκλοφορία.  
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Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν έχει τελειώσει η σύμβαση με τους φορτιστές, τι να σας 

κάνω; Να πάω να τους πάρω να τους βάλω μόνος μου; Ομολογώ ότι το 

VOLVO το απορριμματοφόρο που πήρατε με το ΦΙΛΟΔΗΜΟ, ευτυχώς που 

υπήρχε ο ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ εμείς δεν έχουμε κανένα χρηματοδοτικό εργαλείο 

αυτή τη στιγμή, κανένα και το εννοώ, δεν μπορούμε να πάρουμε ούτε μια βίδα 

με χρηματοδοτικό εργαλείο. Πήρατε ένα απορριμματοφόρο VOLVO πάρα 

πολύ καλό, ένα GSB ένα «διαβολάκι» ένα φορτωτάκι χωρίς τον κάδο που 

θέλαμε, τα οποία αυτά ναι είναι καλά.  

  Εσείς παραλάβατε το ’19 τρία πορτοκαλί του Βασιλόπουλου 

κούτα με leasing και εγώ παρέλαβα ένα κανιβαλισμένο και δυο που 

λειτουργούσαν. Το 1378 ήταν με αριθμό μέσα χωρίς σασμάν και 

πετσικαρισμένο όλο, το DUF να μη δουλεύει, το 4439 να υπολειτουργεί, αυτά 

παραδώσατε. Είχατε ένα αμαξοστάσιο με άδεια, έστω αυτή την προσωρινή, 

πλέον δεν έχω άδεια και δεν έχω άδεια γιατί πρώτον δεν μπορεί να βγει στο 

σημείο που είναι …. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Είχατε 10 εκατομμύρια από τον Βασιλόπουλο, πήρατε από 

αυτά τα 10 εκατομμύρια το 1.200 και πήρατε αυτά τα πράσινα πραγματάκια 

που είναι στις γειτονιές που δεν τα χρησιμοποιούμε, συν ένα αυτοκινητάκι το 

οποίο έφτασε 1,5 εκατομμύριο.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Ακόμη βρήκα 113 χιλιάρικα που πρέπει να πληρωθούν σε 

συμβούλους, το ξέρετε; Όχι. Μας ειδοποίησε το Υπουργείο κ. Παναγόπουλος 

και τώρα στον έλεγχο τα βρήκαμε, υπάρχουν και 113 για συμβούλους και 

τρέχουμε να τα περάσουμε στο ΠΣ. 

  Το υπόλοιπο, έφυγε. Εσείς έπρεπε να αγοράσετε οικόπεδο. 

Εγώ δεν προλάβαινα σε πέντε μήνες, μέχρι να καταλάβω τι γινόταν, να 

αγοράσω οικόπεδο. Τον Ιούλιο του ’24 έληξε το πρόγραμμα, τελείωσε. Εγώ 

έξι μήνες δηλαδή αυτό που δεν έκανες εσύ, που δεν κάνατε εσείς τρία χρόνια 

θα έπρεπε να το κάνω εγώ σε ένα εξάμηνο; Να βρω οικόπεδο και να το 

πληρώσω και να συμβασιοποιήσω;  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 
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Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Το είπες. Εγώ δεν θα αναφερόμουν ποτέ σε αυτά. Εγώ το 

είχα πει από την αρχή έκανες το καλύτερο που μπορούσες στο αμαξοστάσιο, 

το έχω παραδεχτεί. Έκανε το καλύτερο που μπορούσε, με τα λεφτά που είχε. 

Αλλά όχι ότι φταίμε που χάσαμε τα λεφτά του Βασιλόπουλου τα 10 

εκατομμύρια στο πεντάμηνο πάνω. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Τα διαχειριζόσουν πιο πολύ καιρό, έπρεπε να το κάνεις. Δεν 

έβρισκες οικόπεδο, εντάξει το καταλαβαίνω.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Συμβασιοποίησέ το, το βρήκες στο τέλος. Εγώ δεν ήξερα 

καν για το οικόπεδο, δεν είχες κάνει κάτι να το βρω εγώ να το συνεχίσω.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει δεν θα συζητήσουμε τώρα να κάνουμε διάλογο τι έγινε, 

κ. Πανόργια να κλείσουμε το θέμα. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτές είναι οι απαντήσεις που έχω να δώσω.  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτό που έβλεπες και δεν έβγαιναν την Κυριακή, ήταν γιατί 

για να εξοφλήσεις κάποιους δεν πρέπει να τους φορτώνεις υπερωρίες. Δεν 

μπορείς να φορτώνεις υπερωρίες σε έναν εργαζόμενο και μετά θα θέλεις να 

τον πληρώσεις, δεν γίνεται. Εγώ βρήκα χρέη 6.62 άμα θέλεις να σου στείλω 

τη λίστα. με 62 υπερωρίες το μήνα είναι δυνατό να εξοφλήσεις έναν άνθρωπο 

που έχει 800 υπερωρίες και να κάνει κι άλλες; Είναι δυνατόν;  

  Αυτό που λες για να γίνει, επειδή το ’23 βρήκα υπερωρίες, έκανα 

κι εγώ το ’24. Κάποια στιγμή έπρεπε να γίνει πάσο, δεν μπορούσα να μην 

κάνω κι εγώ, δηλαδή δεν θα έκανα καθόλου καθαριότητα επειδή εσύ δεν 

έδωσες υπερωρίες; Ήταν λογική αυτή; Έπρεπε κι εγώ τον πρώτον 

χρόνο…δηλαδή τι είμαι; Δηλαδή θα τους λέω «μη δουλεύετε παιδιά γιατί ο 

Τάφας άφησε υπερωρίες»; Εγώ δεν έπρεπε να βγω στην πόλη;  

  Επειδή βρήκαμε μηδέν μέσα και επειδή δεν θέλαμε να 

ξηλώσουμε όλο το Δήμο, έτσι κι αλλιώς το ξέρετε καλύτερα από εμένα δεν 

είμαστε περιοχή που έχει πολλά έσοδα. Έχει ένα νεκροταφείο, κάτι 

τραπεζοκαθίσματα, την Πρωτομαγιά και δεξιά – αριστερά. Άμα είσαι μείον 
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1.700 από πού θα τα βρεις τα λεφτά να τα πάρεις; Πες μου εσύ, ήρθες και 

ήσουν μείον 1.700 από πού τα βρήκες; Τα έκλεψες; Τα πήρες μέσα από τον 

υπόλοιπο προϋπολογισμό. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Τα πήρα.  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Μπράβο. Εγώ δεν μπορώ να το κάνω αυτό.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν κάναμε σπατάλες όμως. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Γιατί εγώ κάνω σπατάλες; Σε ανταποδοτικά γίνονται 

σπατάλες; Τι σπατάλες γίνονται; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Παίρνετε τα χρήματα και τα βάζετε στα λειτουργικά. 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Αυτό είναι σα να λες ότι ο κ. Παπαπετρόπουλος ο οποίος 

είναι ο οικονομικός διευθυντής πήγαινε και κατήγγειλέ τον. Αυτό που λες δεν 

μπορεί να γίνει … 

Η. ΤΑΦΑΣ: Ε, δεν θα καταγγείλουμε τον οικονομικό διευθυντή. Θα 

καταγγείλω τις δικές σας πολιτικές αποφάσεις;  

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Δεν συμβαίνει αυτό το πράγμα με τα ανταποδοτικά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει τον λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Κατ' αρχήν κύριοι συνάδελφοι εγώ αυτό που έχω να πω σε 

αυτά που είπε ο κ. Πανόργιας, που πιστεύω ότι πρώτη φορά ακούστηκαν και 

αναλαμβάνω την ευθύνη διότι αυτά θα έπρεπε να τα έχω πει εγώ από πριν 

και σας το λέω ευθέως, κοντεύουμε τα δυο χρόνια Διοίκησης. Όταν έφυγε η 

προηγούμενη Διοίκηση εγώ ζήτησα να έχω μια ενημέρωση. Ενημέρωση δεν 

είχα ποτέ. Ποτέ και για τίποτα.  

Και ουσιαστικά αφού δεν είχα προϋπολογισμό, δεν είχα Τεχνικό 

Πρόγραμμα, δεν είχα ανταποδοτικά, όλα αυτά πήγαν τουλάχιστον τέσσερις με 

πέντε μήνες πίσω. Εσείς όλοι το γνωρίζετε. Από εκεί και πέρα όπως είπε ο κ. 

Πανόργιας επειδή ακούσαμε ότι δεν πληρώσαμε τις υπερωρίες, εμείς κύριοι 

πήραμε το πολιτικό κόστος εκεί που βγάζαμε δυο και τρία απορριμματοφόρα 

την Κυριακή, να βγάζουμε ένα κάποιες φορές και κάποιες φορές κανένα, με τι 

απώτερο σκοπό; Να μηδενίσουμε αυτές τις υπερωρίες.  

Και σήμερα που μιλάμε θέλω να σας πω ότι υπάρχουν κάποιοι 

οι οποίοι τους παραλάβαμε με 900 ώρες, δηλαδή πρέπει να δουλεύουν και 
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εγώ δεν ξέρω πόσο καιρό για να τα παίρνουν αυτά τα λεφτά. Τα βρήκαμε 

γραμμένα αυτά. Άρα σε αυτό έπρεπε να μπει ένα τέλος.  

Και είπαμε ότι ναι, θα πάρουμε το πολιτικό κόστος δεν θα 

βγάζουμε επιπλέον Υπηρεσίες μέχρι να μηδενιστούν. Και αυτό το έχουμε 

πράξει. Τον Δεκέμβριο του ’25 οι υπερωρίες κατά 95-97% σε όλους τους 

εργαζόμενους έχουν καταβληθεί.  

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι σήμερα καλούμαστε να πάρουμε 

μια απόφαση, που αν και είναι περιορισμένης έκτασης είναι ουσιαστική για τη 

διασφάλιση της απρόσκοπτης λειτουργίας του Δήμου μας, τη μικρή 

αναπροσαρμογή των δημοτικών τελών κατά 9%. 

Εγώ θέλω να είμαι απόλυτα ξεκάθαρος. Η απόφαση αυτή είναι 

άμεση συνέπεια δυο εξωτερικών, επαναλαμβάνω εξωτερικών παραγόντων 

που επιβαρύνουν συνολικά την Αυτοδιοίκηση σε όλη τη χώρα. Σε όλη τη 

χώρα επιβαρύνουν την Αυτοδιοίκηση.  

Πρώτον. Των αυξήσεων στο κόστος του ηλεκτρικού ρεύματος 

που πλήττουν ιδιαίτερα τους Δήμους λόγω της ενεργοβόρας λειτουργίας 

κρίσιμων υποδομών και δεύτερον της αύξησης στα τέλη ταφής η οποία 

επιβάλλεται κεντρικά και δεν μπορεί να αποφευχθεί. 

Ο δικός μας προγραμματισμός που χτίστηκε με συναίνεση στις 

αρχές του 2024 καλύπτεται από τα σημερινά τέλη. Όμως οι εξωτερικές αυτές 

αυξήσεις δημιουργούν ένα επιπλέον κόστος που κανένας Δήμος σε όλη τη 

χώρα δεν μπορεί πλέον να το αγνοήσει. 

Δεν είναι τυχαίο ότι σχεδόν όλη η Αυτοδιοίκηση βρίσκεται στο 

ίδιο ακριβώς σημείο. Όλη η Αυτοδιοίκηση. Παράδειγμα πριν λίγες μέρες την 1η 

Δεκεμβρίου ο Δήμαρχος Πειραιά ο κ. Γιάννης Μόραλης δήλωσε δημόσια «με 

μαθηματική ακρίβεια όλοι οι Δήμοι θα αυξήσουμε τα δημοτικά τέλη, δεν 

τρελαθήκαμε 322 Δήμαρχοι να έχουμε ταυτόσημες απόψεις και διεκδικήσεις», 

1η Δεκεμβρίου Γιάννης Μόραλης Δήμαρχος Πειραιά. 

Ανάλογη ανακοίνωση εξέδωσαν και άλλοι Δήμοι, όπως ο Δήμος 

Κερατσινίου – Δραπετσώνας, ένας λαϊκός Δήμος όπως και ο δικός μας 

υπογραμμίζοντας ότι για να μπορέσει να λειτουργήσει το 2026 είναι 

υποχρεωμένος να προχωρήσει σε αύξηση. Αυτό αποδεικνύει πως δεν 

πρόκειται για μεμονωμένη κίνηση, πρόκειται για μια αναγκαία προσαρμογή, 
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επιβεβλημένη από τις συνθήκες και θέλω να μιλήσουμε με αριθμούς αγαπητοί 

συνάδελφοι. 

Στο Περιστέρι, ένα Δήμο με μεγάλες απαιτήσεις και μεγάλες 

ανάγκες όπως και ο δικός μας, τα δημοτικά τέλη βρίσκονται στα 2 ευρώ ανά 

τετραγωνικό μέτρο. 2,01 για την ακρίβεια. Αυτό αποδεικνύει το πόσο 

συγκρατημένα λειτουργούμε ως Δημοτική Αρχή και πόσο προσεκτικά 

διαχειριζόμαστε τα χρήματα των δημοτών. 

Όμως η συζήτηση για τα δημοτικά τέλη δεν μπορεί να μένει μόνο 

στα τεχνικά δεδομένα. Ο πυρήνας της πολιτικής μας είναι βαθιά κοινωνικός 

και θέλω να τονίσω κανείς δεν πρόκειται να μείνει απροστάτευτος, μένουμε 

δίπλα στους ανθρώπους της τρίτης ηλικίας, τα μέλη του ΚΑΠΗ που 

στηρίζουμε με προγράμματα, κοινωνικές υπηρεσίες και δομές που 

αναβαθμίζονται συνεχώς. 

Σε άτομα με αναπηρία για τα οποία υλοποιούμε πολιτικές 

προσβασιμότητας και καθημερινής υποστήριξης. Στις οικογένειες που 

δοκιμάζονται μέσω των κοινωνικών μας προγραμμάτων, των δομών 

αλληλεγγύης και της στοχευμένης ανακούφισης. 

Στη νέα γενιά, την οποία στηρίζουμε με παρεμβάσεις στα 

σχολεία, σε αθλητικές εγκαταστάσεις, σε δράσεις πολιτισμού και 

δραστηριότητες. Στους απόμαχους της ζωής που πρέπει να αισθάνονται ότι ο 

Δήμος δεν τους ξεχνά ούτε μια στιγμή. Για όλους αυτούς, για όλους μας είναι 

απαραίτητο να κρατήσουμε το Δήμο λειτουργικό, ασφαλή, σύγχρονο και 

αποτελεσματικό.  

Κλείνοντας θέλω να επαναλάβω η αναπροσαρμογή είναι μικρή, 

απολύτως στοχευμένη και προκύπτει αποκλειστικά από εξωγενείς πιέσεις. 

Δεν αλλάζει το κοινωνικό μας πρόσημο, δεν αλλάζει την πολιτική μας επιλογή 

να στηρίξουμε ισόρροπα την τοπική κοινωνία με έμφαση στους ευάλωτους. 

Δεν αλλάζει τη φιλοσοφία μας ότι ο Δήμος υπάρχει για τον πολίτη και πρώτα 

απ' όλα για εκείνον που έχει ανάγκη. 

Με υπευθυνότητα, διαφάνεια και ευθύνη απέναντι σε κάθε 

νοικοκυριό και επιχείρηση της πόλης μας προχωρούμε στη μόνη απόφαση 

που εξασφαλίζει τη σταθερότητα και βιωσιμότητα των Υπηρεσιών μας χωρίς 

εκπτώσεις στη στήριξη των ανθρώπων που το έχουν περισσότερο ανάγκη.  
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Τελειώνοντας θέλω να πω και κάτι άλλο που είπε ο κ. 

Κουτσάκης σχετικά με το περιβόητο οικόπεδο και όπως είπε ο κ. Πανόργιας 

ότι μέσα στους πέντε μήνες εμείς δεν είχαμε τον χρόνο να κοιτάξουμε και να 

τρέξουμε τέτοιου είδους διαδικασίες. Οφείλω να σας πω ότι τρέχει και είναι σε 

πλήρη εξέλιξη και μέσα στον Δεκέμβρη θα κατατεθεί πρόταση για διευρυμένα 

ΣΜΑ. 

Ένα τέτοιου τύπου θα δημιουργηθεί στο Γαλάτσι και κατά πάσα 

πιθανότητα θα πηγαίνουμε εκεί. Επτά διευρυμένα ΣΜΑ θα γίνουν σε όλο το 

λεκανοπέδιο Αττικής, τέτοιου τύπου που όμοροι Δήμοι θα συγκεντρώνουν τα 

απορρίμματά τους σε ένα συγκεκριμένο σημείο και από εκεί με μεγάλα 

κοντέινερ θα μεταφέρονται στη χωματερή της Φυλής. 

Διότι το πρόβλημα το οποίο αντιμετωπίζει ο δικός μας Δήμος 

μαζί μας το αντιμετωπίζουν και άλλοι 33 Δήμοι από τους 66 που βρίσκονται 

συνολικά στο λεκανοπέδιο. Δεν είμαστε μόνοι μας για το ΣΜΑ.  

Και θα πω και κάτι άλλο. Τη μεταφορά όταν βγήκε η απόφαση 

που ήταν παράνομο στο πίσω μέρος του γηπέδου της ΑΕΚ τον προτεινόμενο 

χώρο που πήραμε σήμερα και ήμασταν εκεί σήμερα, είχε γίνει με δική μου 

πρόταση στη Διοίκηση Βασιλόπουλου. Τότε είχα λοιδορηθεί με εκφράσεις… 

που τι να σας πω και τι δεν είχα ακούσει. Και όταν ήρθε η ώρα και είχαν 

φτάσει στο και πέντε, διότι τα απορριμματοφόρα τα είχαν παρκάρει στον 

δρόμο που οδηγεί προς τον «Κένταυρο» και αποφάσισαν την πρόταση που 

είχα κάνει εγώ τότε. Παρ' όλο που είχα λοιδορηθεί σε προηγούμενο χρόνο 

από τη Διοίκηση Βασιλόπουλου. 

Διότι εκεί να δείτε πως ήταν. Ήταν η κατάσταση τραγική τότε, 

τραγική. Αναλογιστείτε ότι εμείς τουλάχιστον αναλαμβάνουμε το πολιτικό 

κόστος και πάμε να προσεγγίσουμε την υπόθεση των ανταποδοτικών σε μια 

βάση ρεαλιστική, αληθινή και πραγματική. Διότι αυτά που έγραφαν του 5% ή 

ότι το ρεύμα είναι στάνταρτ σε τέσσερις εισηγήσεις προηγούμενων χρόνων ότι 

είναι στα 550 χιλιάρικα, ήταν ένα copy paste. Αυτό συνέβαινε, ένα copy paste 

κάνανε και έγραφαν αυτούς τους λογαριασμούς. Η πραγματικότητα όμως είναι 

αυτή που ακούσατε σήμερα. Αυτοί είναι οι λογαριασμοί. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε τον κ. Δήμαρχο …. 
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Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πρόεδρε επί της εισήγησης δυο διορθώσεις θέλω να 

κάνω. Τις επεσήμανε ο κ. Κοσκολέτος και έχει δίκιο, στην τελευταία σελίδα δεν 

είναι μείωση στις απαλλαγές, είναι μόνο απαλλαγές, κ. Πλέσσα. 

  Επίσης στη σελίδα 16 εκεί που είναι ο εργοταξιακός μετρητής, 

είναι 3%. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Στις απαλλαγές θέλει απόλυτη πλειοψηφία, στα υπόλοιπο θέλει 

σχετική. ξεκινάμε. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε είχα ζητήσει τον λόγο για δευτερολογία και 

δεν μου την έδωσε ο Πρόεδρος, δεν φταίω εγώ. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Και εμείς κ. Πρόεδρε έχει πει πράγματα και θάματα εδώ. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Δεν φταίω εγώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αν κάνουν όλοι δευτερολογία … 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Είχατε ζητήσει. Δεν ζητάω παντού, δεν φταίω αν δεν μου 

την έδωσες, άλλες φορές με διακόπτετε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Δεν σας διακόπτουμε κ. Σερετάκη. Πότε σας διακόπτουμε; Μην 

τρελαθούμε τελείως τώρα. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Λέω ότι έχω δικαίωμα για δευτερολογία, το πήρατε έγκαιρα 

άρα θα την κάνω. Αυτό λέω πάρα πολύ απλά. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Αναλύσαμε στο διάλογο τη δευτερολογία. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Έχω δευτερολογία και θα την κάνω. Και αν θέλετε, θα την 

κάνω στη διάρκεια της ψήφου μου, δεν έχω κανένα πρόβλημα. Πάντως 

δευτερολογία θα γίνει.  

  Να πω δηλαδή για να διευκρινίζουμε, επειδή οι εξωτερικοί 

παράγοντες είναι περίπου σαν τον εισαγόμενο πληθωρισμό που έλεγε ο 

Πρωθυπουργός. Υπάρχουν. Το θέμα είναι πως το αντιπαλεύει κάποιος. 

Υπάρχουν Δημοτικές Αρχές που βάζουν πλάτη σε αυτή την πολιτική και τέτοια 

είναι αυτή η Δημοτική Αρχή, τέτοια είναι η Δημοτική Αρχή του κ. Μόραλη, 

τέτοια είναι η Δημοτική Αρχή του ΣΥΡΙΖΑ στο Κερατσίνι και υπάρχουν 

Δημοτικές Αρχές οι οποίες αντιπαλεύουν. 

Τώρα βέβαια κ. Πανόργια μπορεί κάποιος να μπερδευτεί και να 

νομίζει ότι τα κόκκινα χαλιά στους Υπουργούς της Νέας Δημοκρατίας, είναι 

κόκκινες σημαίες. Γίνεται αυτό το λάθος. 
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Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Εγώ κ. Σερετάκη σας είπα μπράβο στον κ. Πελετίδη. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Αλλά να μου πείτε ότι το 1 ευρώ με το 1,71 είναι ίσα βάρκα 

ίσα γιαλός και δεν τρέχει μία, με συγχωρείτε με ξεπερνάει.  

Δεύτερον, ξεχνάτε ότι δεν είναι το 0,74. Γιατί αν ήταν το 0,74 

πάει στο διάολο, πάρτε το και ολόκληρο. Είναι η προετοιμασία για το 2 που 

κάνετε εδώ. Είναι 1,74 συν την αύξηση στο ρεύμα, συν την αύξηση στο νοίκι, 

συν την αύξηση στο ράφι. Είναι η προσθετική αύξηση η οποία μαζεύεται. Η 

προσθετική αύξηση την οποία μαζεύουμε και έχουμε συν 1,6 δισεκατομμύρια 

επιπλέον στο ΦΠΑ φέτος και 2,7. Δυο Μπελαρά χωρίς όπλα είναι! 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Όχι δεν είναι η κεντρική πολιτική γιατί σας είπα πως το 

αντιμετώπισε η ΚΕΔΕ. Πανηγύριζε. Άρα έχουμε μια ευθύνη εδώ. Είναι όντως 

αυτό το θεσμικό πλαίσιο, είναι κάποιος αντίθετος; Γιατί εγώ βλέπω να 

διαπραγματεύονται οι Δημοτικές Αρχές. Έτσι δεν είναι; Θα δούμε και στην 

εξέλιξη πως θα πάει. 

  Αλλά κόντεψα να πειστώ ότι αυξάνοντας τα δημοτικά τέλη, σε 

λίγο θα οικοδομήσουμε και τον σοσιαλισμό εδώ στη Φιλαδέλφεια! 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι το θέμα σε ψηφοφορία. 

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης; 

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της εισήγησης του Αντιδημάρχου κ. 

Τομπούλογλου. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης; 

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος; 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ με τις διορθώσεις που κάναμε. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία; 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γούλας Αλέξανδρος; 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοττές Γρηγόριος απουσιάζει, ο κ. Επιτρόπου Ηλίας; 
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Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος; 

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος; 

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κελλίδης Γεώργιος; 

Γ. ΚΕΛΛΙΔΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η Αμπατζή Σοφία; 

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, ο κ. Ζησιμάτος Δημήτριος; 

Δ. ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Δρεπανιά Ελένη; 

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας 

Ηλίας; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Στις απαλλαγές θα ψηφίσουμε υπέρ, σε όλα τα υπόλοιπα κατά. 

Ιωνία 1,26, Ηράκλειο 1,45, Κερατσίνι ίδια τέλη τέσσερα χρόνια και για την 

πρότασή σας για το σταθμό μεταφόρτωσης εγώ είχα πάρει τον κ. 

Λυσάνδρου και σας το είπε ο κ. Στράτος. Ρωτήστε τον κ. Σεϊτανίδη ποιος το 

πρότεινε αυτό.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ; 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ομοίως υπέρ των απαλλαγών, κατά σε όλα τα άλλα. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοσκολέτος;  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Κατά στα τέλη, υπέρ μόνο στις απαλλαγές.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Σερετάκης; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά στα τέλη. Τις απαλλαγές τις ψηφίζουμε, δική μας 

πρόταση ήταν εξάλλου.  
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Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος; 

Λ. ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ: Υπέρ των απαλλαγών, κατά στα τέλη.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Καραβίας Γεώργιος; 

Γ. ΚΑΡΑΒΙΑΣ: Ομοίως. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γατσούλης Στέφανος; 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Ομοίως. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο Ουσταμπασίδης έχει αποχωρήσει, ο κ. Τζέλης Ιωάννης; 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Υπέρ των απαλλαγών, κατά στα τέλη.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Πρατσής Ιωάννης; 

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ των απαλλαγών και κατά στα τέλη. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης; 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ των απαλλαγών και παρών στα υπόλοιπα. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ομόφωνα στις απαλλαγές, 14 υπέρ, 9 κατά και 1 παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 2ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Καθορισμός 

συντελεστών τελών Καθαριότητας και Φωτισμού έτους 2026, βάσει 

σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» εγκρίνεται 

κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ. 

  Στο σημείο αυτό αποχώρησαν ο κ. Κελλίδης, ο κ. Ζησιμάτος, ο 

κ. Γεωργαμλής και ο κ. Καραβίας 

 

3ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση 6ης τροποποίησης Τεχνικού Προγράμματος  

του Δήμου έτους 2025» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Παπαλουκά έχει το λόγο. 

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Βάζουμε ένα μικρό ποσό προκειμένου να βάλουμε με 

πολυετότητα εξασφαλίζοντας από την επόμενη χρονιά χρήματα για να 

φτιάξουμε πεζοδρόμια. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Παρών ο κ. Τζέλης και ο κ. Γατσούλης. 
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  Το 3ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 6ης τροποποίησης 

Τεχνικού Προγράμματος του Δήμου έτους 2025» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αγαπητοί συνάδελφοι να σας ενημερώσω ότι αύριο η 

πρόβλεψη η οποία μου ήρθε από την Πολιτική Προστασία ειδικά από την 

Πέμπτη το απόγευμα προς Παρασκευή βράδυ και ξημερώματα, είναι ότι η 

ποσότητα νερού που θα πέσει ανά στρέμμα στην Αττική είναι 80 τόνοι. Ως εκ 

τούτου σας λέω ότι θα βγάλω απόφαση αύριο το πρωί το Εσπερινό Λύκειο να 

παραμείνει κλειστό.  

ΕΥ. ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ: Πρόεδρε θα συνεχίσω μέσω Internet γιατί έχω το γιο μου 

και πρέπει να φύγω. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εντάξει.  

 

4ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση 9ης αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 

2025, βάσει σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει το λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Είναι η 9η αναμόρφωση έχει λογιστικές τακτοποιήσεις, 

αυξήσεις στους κωδικούς μισθοδοσίας, στα χρηματοδοτούμενα έχουμε 

διατακτικές για τα Χριστούγεννα, έχουμε μια δαπάνη για αγορά ηλεκτρονικών 

υπολογιστών για το προσωπικό του Δήμου, έχουμε τη φιλοζωία που είναι 

έσοδο – έξοδο τα εμβόλια. Επίσης κ. Τάφα τακτοποιούμε την κα Δρόσου που 

αποχωρεί, το είδατε. Αυτά και ζητώ την ψήφιση. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Επειδή είναι όλα ανελαστικά επί της ουσίας και η χρηματοδότηση 

για τον Ιωνικό, υπέρ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Γατσούλη;  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζέλη; 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Παρών. 

Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Υπέρ. 
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Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Άρα 21 υπέρ και 3 παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 4ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση 9ης 

αναμόρφωσης προϋπολογισμού του Δήμου οικ. έτους 2025, βάσει 

σχετικής απόφασης - εισήγησης της Δημοτικής Επιτροπής» ψηφίζεται 

ΟΜΟΦΩΝΑ.  

 

5ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Εκλογή μελών νέου Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ., σύμφωνα με τις διατάξεις  

των άρθρων 227 και 229 του Δ.& Κ. Κώδικα» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Τομπούλογλου έχει το λόγο. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Φέρνουμε σήμερα το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του 

Π.Π.Ι.Ε.Δ. που θα έχει θητεία από 1/1/2026 μέχρι 31/12/2027. Θέλω κατ' 

αρχήν σε αυτό το σημείο να ευχαριστήσω το απερχόμενο Διοικητικό 

Συμβούλιο γιατί ο καθένας από τη μεριά του και όλοι μαζί προσπαθήσαμε να 

δώσουν τον καλύτερό μας εαυτό για να έχουμε μια εξωστρέφεια στο Ίδρυμα 

και να το βάλουμε όσο πιο ψηλά μπροστά.  

  Ένα πλήθος εκδηλώσεων που κάναμε σε όλα τα πολιτιστικά και 

ευχαριστώ όλους όσους συμμετείχαν σε αυτό το Διοικητικό Συμβούλιο και 

τους εργαζόμενους βέβαια που έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους και αυτή 

νομίζω είναι και η άποψη και του Δημάρχου.  

  Ερχόμαστε σήμερα να προτείνουμε στο Δημοτικό Συμβούλιο και 

να εγκριθεί η πρόταση που έχει η Δημοτική Αρχή. Μου κάνει την τιμή ο 

Δήμαρχος να με προτείνει ως Πρόεδρο του Π.Π.Ι.Ε.Δ. για δημοτικούς 

συμβούλους προτείνουμε τον κ. Γούλα, τον κ. Λουκιδέλη και τον κ. Αϊβάζη με 

αναπληρωματικούς τον κ. Γεωργιάδη, την κα Γεωργίου και την κα Δρεπανιά. 

Τακτικά μέλη τον κ. Σταθούλια, την κα Κανατά, τον κ. Ουσταμπασίδη Γεώργιο, 

τον κ. Παπάζογλου Μιχάλη, την κα Κουζέλη Ουρανία και τον κ. Παντελόγλου 

Ορέστη αναφέρω τις ιδιότητες του καθενός.  

  Ο κ. Σταθούλιας είναι εικονολήπτης σκηνοθέτης, η κα Κανατά 

είναι η Πρόεδρος του Συλλόγου Κρητών, ο κ. Ουσταμπασίδης είναι ο 

Πρόεδρος του Συλλόγου Ποντίων, ο κ. Παπάζογλου είναι έγκριτος δικηγόρος, 

η κα Κουζέλη Ουρανία είναι Πρόεδρος Εφετών συνταξιούχος, ο κ. 



ΔΗΜΟΣ ΝΕΑΣ ΦΙΛΑΔΕΛΦΕΙΑΣ – ΝΕΑΣ ΧΑΛΚΗΔΟΝΑΣ 

 102 

Παντελόγλου Ορέστης είναι δημοσιογράφος αντιπρόεδρος της Διοικούσας 

Επιτροπής ΠΕΑΕ. 

  Αντίστοιχα αναπληρωματικοί στη θέση του κ. Σταθούλια ο κ. 

Βεσκούτης ο οποίος είναι συνταξιούχος του ΤΑΑ, ο κ. Νίκος Κραουνάκης 

συνταξιούχος, η κα Μαρλέν Ζέρκου στη θέση του κ. Ουσταμπασίδη 

φιλόλογος, η κα Κυκλοπούλου Ελένη συγγραφέας και μέλος του Διοικητικού 

Συμβουλίου Αντιπρόεδρος της Ένωσης Ελλήνων Λογοτεχνών, ο κ. Κοντέσης 

Παναγιώτης πολιτικός επιστήμων και ο κ. Κουτζανίδης Δημήτρης 

συνταξιούχος μέλος της Διοικούσας Επιτροπής ΠΕΑΕ. Ζητώ την έγκριση της 

ψήφισης του προτεινόμενου Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κουτσάκης έχει το λόγο. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε, κ. Πρόεδρε από την αντιπολίτευση δεν θα 

μπει κανείς;  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Κύριε Κουτσάκη, αν διαβάσετε την ιδρυτική πράξη του 

Π.Π.Ι.Ε.Δ. … 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ρωτάω … 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απαντώ λοιπόν! Αν διαβάσετε την ιδρυτική πράξη του 

Μουσείου προτείνει τρεις δημοτικούς συμβούλους, δεν προσδιορίζει αν θα 

είναι αντιπολίτευση ή συμπολίτευση. Λέω, τι λέει ακριβώς το ΦΕΚ, δεν λέω 

τίποτε παραπάνω, τίποτε λιγότερο. Προσδιορίζει τρεις δημοτικούς 

συμβούλους. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Κύριε Δήμαρχε με όλο τον σεβασμό που έχω, ορισμένες 

διαδικασίες θέλουν και κάποια δημοκρατικότητα. Θα παρακαλούσα πάρα 

πολύ ένας από τους δημοτικούς συμβούλους να είναι από την αντιπολίτευση. 

Αλίμονο σε ένα Ίδρυμα να μην υπάρχει ούτε ένας … 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Νομίζω υπάρχει δημοτικός σύμβουλος από την αντιπολίτευση. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Δεν το βλέπω.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ο κ. Αϊβάζης που προτείνεται, ήταν πρόταση δική σας 

κ. Κουτσάκη όταν ήταν στην «Πολιτών Πολιτεία». 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Είναι και παραμένει, αλλά αυτή τη στιγμή είναι ως 

ανεξάρτητος.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Είναι μέλος της Διοίκησης;  
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Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Θα το ξαναπώ και πάλι. Ο κ. Αϊβάζης, μιλάω αυτή τη στιγμή 

θεσμικά, είναι ανεξάρτητος. Από την όλη άλλη αντιπολίτευση; Αν θέλετε να 

βάλετε έναν άνθρωπο που έχει τις δυνατότητες και τις καλλιτεχνικές, είναι ο κ. 

Αϊβάζης. Αλλά άλλο ο κ. Αϊβάζης ως ανεξάρτητος και άλλο από την 

αντιπολίτευση ένας δημοτικός σύμβουλος που θα ελέγχει. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να θυμίσω κ. Κουτσάκη ότι στη δική σας θητεία… 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Αν ανταποδίδετε, είναι άλλο θέμα.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Άλλο θέλω να πω. Στη δική σας θητεία την πρώτη 

χρονιά δεν ήταν κανένας από την αντιπολίτευση. Στη δεύτερη θητεία του 

Συμβουλίου προτείνατε τον κ. Βασιλόπουλο, ο κ. Γρετζελιάς είχε αρνηθεί και 

είχαμε πάρει εμείς τη θέση του κ. Γρετζελιά που είχε αρνηθεί.  

  Εδώ τώρα προτείνουμε έναν δημότη έγκριτο δημοσιογράφο, ο 

οποίος είναι και πρόταση της "Λαϊκής Συσπείρωσης".  

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Θα ήθελα να ήμουν στο Διοικητικό Συμβούλιο και δεν μου 

επιτρέπετε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ήθελα να ρωτήσω δυο πράγματα. Το πρώτο είναι γιατί δεν 

υπάρχει εκπρόσωπος των εργαζομένων και το δεύτερο από τους άλλους 

Συλλόγους του μικρασιατικού στοιχείου της Φιλαδέλφειας, δηλαδή Σύνδεσμος 

Μικρασιατών, παραδοσιακός Σύλλογος «Η Φιλαδέλφεια», αν απευθυνθήκαμε 

και τι μας είπαν. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Απευθυνθήκαμε στους εργαζόμενους και ήρθε 

απάντηση από τους εργαζόμενους του Π.Π.Ι.Ε.Δ. ότι δεν επιθυμούν επί του 

παρόντος να συμμετέχουν στο Διοικητικό Συμβούλιο. Αυτό δε δημιουργεί 

πρόβλημα στη σύνθεση και στη λειτουργία του νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

  Επίσης απευθυνθήκαμε και στον Σύλλογο Μικρασιατών, ο 

οποίος δεν μας απάντησε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Τζέλη και κύριε Γατσούλη;  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Δεν έχω να πω κάτι. 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Θα είμαι πολύ σύντομος Πρόεδρε. Το ανέφερα και στο 5λεπτο 

των επικεφαλής για άλλο θέμα, είναι άλλο πράγμα η τυπική νομιμότητα που 

είναι ασφαλώς νόμιμο σύμφωνα με ό,τι προβλέπεται και άλλο η ουσία της 
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δημοκρατικής λειτουργίας. Και στην προηγούμενη διαδικασία όταν γινόταν για 

το Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ. αν θέλουμε να λέμε ότι έχει το όργανο μια συνάφεια και 

μια σχετικότητα με τη λαϊκή εντολή, θα πρέπει τα 3/5 -δηλαδή ο νομοθέτης για 

τη σύνθεση του Δημοτικού Συμβουλίου λέει τα 2/5 θα είναι της αντιπολίτευσης 

και τα 3/5 της Διοίκησης- να υπάρχει μια αντιστοίχιση. 

  Γιατί θεωρώ ότι αυτό επιτάσσει μια στοιχειώδης δημοκρατική 

δεοντολογία. Αυτό μόνο, δεν έχω να πω κάτι άλλο. Θεωρώ ότι θα έπρεπε τα 

2/5 να είναι από την αντιπολίτευση. Ευχαριστώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ευχαριστούμε, ο κ. Τάφας έχει το λόγο. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Είναι πολύ λογικό να μη θέλει υπάλληλος του Π.Π.Ι.Ε.Δ. να μπει 

στο Δ.Σ. του Π.Π.Ι.Ε.Δ. πλέον, μετά την αήθη επίθεση που δέχτηκε 

υπάλληλος του Π.Π.Ι.Ε.Δ. η Προϊσταμένη μάλιστα από τον Παντελή Γρετζελιά. 

Και όχι δεν το αποτρέψατε, ούτε που σας ένοιαζε. Και αυτά είναι τα 

αποτελέσματα, να μη θέλουν οι εργαζόμενοι να συμμετέχουν σε αυτό το 

όργανο. Τα υπόλοιπα στην ψηφοφορία. Ευχαριστώ.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Να θυμίσω στον κ. Τάφα ότι ήταν παρών στο 

Δημοτικό Συμβούλιο που έγινε και δε νομίζω να πήρε θέση ανάλογη. Όπως 

και όλοι μας, μάλλον δεν το αντιληφθήκαμε σωστά. 

Η. ΤΑΦΑΣ: Εμείς δεν το αντιληφθήκαμε εκείνη την ώρα, για να είμαστε 

ειλικρινείς, γιατί δεν καταλαβαίναμε τι έλεγε. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Δεν σας διέκοψα κ. Τάφα. Δεν σας διέκοψα! Ήσασταν 

παρών. Και να πω και κάτι άλλο κ. Κουτσάκη; Σε πόσες συνεδριάσεις έχει 

έρθει ο κ. Τάφας που εκπροσωπούσε; Μία ή δύο, μέσα σε δυο χρόνια.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Ήρθα στη σωστή όμως. 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Πολύ καλά κάνατε, αλλά έπρεπε να σας βλέπουμε πιο 

τακτικά.  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Οπότε υπάρχει αντίλογος σε αυτό που λέτε όσον αφορά την 

αντιπολίτευση, κ. Κουτσάκη. Παρουσία στα δυο χρόνια για δυο Συμβούλια, ε, 

όχι κ. Κουτσάκη. Όχι κ. Κουτσάκη. Θα βάλουμε ανθρώπους που πραγματικά 

θα έρχονται. Ευχαριστώ πάρα πολύ. 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: (Παρέμβαση εκτός μικροφώνου) 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα.  
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Η. ΤΑΦΑΣ: Δεν μπορούσε να έρχεται ο κ. Αϊβάζης και μπήκα εγώ.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Μη μιλάτε, να τελειώσει ο κ. Δήμαρχος και μετά. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Δεν σας διέκοψα. Εγώ είπα ότι θα βάλουμε ανθρώπους που 

πραγματικά θα ενδιαφέρονται και θα έρχονται. Δεν είναι δυνατό να μπαίνει και 

όχι ο οποιοσδήποτε ένα τυχαίο μέλος, δημοτικός σύμβουλος με θητεία και να 

έρχεται στην πορεία των δύο χρόνων σε δυο Συμβούλια. Είναι δυνατόν; Αυτό 

δηλαδή δεν πρέπει να το σταθμίσουμε; Δεν πρέπει να το δούμε πως πάει; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Ποιον αντικατέστησα;  

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Αυτά, ευχαριστώ.  

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Ο κ. Παπαθεοφάνους με πήρε τηλέφωνο, εμείς είχαμε 

πρόθεση να τον έχουμε στο Συμβούλιο, και μου είπε ότι δεν επιθυμεί να είναι 

στο Συμβούλιο, επιθυμεί να βοηθήσει από άλλη πλευρά το Ίδρυμα, που θα το 

κάνει και θα συνεχίσει, άλλωστε έχουμε κάνει κι ένα προγραμματισμό 

εκδηλώσεων και για το μήνα Γενάρη και για το μήνα Φλεβάρη και μου είπε ότι 

δεν επιθυμεί. Θεώρησα ότι πρέπει να σεβαστώ τη γνώμη του.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Σερετάκης έχει το λόγο. 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Να πω τα εξής: πρώτα απ' όλα κι εγώ θεωρώ 

δικαιολογημένη τη μη επιθυμία των εργαζομένων να συμμετέχουν μετά από 

αυτά που διαδραματίστηκαν. Θεωρώ ότι έπρεπε να τοποθετηθεί η Δημοτική 

Αρχή έστω εκ των υστέρων δημόσια, γιατί ήταν δημόσια η μομφή και η 

επίθεση που έγινε από τον κ. Γρετζελιά. Δεν έγινε μεταξύ μας.  

Εγώ το παρακολουθούσα από το Internet, ήταν πολύ άσχημη 

στιγμή και νομίζω αυτό είναι ένα πρόβλημα.  

Το δεύτερο είναι το εξής: για εμένα το Διοικητικό Συμβούλιο 

ειδικά του Π.Π.Ι.Ε.Δ. για εμάς δεν είναι θέμα καταμερισμού μεταξύ 

Παρατάξεων, όμως θεωρούμε πολύ σημαντικό να εκπροσωπούνται οι 

Σύλλογοι. Οι Σύλλογοι είναι ο ζωντανός ιστός της πόλης. Θεωρούμε ότι εδώ 

δεν εξαντλήθηκαν τα περιθώρια για την εκπροσώπηση ζωντανών Συλλόγων. 

Άσχετα μπορεί κάποιος να μη θέλει, αλλά κατάλαβα ότι μιλήσαμε με ένα e-

mail με Μικρασιάτες και δεν ξέρω καν αν μιλήσαμε δια ζώσης, με τους άλλους 

Συλλόγους κατάλαβα ότι δεν έγινε επαφή δηλαδή τους Αντιοχείτες και τη 

Φιλαδέλφεια, λέω αυτούς που έχουν αναφορές στο μικρασιατικό στοιχείο. 
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Γιατί εντάξει τους Πόντιους τους ξέρουμε και τον κ. Ουσταμπασίδη καμία 

αντίρρηση, φυσικά καμία αντίρρηση και για την κα Κανατά και τους 

υπόλοιπους, δεν είναι θέμα προσώπων ξαναλέω.  

Βλέπω ότι υπάρχει ένα κενό εδώ, το οποίο δυσκολεύει όπως και 

να το κάνουμε τη λειτουργία αυτού του φορέα που έχει αυτή τη συγκεκριμένη 

αναφορά, δηλαδή αναφέρεται με μια παγκόσμια προβολή στα ζητήματα της 

ιστορικής αναφοράς του Ελληνισμού της διασποράς και αυτό πρέπει να 

εκφράζεται στη σύνθεσή του.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Αϊβάζης έχει το λόγο. 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Ευχαριστώ κ. Πρόεδρε. Κύριε Δήμαρχε, κύριοι συνάδελφοι δεν 

θα μακρηγορήσω, θα πω ότι ευχαριστώ πάρα πολύ για την πρόταση. Ούτως 

ή άλλως μου είχε γίνει η πρόταση να είμαι μέλος στο Π.Π.Ι.Ε.Δ. την πρώτη 

διετία, δυστυχώς οι επαγγελματικές μου ασχολίες δεν μου το επέτρεψαν γιατί 

θα ήθελα να είμαι συνεπής.  

  Θεωρώ ότι τώρα θα μπορώ να είμαι συνεπής, ευχαριστώ πάρα 

πολύ για την πρόταση είναι τιμητικό, εύχομαι να μπορώ να βοηθήσω όσο 

περισσότερο μπορώ πάνω στο αντικείμενό μου, στον πολιτισμό. Ευχαριστώ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ωραία, παρακαλώ κύριοι συνάδελφοι να προχωρήσουμε στην 

ψηφοφορία του 5ου θέματος. 

Διεξάγεται ονομαστική ψηφοφορία 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αθανασόπουλος Παναγιώτης; 

Π. ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ της εισήγησης. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Λουκιδέλης Ιωάννης; 

Ι. ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Τομπούλογλου Κωνσταντίνος; 

Κ. ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Παπαλουκά Ευτυχία απουσιάζει, ο κ. Γούλας 

Αλέξανδρος; 

Α. ΓΟΥΛΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Επιτρόπου Ηλίας; 

Η. ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ: Υπέρ. 
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Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αντωνόπουλος Ελευθέριος; 

Ε. ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Πανόργιας Αναστάσιος; 

Α. ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γεωργιάδης Βασίλειος; 

Β. ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η Αμπατζή Σοφία; 

Σ. ΑΜΠΑΤΖΗ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Η κα Γεωργίου Ευαγγελία υπέρ, η κα Δρεπανιά Ελένη; 

Ε. ΔΡΕΠΑΝΙΑ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Διαγουμάς Εμμανουήλ έχει αποχωρήσει, ο κ. Τάφας 

Ηλίας; 

Η. ΤΑΦΑΣ: Ψηφίζουμε μόνο τον κ. Αϊβάζη. Όλους τους άλλους κατά. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κουτσάκης Μιχαήλ; 

Μ. ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ: Ομοίως. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Κοσκολέτος;  

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ομοίως. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Σερετάκης; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Ψηφίζουμε παρών, με βάση τη λογική συνολικά 

ψηφίζουμε δεν έχουμε κάποιο πρόβλημα με οποιονδήποτε. Βλέπουμε ένα 

πρόβλημα σύνθεσης όμως με βάση την εκπροσώπηση των Συλλόγων με 

αναφορά στο μικρασιατικό στοιχείο. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Γεωργαμλής Λύσανδρος έχουν αποχωρήσει, ο κ. 

Γατσούλης Στέφανος; 

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: Παρών. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Τζέλης Ιωάννης; 

Ι. ΤΖΕΛΗΣ: Δεν έχει να κάνει με τα πρόσωπα, έχει να κάνει με το σκεπτικό 

της συγκρότησης. Κατά.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Πρατσής Ιωάννης; 
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Ι. ΠΡΑΤΣΗΣ: Παρών. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: Ο κ. Αϊβάζης Ιωάννης; 

Ι. ΑΪΒΑΖΗΣ: Υπέρ. 

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: 13 υπέρ, 4 κατά και 3 παρών. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 5ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Εκλογή μελών νέου Δ.Σ. 

του Π.Π.Ι.Ε.Δ., σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 227 και 229 του 

Δ.& Κ. Κώδικα» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ. 

 

6ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Παράταση της σύμβασης μίσθωσης 44 κοινόχρηστων χώρων  

του Δήμου για την τοποθέτηση στεγάστρων αναμονής επιβατών  

έως 26/6/2026 λόγω εκλογικών αναστολών» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Δήμαρχος έχει το λόγο. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Τυπική διαδικασία είναι, το προβλέπει ο νόμος. Η περίοδος η 

οποία έπρεπε να διαφημίζει ο ανάδοχος για τις συγκεκριμένες διαφημιστικές 

πινακίδες λόγω εκλογών δεν έκανε ενεργό την ανάθεση, οπότε πρέπει 

αυτοδίκαια να δοθεί αυτή η παράταση για έξι μήνες. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Ο κ. Κοσκολέτος έχει το λόγο. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Βλέπω από την εισήγηση, ότι ουσιαστικά λέει ότι θέλει να 

του αφαιρεθεί το θέμα των εκλογών. Στις εκλογές αφού υπήρχαν διαφημιστικά 

έντυπα Κομμάτων, πολιτικών κ.ά. Δεν εισέπραττε αυτός; 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Εγώ λοιπόν σας λέω ότι με βάση τη νομοθεσία η οποία υπάρχει 

μπορεί να αιτηθεί και να πάρει αυτή την παράταση. Αυτό. Είχε πολιτικά 

μηνύματα, δεν ήταν διαφημιστικά. Δεν έχουν σχέση τα πολιτικά μηνύματα με 

τα διαφημιστικά μηνύματα των διαφόρων εταιρειών, αυτό θέλω να σας 

εξηγήσω. Αν δείτε τη νομοθεσία, να το ξανασυζητήσουμε. 

Σ. ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ: Ναι, εγώ ρωτάω δεν εισέπραττε από αυτά τα πολιτικά 

μηνύματα; Ρωτάω Δήμαρχε, να καταλάβουμε. 

ΔΗΜΑΡΧΟΣ: Σας εξηγώ. Δεν μπορώ να σας πω κάτι άλλο. Το προβλέπει ο 

νόμος, είναι άλλο το πολιτικό μήνυμα στις εκλογές και άλλο το διαφημιστικό 
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μήνυμα που είναι με βάση κάποια άλλη εταιρεία ή κάποιο άλλο 

διαφημιζόμενο. Απλά είναι τα πράγματα.  

Η. ΤΑΦΑΣ: Παρών.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Κύριε Σερετάκη; 

Ν. ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ: Κατά. Αν ήταν αυτοδίκαιο θα γινόταν αυτόματα. Ας 

συμβάλλουν και οι εταιρείες στη δημοκρατία τους, σε τελική ανάλυση.  

Σ. ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ: παρών κ. Πρόεδρε.  

Ε. ΓΕΩΡΓΙΟΥ: 5 παρών και 1 κατά και οι υπόλοιποι υπέρ. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 6ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Παράταση της σύμβασης 

μίσθωσης 44 κοινόχρηστων χώρων του Δήμου για την τοποθέτηση 

στεγάστρων αναμονής επιβατών έως 26/6/2026 λόγω εκλογικών 

αναστολών» εγκρίνεται κατά ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ. 

 

7ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Έγκριση ένταξης συνοδών για δύο νήπια που αντιμετωπίζουν θέματα 

υγείας στον 1ο Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Χαλκηδόνας» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 7ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Έγκριση ένταξης συνοδών 

για δύο νήπια που αντιμετωπίζουν θέματα υγείας στον 1ο 

Βρεφονηπιακό Σταθμό Νέας Χαλκηδόνας» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

 

8ο ΘΕΜΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

«Ορισμός επιτροπής παραλαβής του έργου «Πυροδιαμερισματοποίηση 

και ενίσχυση υφιστάμενου συστήματος πυρανίχνευσης 3ου ΒΝΣ  

Νέας Χαλκηδόνας» (Α.Μ. 76/2024)» 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Εγκρίνετε κύριοι συνάδελφοι; 

ΜΕΛΗ: Εγκρίνεται κ. Πρόεδρε.  

ΠΡΟΕΔΡΟΣ: Το 8ο θέμα ημερήσιας διάταξης «Ορισμός επιτροπής 

παραλαβής του έργου «Πυροδιαμερισματοποίηση και ενίσχυση 
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υφιστάμενου συστήματος πυρανίχνευσης 3ου ΒΝΣ Νέας Χαλκηδόνας» 

(Α.Μ. 76/2024)» εγκρίνεται ΟΜΟΦΩΝΑ. 

 

  Μη υπάρχοντος άλλου θέματος λύεται η συνεδρίαση, σας 

ευχαριστούμε πολύ. Γεια σας. 

 

ΛΗΞΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 

 

 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 

 

ΑΝΤΩΝΟΠΟΥΛΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ 

 

 

 

ΤΑ ΜΕΛΗ 

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ  ΛΟΥΚΙΔΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΤΟΜΠΟΥΛΟΓΛΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  ΠΑΠΑΛΟΥΚΑ ΕΥΤΥΧΙΑ 

 

ΓΟΥΛΑΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ    ΚΟΤΤΕΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 

 

ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΗΛΙΑΣ    ΠΑΝΟΡΓΙΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 

 

ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ    ΚΕΛΛΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 

 

ΑΜΠΑΤΖΗ ΣΟΦΙΑ     ΓΕΩΡΓΙΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ 

 

ΖΗΣΙΜΑΤΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ    ΔΡΕΠΑΝΙΑ ΕΛΕΝΗ 



32η ΤΑΚΤΙΚΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ – 3/12/2025 
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ΔΙΑΓΟΥΜΑΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ   ΤΑΦΑΣ ΗΛΙΑΣ 

 

ΚΟΥΤΣΑΚΗΣ ΜΙΧΑΗΛ    ΚΟΣΚΟΛΕΤΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ 

 

ΣΕΡΕΤΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ    ΓΕΩΡΓΑΜΛΗΣ ΛΥΣΑΝΔΡΟΣ 

 

ΚΑΡΑΒΙΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ    ΓΑΤΣΟΥΛΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ 

 

ΟΥΣΤΑΜΠΑΣΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ   ΤΖΕΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 

 

ΠΡΑΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ    ΑΪΒΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 


